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Eddig még soha nem látott, ha. 
'talmas ünnep keretében emlékezett 
meg dolgozó népünk felszabadulá­
sunk ötödik évfordulójáról. Ország' 
szerte megmutatkozott az a hatal­
mas szeretet, ragaszkodás és hála, 
amelyet a magyar nép a felszaba­
dító és a felszabadulás óta állan- 
dóan támogató, segítő Szovjetunió 
iránt érez. A lezajlott ünnepségek 
méltóak voltak legnagyobb nemzeti 
ünnepünkhöz. A budapesti ünnepsé­
gen résztvevő megyei küldöttek az 
elragadtatás, lelkesedés hangján 
számolnak be nagyszerű élményeik­
ről. „Örökké felejthetetlen nap lesz 
számomra április 4. — írja levelé­
ben Scftovics Lajosné, a cserei 
,-Dózsa“ tszcs tagja. — Ott lát­
tam meg először személyesen a mi 
drága Rákosi elvtársunkat, a felsza 
baditó nagy Szovjetunió küldöttjét. 
Vorosilov elvtársat. Akkor láttam 
először a mi drága Budapestünket. 
„Soha nem tapasztaltam olyan lel­
kesedést, olyan boldog örömet, 
együttérzést, mint amilyent ezen 
nagy napon ott láttam és éreztem 
— kezdi levelét Varga János bal­
mazújvárosi dolgozó paraszt. — A 
többi levél is mind a dolgozók lel 
kcsedését, szeretetét fejezi ki a di­
csőséges Vörös Hadseres- a nagy
Sztálin iránt, aki lehetővé tette, 
hogy szabad, független országban £ 
dolgozók építhessék, formálhassák 
az új társadalmi rendszert.

Dolgozó népünk nem ünnepelhet­
te méltóbban ezt a napot, mint 
hogy fokozta versenymozgalmát: 
többet termelt, csökkentette az ön­
költséget, selejtet, takarékoskodott 
az anyaggal. Nagyszerű eredmények 
születtek dolgozóink lelkesedéséből, 
A Richter-gyár dolgozói például 
több, mint 50.000 forint értékű mun- 
kafelajánlást tettek és teljesítmé­
nyük meghaladta a 180.000 forintot. 
Simon Erzsébet, a gyár dolgozója 
115 százalékra vállalta teljesítmé 
nyénck emelését és 141 százalékot 
ért el. Neczkó Ernőné szélező, a 
Táncsics Cipőgyár dolgozója 172 
százalékos vállalását 190 százalékra 
teljesítette. A debreceni Villany­
gyár dolgozói közül 227-en tettek 
felajánlást és maradéktalanul telje­
sítették is. A Textilgyárban a mi­
nőség javítása területén értek el 
igen jó eredményeket. Csernusné és 
Sallainó civlársnűk felajánlásuk óta 
mind mintás, mind nehéz áruból 
elsőosztályú anyagot gyártanak és 
megtartják a termelésben elért 110— 
115 százalékos átlageredményüket is.
A többi debreceni üzemekben is 
igen jó eredmények születtek ápri­
lis 4-re való készülődés közben.

Munkásosztályunk, dolgozó né­
pünk azonban nem elégszik meg az 
eddig elért eredményekkel a mun- 
kavcrsenymozgalcm, a többtermelés, 
az önköltségcsökkentés, az anyag­
takarékosság terén és más vonalon, 
hanem arra törekszik, hogy ered­
ményeit továbbfejlessze. Április 4. 
hatalmas lendületét dolgozóink to­
vábbvitték és a proletariátus nagy 
nemzetközi ünnepére, május elsejé­
re készülődnek. Országos viszonylat­
on a Rákosi Művek által kezde­
ményezett és elindított munkaver- 
senymozgalomhoz, debreceni vi­
szonylatban pedig a Hajlított Bú­
torgyár versenyfelhívásához csatla­
koznak vállalataink, üzemeink. A 
dolgozók egymás után teszik meg 
kiajánlásaikat. A Richter-gyárban 
Simon Eszter vállalta, hogy április 
4*re elért 141 százalékos eredmé­
nyét 156 százalékra emeli május el­
sejére. Ezévi tervét 90 nappal rövi- 
debb idő alatt fejezi be. Párosver­
senyre hívták ki a Schiffer Cipő­
gyárat a Táncsics Cipőgyár dolgo­

zói és vállalták, hogy ez évi ter­
vüket november 15-re befejezik, az 
önköltséget 6 százalékkal, a selejtet 
10 százalékkal csökkentik. A Textil­
gyárban az egyéni versenyzők szá­
mát a jelenlegi 65 százalékról 74 
százalékra emelik és döntő súlyt 
helyeznek a dolgozók szakmai és 
politikai nevelésére.

Dolgozó népünk és a többi népi 
demokráciák dolgozói is a Szovjet­
unió példamutatását követve és ve­
zetése alatt így készülnek a nem­
zetközi proletariátus nagy ünnepére. 
Nem juttathatja méltóbban kifeje­
zésre egyetlen szabad, független or­
szág dolgozója sem békeakaratát, 
harcos kiállását a békelábor mellett 
mással, mint azzal, hogy a szovjet 
emberek példáját követve, szaka­
datlanul, állandóan emeli munkája 
termelékenységét, erősíti népgazda­
ságát. Minden egyes elért százalék, 
megtakarított fillér a dolgozó nép 
érdekét szolgálja, meggyorsítja a 
szocializmus építését, csapást mér a 
háborúra uszító amerikai, angol im­
perialistákra és erősíti a hatalmas 
béketábort.

A Szovjetunió, a népi demokráciák 
munkásosztályán kívül a kapita­
lista államok elnyomatása, könyör- 
te:en kizsákmányolása alatt síny­
lődő munkások is nagyban készü- 
ődnek május 1. megünneplésére. A 

nyugati országok dolgozói, igy a 
francia és olasz munkások, egyre 
erőteljesebb küzdelmet folytatnak az 
amerikai imperialisták és az azok­
kal szövetséges hazai nagytőkések 
el’en. Ezekben az országokban nap- 
ról-napra rosszabb, nehezebb lesz a 
munkások megélhetése, állandóan 
csökken életszínvonaluk és ezzel 
természetesen ellentétben nő a mo­
nopoltőkések haszna. Mindezekre 
megadja a választ a francia, olasz 
és a többi nyugateurópai országok 
munkásosztálya. A sztrájkok, az ál­
landó bérharcok megremegtetik az 
imperialisták lába alatt a földet.

Erősödik, fokozódik a nyugati or­
szágok dolgozóinak sztrájkmozgal­
ma. Az amerikai bányászok nem­
rég arattak sikert, kiharcolták köve­
teléseik teljesítését. Az olasz parasz­
tok feltartóztathatatlanul foglalják 

a földesurak parlagon heverő 
földjét és ezt még a gyilkos csend- 
őrsortűz sem tudja megakadályoz­
ni. A francia vas- és fémmunkások j"

Villám Slroky és Kállai Gyula 
táviratváltása

a magyar-csehszlovák barátsági 
szerződés évfordulója alkalmából

Április 16-án van a magyar­
csehszlovák barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés aláírásának első évfor­
dulója. Ez alkalomból a következő 
táviratváltás történt Kállai Gyula 
külügyminiszter és Viliam Siroky 
miniszterelnökhelyettes és, kül­
ügyminiszter között:

Viliam Siroky minissterelnök- 
helyettes, külügyminiszter úrnak, 

I* r á g a.
Kérem, Miniszterelnökhelyettes 

Úr, fogadja a magyar-csehszlovák 
barátsági, együttműködési és köl­
csönös segélynyújtási szerződés 
aláírásának első évfordulója al­
kalmából legmelegebb üdvözlete, 
met.

A szerződés, amely a reakciós 
erők felett aratott győzelem ered­
ményeképpen jött létre, megpe­
csételte népeink barátságát. E 
szerződés szilárd alapján az el­
múlt évben a politikai, gazdasági 
és kulturális együttműködés te­
rén jelentős eredmény-eket értünk 
el, melyek nagymértékben elő­
segítették országainkban a szo­
cializmus építését, hatékonyan

hozzájárultál: a hatalmas Szovjet­
unió vezette béketábor erejének 
növeléséhez. Meg vagyunk győ­
ződve róla, hogy a népeink közötti 
barátság terén további nagy sike­
reket fogunk elérni s a magyar- 
csehszlovák barátsági, együttmű­
ködési és kölcsönös segélynyújtási 
szerződés a jövőben is éles fegy­
ver lesz népeink kezében a béke

megvédéséért és az imperialisták 
kihívásai ellen folyó küzdelem­
ben.

Közös, nagy céljaink eléréséhez 
kívánok önnek, Mimszterelnökhc- 
lyettes Úr és az ön személyén ke­
resztül Csehszlovákia baráti né­
pének további sikereket.

KALLAI GYULA, 
külügyminiszter.

SIROKY ELVIÁRS TÁVIRATA
Kállai Gyula külügyminiszternek

A magyar-csehszlovák barátsági, 
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés aláírásának 
első évfordulója alkalmából kérem 
fogadja Miniszter Ur legmelegebb 
üdvözletemet. Kívánom, hogy az 
országaink közötti jóviszony to­
vábbra is erősödjék. Közös erőfe­
szítéseink alapeszméi szorosabbra 
fűzése és ezáltal a béketábor meg­
erősítése, a szocializmus építésé­
nek biztosítása a nagy Szovjetunió, 
a béke védelmezőjének vezetésével, 
az új háborúra uszítókkal szemben. 
Az út, amely a Szovjetunió és az

összes népi demokráciák oldalán a 
szocializmus felé visz, a közös har­
cok és közös győzelmek útja. Meg­
győződésem, hogy együttműködé­
sünk eddigi eredményeink és az a 
tartós baráti szellem, amely azt át­
hatja, minden évvel újabb sikere­
ket fog hozni és szövetségünk a 
jövőben is hozzá fog járulni mind 
a béke győzelméhez, mind pedig 
országainkban a szocializmus épí­
téséhez.

VILIAM SIROKY
h. miniszterelnök, külügyminiszter.
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„fl propaganda teréről
a tömegmegmozdulás terére lépünk

— mondotta Seoecimarro elvtárs as Glass Kommunista Párt 
Központi Bizottságának ülésén

66

Az Olasz Kommunista Párt 
Központi Bizottsága tanácskozá­
sának első napján Mauro Scocci- 
marro elvtárs, szenátor terjesztet­
te elő jelentését a nemzetközi 
helyzetről, valamint az olasz nép 
harcáról.

más iparágak dolgozói százezré­
vel szállnak harcba a rögzített bér­
rendszer ellen. A francia és olasz 
kirakodó munkások nem rakják 
partra az amerikai tőkések fegyver­
szállítmányait. A francia, olasz és 

többi nyugateurópai országok 
munkásosztályának mozgalmai a 
munkabéremclésért. a dolgozók élet­
feltételének javításáért folytatott 
harc elválaszthatatlan a békeharc­
tól. Minden egyes sikeresen befeje­
zet sztrájk, akció a tőkések, a há­
borúra uszítok vereségét jelenti, 
ugyanakkor erősíti a béketábort.

Május 1-re készül munkásosztá­
lyunk, a béketábor újabb sereg- 
szem'éjére. A nemzetközi proletariá­
tus nagy ünnepére készülődve, tö- 
mörítsük a béke erőit még szoro­
sabbra a Szovjetunió köré. erősít­
sük a proletárszolidaritást, a népek 
testvérisége és barátsága gondola­
tát. A magyar dolgozók még job­
ban elmélyítve április 4. sikerét és 
kiszélesítve a munkaverseny-moz- 
galmat, a Párt, Rákosi elvtárs ve­
zetésével, szocialista hazánkat épít­
ve, erősítik a nemzetközi 
bort.

béketá-
K. B.

Nemzetköz) téren —- mon­
dotta Seoecimarro elvtárs — az 
utóbbi hónapok eseményei folytán 
az erőviszonyok, jelentősen elto­
lódtak a demokrácia és a szocia- 
.izmus táborának javára.

Ha a háború,-, erők meggyen­
gültek és a béke erői megnöve­
kedtek, ez nem jelen i, hogy a há- 
oorús veszély csökkent volna. El­
lenkezőleg, a háborús uszítókat 
növekvő nehézségeik, a Marshall- 
terv csődje, a növekvő gazdasági 
válság Amerikában, az Imperia­
lista ellentmondások növekedése 
és a gazdasági és szociális válság, 
az európai kapitalista országok­
ban arra késztetik hogy még 
jobban fokozzák a háborús fe­
szültséget. Ebben az új helyzetben 
a békéért vívott- harc ,

a konkrét háborús előkészüle­
tek elleni küzdelem szakaszá­
ba lép. A propaganda teréről 
a tömegmegmozdulás terére 
lepünk át a haditermelés és 
az amerikai fegyverek kira­

kása ellen.
Seoecimarro szenátor a továb­

biakban hangoztatta, Hogy az 
olasz dolgozóknak alkotmányban 
biztosított joguk megtagadni a

munkát a háborús előkészületek 
céljaira és ezzel a jogukkal élniök 
is kell. A békéért fo'yó harc szo­
rosan összefügg a dolgozók élet­
viszonyainak megjavításáért foly­
tatott küzdelemmel, különösen 
olyan országban, amely, mint 
Olaszország, súlyos gazdasági vál 
Sággal küzd, ahol a teljes vagy 
részleges munkanélküliek száma 
túllépi a négymilliót és ahol a la­
kosság nagyrészíuek életszínvo 
nala a létminimum alatt mozog.

Politikai síkon kell megvívni 
a harcot a jelenlegi politikai 
és szociális viszonyok meg­

változtatásáért.
E harc irányvonala a követke­

ző: A monopolista csoportok ural 
mának megtörése, függőségünk 
megszüntetése a külföldi monopó­
liumoktól, erőteljes szakszervezeti 
küzdelem a munkáselbocsátások 
és a termelés mindennemű leállí­
tása ellen.

A harc irányítója 
az Olasz

Kommunista Párt
A reakciós erőknek nem sike­

rült elérniük azt a céljukat, hogy 
Olaszországban helyreállítsák a 
fasizmus korszakát megelőző régi 
konzervatív „demokráciát".

A népi tömb a reakció min­
den támadása ellenére, nem­
hogy szétbomlott volna, ha­
nem megerősödött, ereje és

politikai cselekvőképessége 
ma nagyobb, mint valaha a 

múltban.
Ezzel szemben az 1948 április 

18-i választások eredményeképpen 
létrejött kormánykoalíció front­
ján mély repedések mutatkoznak.

A reakció saját kudarcának 
láttán most igyekszik új politikai 
helyzetet teremteni, amelyben 
nem elégszik már meg az alkot­
mány végrehajtásának szabotálá- 
sával, hanem rendőri intézkedése­
ket hoz, amelyekkel határozottan 
megsérti az alkotmányt 

Hogyan küzdjünk e politika el­
len, hogyan álljunk ellen? A vá­
lasz csak az lehet, hogy az olasz 
nép szabadságát nagyszabású tö­
megmozgalommal kell megvéde­
nünk, erőnk állandó gyarapítása 
és szövetségeseink körének kiter­
jesztése útján. A reakció offenzi- 
vájára szervezeti elienoffenzívával 
kell válaszolnunk.

Ellenfeleinknek tndniok kell, 
hogy az olasz dolgozó osztá­
lyok szilárdan el vannak szán­
va, hogy minden téren foly­
tatják a harcot és hogy az 
Olasz Kommunista Párt en­
nek a harcnak megalkuvás: 

nem ismerő irányítója.
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fi SZOTelnfikségémeii határozata
a szakszervezeti alapszerveknél tartandó termelési értekezletek 
rendszeresítéséről az üzemekben, hányáknál, építkezéseknél, gép 

és traktorállomásokon, állami gazdaságoknál, telephelyeken, 
hivataloknál, intézményeknél

A termelés terén elért eredmé. 
nyeink, a szocialista munkaver- 
senymozgalom fejlődése, a Szta- 
hánov-mozgalom kibontakozása 
azt bizonyítják, hogy Pártunk 
szervező és nevelő munkája ered­
ményeként a magyar munkásosz­
tály tömegeiben egyre inkább erő­
södik a szocializmus építéséért 
való felelősségérzet. A magyár 
dolgozók egyre nagyobb tömegei 
értik meg, hogy a szocializmus 
építésének, a béke megvédésének 
legdöntőbb eszköze a termelés, a 
munka termelékenységének foko­
zása. A dolgozóknak a munkához 
való új viszonya, a munka megja­
vítására irányuló kezdeményezés 
egyre növekvő erejében' és haté­
konyságában is kifejezésre jut. E 
körülmények közt nagy jelentő­
séggel bírnak a termelési értekez­
letek.

Ezeken az értekezleteken a dol­
gozók az elvégzett munka felett 
kritikát, önkritikát gyakorolva, 
konkrét javaslatokat tesznek és 
így nemcsak a tervek végrehajtá­
sában, hanem a termelés irányí­
tásában is részt _vesznek.

A termelési értekezletek, a ter­
melési kérdéseknek a dolgozók 
széles tömegeivel való alapos meg­
tárgyalásán keresztül a dolgozók­
nak a szocialista gazdaság gya­
korlati építésébe való bevonását, 
az egyéni és társadalmi érdekek 
szoros összefüggésének megérté­
sét, a dolgozók széles tömegeinek 
és a funkcionáriusoknak kommu­
nista nevelését jelentős mérték­
ben mozdítják elő.

A gazdasági és politikai kérdé­
sek termelési értekezleteken való 
megvitatása, a műszaki vezetés, a 
szakszervezeti munka bírálata nö­
veli a dolgozók aktivitását, emeli 
a népgazdasági terv teljesítésével 
és túlteljesítésével kapcsolatos fe­
lelősségérzetet, elősegíti a munka 
termelékenységének növelését, a 
gazdasági és szakszervezeti mun­
ka' megjavítását, a vezetők és a 
dolgozó tömegek közötti helyes 
szocialista viszony kialakítását. 
Ezért a termelési értekezleteket 
rendszeressé kell tenni, azok meg­
szervezését és lefolyásának szín­
vonalát emelni kell.

1.
A SZOT elnöksége a termelési 

értekezletek megfelelő előkészíté­
se, rendszeres szervezése és lefoly­
tatása érdekében a következő ha­
tározatokat hozta:

1. Az üzemi bizottságok válla­
latoknál és intézményeknél két- 
havonként tartsanak üzemrészen­
ként, műhelyenként termelési ér­
tekezleteket.

2. A termelési értekezleteken a 
dolgozók tárgyalják meg az üzem­

vezető, műhelyvezető beszámoló­
ját termelési, munkaversenymoz- 
galmi kérdésekről, az elért ered­
ményekről, a termelést gátló kö­
rülményekről és az elkövetett hi­
bákról. A termelési értekezlete­
ken az egyes műhelyek, üzemré­
szek legfontosabb időszerű problé­
máit kell megtárgyalni. így pl.: 
ha egy öntödében sok a selejt, ha 
egy "szövődében sok a rosszminö- 
ségü áru, ha egy építkezésen ma­
gas az önköltség, úgy elsősorban 
ezek a kérdések szerepeljenek az 
értekezletek napirendjén. Az üzem 
termelésének egyes kérdéseit a 
termelési értekezletek a szocialista 
ipar, a terv alapvető feladatai 
szemszögéből tárgyalják meg, 
mindig kihangsúlyozva azt, hogy 
mit jelentenek az elért eredmé­
nyek a szodtalizmus építése, az 
életszínvonal emelése szempontjá­
ból és minő károkat okoz a ter­
melékenység terén való lemara­
dás, az önköltség nem kellő mér­
tékben való csökkentése, a rossz 
minőség, a sok selejt, a laza mun­
kafegyelem, az egyéni felelősség 
hiánya, stb.

3. A termelési értekezleteknek 
fontos feladata az üzemi tapasz­
talatok kicserélése, a dolgozók 
kezdeményezésének fejlesztése, a 
sztahánovisták, újítók és észsze- 
rüsítők tapasztalatainak általáno­
sítása. A termelés' értekezletek 
szolgálják a dolgozók aktivitásá­
nak fokozását, a munkaverseny- 
mozgalomban való öntudatos rész­
vétel kiszélesítését. A szakszerve­
zetek hassanak oda, hogy a ter­
melési értekezleteken, melyeken a 
dolgozók ellenőrzik és megjavít­
ják az üzem műszaki vezetőségé­
nek és a szakszervezeteknek a 
termelés, a munkaversenymozga- 
lom érdekében végzett munkáját, 
a dolgozók gyakoroljanak kriti­
kát, önkritikát, tegyenek javasla­
tokat a hiányosságok kiküszöbö­
lése, a gépállások százaléka, az 
önköltség, a selejt csökkentése, a 
minőség javítása, az anyaggal 
való takarékoskodás stb. érdeké­
ben.

4. Használják fel a termelési 
értekezleteket jutalmazások, ki­
tüntetések kiosztására is, hogy a 
nyilvánosság ösztönző hatással le­
gyen a dolgozók széles tömegeire.

II.
A térmelési értekezletek előké­

szítésével, megszervezésével és le­
folytatásával kapcsolatban a 
szakszervezeteknek a következő 
feladatokat kell végrehajtatok:

1. Minden üzemben, bányáknál, 
építkezéseknél, gép- és traktor­
állomásokon, állami gazdasá­
gokban, telephelyeken, hiva­
taloknál és intézményeknél a tér-

Minden faluba 
jó szerszámot!

Jó kaszát, kapát, ásókat és 
egyéb gazdasági szerszámokat 
a Népboltok, Szövetkezetek 
és vasáruboltok nagy 
választékban bocsájtanak 
a gazdák rendelkezésére

melési értekezletek megszervezé­
séért a szakszervezet részéről az 
üzemi bizottság, illetve a mti- 
helybizottság felelős.

2. Az üzemi bizottságok, a mti- 
helybizottsági tagokon és szak- 
szervezeti bizalmiakon keresztül 
az értekezletek előtt tudatosítsák 
a dolgozókkal az értekezletek je­
lentőségét, helyét, időpontját és 
napirendjét, valamint az előadók 
nevét. Hívják fel a dolgozók fi- 
gelmét az értekezleteken való ak­
tív résztvétel szükségességére és 
gondoskodjanak a dolgozók szé­
leskörű mozgósításáról. Használ­
ják fel erre a célra a szakszerve­
zeti sajtót, faliújságokat, falraga­
szokat és az üzemi hangosbeszé- 
löt, stb. Biztosítsák a kritika és 
önkritika" feltételeit, hogy a dol­
gozók kommunista módon, bát­
ran, személyekre '/aló tekintet 
nélkül felfedjék a műszaki és a 
szakszervezeti, egyes személyek 
munkájának hiányosságait, ame­
lyek a termelést, a termelékeny­
ség emelését, a népgazdasági ter­
vek sikeres végrehajtását gátol­
ják. A dolgozókat arra kell ne­
velni, hogy ne csak bírálják a hi­
bákat, hanem tegyenek konkrét 
javaslatokat a munka megjavítá­
sára, hozzák felszínre a rejtett 
tartalékokat és segítsek elő a hi­
bák kiküszöbölésév.

3. Az üzemi bizottságnak ellen­
őrizni kell a dolgozók által tett 
termelési javaslatok megvalósítá­
sát, az értekezleten hozott hatá­
rozatok végrehajtását és meg kell 
valósítani a szakszervezeti munka 
megjavítására irányuló helyes ja­
vaslatokat.

A szakszervezetek központi ve­
zetőségeinek kötelessége a terme­
lési értekezleteken felvetett ja­
vaslatokat felkarolni és a szak- 
szervezetekre tartozó problémá­
kat megoldani.

III.
A 200 dolgozói £1 kevesebbet 

foglalkoztató üzemekben, ahol 
azonos munkamene*- folyik, egy, 
összevont termelési értekezletet 
tartsanak. (így pl. szövődében.) 
Ahol különbözők a munkamene­
tek, mint pl. öntés és hideg meg­
munkálás, fonás és szövés stb., a 
termelési értekezleteket szakágan­
ként kell megtartani. A 200 dol­
gozónál többet foglalkoztató üze­
mekben a termelési értekezleteket 
üzemrészenként, műhelyenként, 
ezen belül pedig szakáganként kell 
megtartani. A több műszakban 
dolgozó vállalatoknál, ahol az ér­
tekezleteket az összes dolgozók 
részére egy időpontban megtarta­
ni nem lehet, ott mindenik mű­
szak dolgozói részére külön-külön 
kell megtartani Az értekezletek 
időpontját a dolgozók számára 
legalkalmasabb időben kell meg­
állapítani, hogy a dolgozóknak le­
hetőségük legyen a napirendi kér­
dések alapos kitárgyalására, min­
den oldalról való megvilágosí- 
tásra.

IV.
A termelési értekezletek mun­

kájának figyelemmel kísérése, ta­
pasztalatainak tanulmányozása, 
széles körben való elterjesztése, a 
hibák kijavítása és ezen keresz­
tül az eredmények továbbfejlesz­
tése a szakszervezetek számára 
lehetővé teszi, hogy a termelési 
értekezletek által tudatos, szívós, 
nevelőmunkával megtanítják a 
dolgozókat az üzemrész, az üzem, 
az ipar, az egész ország, népgaz­
daságunk vezetésében való aktív 
részvételre.

A termelési értekezletek rend­
szeres jő megszervezése, lebonyo­
lítása egyik fontos eszköz ahhoz, 
hogy a szakszervezetek valóban a 
kommunizmus iskolájává válja­
nak,

A román Kormán# közti 
a bukaresti

amerikai tájékoztatási iroda 
bezárásának okait

Az Amerikai Egyesült Á.lamok 
kormánya 1950 március 6-án a bu­
karesti amerikai követ útján kér­
dést intézett a Román Népköztár­
saság kormányához a bukaresti 
amerikai tájékoztató iroda bezárá­
sának okairól. A levélre a Román 
Népköztársaság kormánya a követ­
kezőkben válaszolt:

Az amerikai tájékoztatási iroda, 
amely könyvesboltot is tartott fenn, 
film- és egyéb előadásokat rende­
zett, az Egyesült Államok buka­
resti követségének kiegészítő szer­
veként működött . és . tagsági jsgye- 
ket is adott ki román állampolgá­
roknak, a román néppel szemben 
ellenséges elemeknek. Az iroda ál­
lítólagos kulturális tevékenysége 
leple alatt a román néppel szem­
ben ellenséges tevékenységet szer­
vezett. Az amerikai tájékoztatási 
iroda útján terjesztett könyvek, új­
ságok és filmek maradi felfogást, 
faji megkülönböztetést, propagan­
dát terjesztettek, rágalmakat szór­
tak a béke- és szabadságszerető 
népekre és országokra, köztük a 
Román Népköztársaságra és nyíltan 
háborúra izgattak. Az iroda közle­
ményei csakis ezt a célt szolgálták.

Nyilvánvaló, hogy a volt ameri­
kai tájékoztatási irodának — amely 
tagsági jegyeket osztogatott — 
semmi köze sem volt a diplomá­

ciai tővel, eny .jgiicz. hanem kém­
központ szerepét játszotta.

A Román Népköztársaság kormá­
nyának elhatározott szándéka, hogy 
elzár minden olyan hírforrást, 
amely csak kémtevékenység leplezé­
sére szolgál és a háborús uszítok 
propagandaeszköze.

A nemzetközi közvéleménynek 
tudomása van arról, hogy az Ame­
rikai Egyesült Államok kormánya 
ismételten megtagadta a beutazási 
engedélyt más népek kulturális éle­
tének vezető képviselőitől. így pl. 
román tudósoktól is, akik a kultu­
rális és tudományos békeárí3kezle- 
ten akarták képviselni Romániát. 
A trösztök uralma alól felszabadult 
román sajtó révén a román nép 
tisztában van a békéért vívott vi­
lágharccal és tudomása van arról, 
hogy az amerikai nép szolidaritást 
vállal mindazokkal, akik az impe­
rialisták háborús tervei ellen a bé­
kéért és haladásért küzdenek és 
ismeri a fasiszta jellegű üldözést, 
amely az amerikai haladó művészet 
és kultúra képviselőit sújtja.

A Román Népköztársaság kormá­
nya az amerikai tájékoztatási iroda 
szerepét a rendes diplomáciai tevé­
kenységgel összeegyeztethetetlennek, 
a román és amerikai nép békés ér­
dekeivel, valamint a nemzetközi 
kulturális együttműködéssel ellen­
tétesnek tekinti.

A vietnami néphadsereg 
újtzhh sikereket ért cl

a francia gyarmati hadsereg 
ellen

A vietnami tájékoztató iroda 
jelenti, hogy • március 16-án a 
vietnami néphadsereg szétrombol­
ta Buu-Szane (Eszakkelet-Viet- 
nam) francia kikötőjét. Március 
végén Közép-Vietnamban a viet­
nami csapatok teljesen megsem­
misítettek egy 17 teherautóból ál­
ló francia gépkocsioszlopot, mi­
közben 25 gépfegyvert és sok ha­
dianyagot zsákmányoltak. Két­
száz francia katona és tiszt el­
esett vagy megsebesült. A vietna­
mi légvédelmi tüzérség Njian- 
Trang közelében lelőtt egy fran­
cia repülőgépet és súlyosan .meg­
rongált egy másik repülőgépet. 
Április 4-én a Saigon-folyón a 
vietnami néphadsereg egységei

tüzeltek egy francia fehérhajóra 
és súlyosan megrongálták azt. 
Ezenkívül megrohamoztak egy 
francia gépkocsiosz.opot, amely 
kaucsukot szállított Saigonból 
Deleibe. Hét gépkocsit megsem­
misítettek, kb. ötven francia ka­
tonát megöltek, vagy fogságba ej­
tettek. 1949 decemberben és 1950 
januárban kb. 200C vietnami állt 
át fegyverzetével a vietnami fel­
szabadító néphadsereg oldalára a 
francia gyarmati hadsereg sorai­
ból.

A francia gyarmati hadsereg 
kommünikéje, mint az APF jelen­
ti, közli, hogy fellángoltak a har­
cok Travink tartományban, Sai­
gontól 240 kilométerre délkeletre, 
ahol a franciákat bekerítették.
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Kétszáztagú parasztküldöttség indul 
az idén tanulmányútra a Szovjetunióba

A hajdú-bihari gépállomásoknak 
és az Alközpontnak harcolni kell 

a munka megjavításáért

A múlt esztendőben elsőíz-1 
ben járt magyar parasztkül- 
(jöttség a Szovjetunióban. 80 
parasztember öt héten át köz­
vetlenül a helyszínen tanul- 
gnányozhatta a világ első szocia­
lista mezőgazdaságának nagy­
szerű eredményeit. Tapasztala- 
Kaikról idehaza falusi gyűlések 

értekezletek százain számol­
lak be. Nemcsak élőszóban, ha­
pern írásban is, a fővárosi és 
Vidéki sajtóban, rádióban, bros­
úrákban és népszerű vándor 
képkiállításon.

Parasztküldötteink Moszkvá­
ból hazaindulásuk előtt tavaly 
lazt írták Sztálinnak, népünk 
nagy barátjának és megsegítő­
tjének, akinek elsősorban kö­
szönhetjük küldöttségünk meg­
hívását is : „Az itt szerzett gáz- 
idag tapasztalatokat felhasznál­
tjuk a magyar szövetkezeti 
mozgalom megerősítésére és 
továbbfejlesztésére “

Egy cv után, ma emelt fő­
vel mondhatjuk el: a ta­
valyi parasztküldöttség 
tagjai becsülettel eleget 

tettek fogadalmuknak. 
Beszámolóik nyomán — az 

igazság fényénél — megsemmi­
sült az a rengeteg hazugság és 
rágalom, amelyet a Horthy-re- 
akció 25 éven át kiagyalt és 
rákent a kolhozokra és amelyet 
a kulák-reakció továbbterjesz­
tett. Ma már nincs hitele a ku- 
lák elkoptatott hazugságainak, 
az ostoba „csajka“-mesének. 
Ma már senki sem fél a kolho­
zoktól a magyar faluban.

Abban, hogy az ősszel és a 
tél folyamán megháromszoro- 
zódott-négyszereződött a ter­
melőcsoportok száma Magyar-

országon, nem kis része van a 
Szovjetunióban járt paraszt­
küldöttség lelkes beszámolói­
nak, fáradhatatlan felvilágosító 
munkájának.

Falusi népünk a hiteles 
szemtanuk szájából megis­
merve az igazságot, ma 
már mind többet és többet 
akar tudni és hallani a 
Szovjetunió mezőgazdasá­
gának páratlan eredmé­

nyeiről.
Falusi dolgozóink soraiban a 
tél folyamán mind sűrűbben 
hangzott el a kívánság : nem 
mehetne-e az idén is újabb pa­
rasztküldöttség a Szovjetunió­
ba ? A magyar dolgozó paraszt­
ság óhaját fejezte ki Rákosi 
Mátyás elvtárs, amikor a ter­
melőszövetkezeti csoportok és 
gépállomások küldötteinek első 
országos tanácskozásán azt 
mondotta januárban: „Hogy 
tapasztalatainkat öregbítsük, 
megkérjük a szovjet kormányt, 
hogy engedjen tanulmányútra 
egy új parasztdelegációt, mely 
legalább 200 dolgozó paraszt­
ból álljon, hogy a szovjet szo­
cialista földművelés legújabb 
vívmányaival közvetlenül is 
megismerkedhessünk.“

A Szovjetunió kormánya tel­
jesítette a Magyar Dolgozók 
Pártja és a magyar kormány 
kérését.

A szovjet kormány meghí­
vására a nyár elején 200 
tagú parasztküldöttség uta­
zik a Szovietunióba hosz- 

szabb tanulmányútra 
A Szovjetunió újabb segítsé­

ge felbecsülhetetlen értékű 
számunkra. Újból bebizonyoso­
dott a segítség — amelynek 
felszabadulásunk pillanatától

fogva ezernyi tanujelét láthat­
tuk és élvezhettük s amelyet 
Vorosilov marsall felszabadu­
lásunk évfordulójának ünne­
pén így fogalmazott meg :

„Az egész szovjet nép és a 
nagy Sztálin mindig készek 
segítséget nyújtani a ma­
gyar néonek nemes alkotó 

munkájában.1'
Ezért van rendkívül nagy je­

lentősége a Szovjetunió újabb 
nagylelkű segítségének : an­
nak, hogy az idén nem 80, ha­
nem 200 parasztküldöttünk 
utazhat tanulmányútra a Szov­
jetunió szocialista mezőgazda­
ságába.

Parasztküldötteinket nyil­
vánosan választja a falu 

dolgozó népe.
Küldöttválarz'ó ^nffvűlések a 
mai nappal kezdődnek meg és 
jövő vasárnap fejeződnek be. 
Á falu dolgozó népe nemcsak 
megválasztja a parasztküldöt 
teket, hanem egy sereg kérdés­
sel is ellátja őket útravalóul, 
amelyekre választ vár és vá­
laszt is kell hozniok a Szovjet­
unióból.

A küldöttek valóban dolgo­
zó parasztságunk követei 
lesznek, a szovjetunióbeli 

tanulmányúton.
A mai és a jövő vasárnapi kül 
döttválasztó nagygyűléseken 
dolgozó parasztságunk legiobn- 
jaira esik a választás. Olya­
nokra, akik a tavalyi paraszt­
küldöttek által megkezdett 
úton szovjetunióbeli tapasztala­
taikat még nagyobb sikerrel 
tudják majd gyümölcsöztetni 
termelőszövetkezeti mozgal­
munk megerősítésére és felvi­
rágoztatására

Valamivel több mint két hete, 
március 30-án a Néplapban meg­
jelent egy cikk a vámospéresd 
gépállomág munkájáról.

Két nappal utána a hajdú-bi­
hari Gépállomás Alközpont egyik 
politikai munkatársának tollából 
megjelenj egy másik cikk, ame­
lyik elfogadta a Vámospércsröl 
egyben az alközpontról szóló kri­
tikát és megállapította, hogy a 
kritika az Alközpontot nem érte 
váratlanul mert rnár régebben is 
látták a hibákat Vámospércsen. 
A cikk azt is leszögezte, hogy ,,A 
vámospércsi gépállomáson mutat­
kozó hiányosságok arra intik Al­
központunkhoz tart°zó minden 
gépállomás vezetőségét de Alköz­
pontunk Politikai Osztályát is 
hogy a politikai nevelőmunka vég 
zésére nagyobb súlyt fektessünk 
és a politikai munkát alaposab­
ban ellenőrizzük — mivel a hiba 
gyökereként a politikai munka 
hiányát állapították meg.

A dolog további menete azon­
ban az volt, hogy a gépállomások 
nem fordítottalt fokozott gondot 
a politikai munkára és az Alköz 
pont nem ellenőrizte a munkát fo. 
ltozotfan. De emellett egy spr 
más hiányosságot sem küszöbölt 
ki az Alközpont — és a gépálio 
mások sem mindenütt —, pedig 
feltételezhető, hogy látták ezeket 
a hibákat is.

Ügy a gépállomások mint, az 
Alközpont hatalmas és túlnyomó­
részben kiváló, eredményes mun­
kát végzett és végez. Mo;t azon­
ban hogy a tavaszi munka nem­
sokára bezárul, jó pár olyan hiá­
nyosság felszínire került, amit. a 
nyári és az elkövetkező őszi mun­
kák idejére feltétlenül el kell ta­
karítani a.z útból a szocialista 
építőmunka megjavítása érdeké­
ben.

Az alapvető hiba — erről már 
■az előbb szó volt — az hogy nincs 
a gépállomásokon szilárd politi-

Hajdúszoboszlón vagy elküldik a 
női traktorost, mint Vámospér- 
esen tették. Az ilyen intézkedés 
felelőtlenségét és feltétlen helyte­
lenségét bizonyítja ez. hogy a Vá„ 
mospércsröl elküldött traktorlsta- 
lány most a debreceni gépállo­
máson magasabb százalékot telje­
sít, mint akármelyik férfitrakto­
ros Vámospércsen. Erre az Al­
központ vagy nem figyel fel vagy 
nem tud az ilyen hibák ellen ten­
ni semmit. Minkét esetben fele­
lősség terheli az Alközpontot.

Rendkívül gátolja a munkát, 
hogy nem alaposan, előre átgon­
dolt terv szerint, hanem többnyi­
re kapkodva használják fel a gé­
peket úgy az Alközpontban, mint 
egyes gépállomásokon. Fokozza 
a zűrzavart hogy nem mindenütt 
■készítették el a gépállomások az 
ütemtervet egyénekre is. Ebből 
nemcsak zavar keletkezik hanem 
_átolja a verseny fejlődését is- 
Több gépállomáson az egyénekig 
fel nem bontott ütemterv követ­
keztében még mindig divatban 
van az egyenlősdi. Egy traktoron 
dolgozó két-három traktorista 
egyszerűen egyenlő részekre el­
osztja a- teljesítménybért. így az 
gyéni előrejutás lehetőségének a

kai talaj, amelyre minden, mást

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg a Dén Múzeum előadói termében] soV^pá^sS’^ezttet “áitliábtá
gyengék. Vezetőségi üléseket 
rendszertelenül és ritkán tarta­
nak s csak nagyon kis százalék­
ban foglalkoznak a termelés kér­
désével. Hogy ez így van. annak 
egyik oka az, hogy az Alközpont 
Politikai Osztálya nem végez 
megfelelő munkát. Nem fogja át, 
nem ellenőrzi a gépállomások po­
litikai életét. S ez a súlyos mu­
lasztás egy sor más hibát is ma­
ga után von.

Például a legtöbb gépállomá­
son lebecsülik a női traktoristá- 
ka-t mert gyenge a szakképzett­
ségük. Ahelyett, hogy türelmesen 
oktatnák őket, egyszerűen fel. 
oszlatják a női brigádot, mint pl.

a „Lenini Komszomol Harcos Útja" című kiállítás. 
Munkásifjú, dolgozó parasztifjú, tanulóifjú légy ott 

a Komszomol kiállítás megnyitásán.

Jó eredmények és hibák a 
hajdú-bihari állami gazdaságoknál

A nemzetközi munkásosztály má­
jus H ünnepére megyénk állami 
gazdaságaiban új munkafelajánlási 
versenyek indultak és mind a 12 
gazdaságban már megalakultak a 
200-as brigádok. A biharkeresztesi 
„Komszomol“ ifi-brigád versenyt in­
dított -,a megye legjobb brigádja“ 
címéért cs a nánási gazdaság ..Mi­
csurin“ brigádjának Varga Sándor 
vezetése alatt működő munkacsa­
pata pedig versenykihívást tett „a 
megye legjobb munkacsapata“ cí­
méért.

A versenyszellem erősödik, a gaz­
daságok vezetői egyre nagyobb fi­
gyelmet fordítanak a munkaver­
seny szervezésére és a dolgozók

szinte hétről-hétre nagyobb ará­
nyokban csatlakoznak a verseny­
mozgalomhoz és emelkedik az egy­
re nagyobb eredmények száma. Már 
túlhaladtuk a 200 százalékos teljesí­
téseket és beszámoltunk a 300 és 
400 százalékon felüli eredmények­
ről is. A hiba azonban ott van, 
hogy ezek a teljesítmények elszi­
getelt jelenségek maradtak az álla­
mi gazdaságokban. A mezőgazda- 
sági dolgozók zöme nem hasznosí­
totta kellő mértékben megyénk 
sztahanovista mezőgazdasági dol­
gozóinak eredményeit és így a ta­
valyi munkateljesítményekhez ké­
pest a gazdaságokban nem történt 
lényegesebb emelkedés.

iVent ismertették as eredmény eket
Hiba az, hogy egyes gazdaságok 

vezetői inkább a kimagasló eredmé­
nyeket tekintették célnak és nem 
gondoskodtak arról, hogy az elért 
eredményeket, új munkamódszere­
ket tudatosítsák a többi dolgozók 
felé és több helyen sem a brigádok, 
sem a munkacsapa ok közölt meg 
sem tárgyalták a kialakult és foko­
zott termelést biztosító új munka- 
módszereket. Nem ismertették az 
elért eredményeket, így történt, 
hogy a bödönnáli gazdaságban a 
brigádtagok sem tudtak arról, hogy 
az ö brigádjuk az elmúlt héten a 
megye legjobb teljesítményét vé­
gezte.

Komoly hiányosság ez és akadá­
lya a verseny jobb

Nyírábrányban, Ebesen és Biharke- 
resztesen a brigádok és munkacsa­
patok csoportelszámolásban dolgoz­
nak és vannak gazdaságok, így a 
nyírábrányi is, ahol még mindig 
időbérben dolgoztatnak, tehát a tel­
jesítménybérezést nem vezették be.

Az időbérezés pedig hátráltatja 
a versenymozgalmat. Az állami 
gazdaságok vezetőinek fontos fel­
adata. hogy elhárítsa a verseny fej­
lődése útjából ezeket az akadályo­
kat, mert csak így biztosíthatjuk a 
gazdaságok eredményesebb munká­
ját. Jó példák állnak előttünk an­
nak bizonyítására, hogy ahol beve­
zették a teljesítménybérezést, ott 
meggyorsul a munka üteme. A dar-

kifeilődcsének. vasi állami gazdaságban például gunkat,

igen jó hatása volt annak, amikor 
Bíró Gyula traktorosnak a teljesít­
ménye után óránként 16 forint 43 
fillért fizottek ki, a segédvezetö- 
jének pedig az órabére 12 forint 16 
fillér lett.

Fokosait politikai 
felvilágosító munkát
A mezőgazdaság dolgozóinak po­

litikai felvilágosítása elsősorbap já­
rul hozzá ahhoz, hogy a dolgozók 
megértsék a munkaverseny lénye­
gét, a termelés növelésének nagy 
jelentőségét.

Meg kell állapítani, hogy azok az 
állami gazdaságok, ahol jó a Poli­
tik ai nevelőmunka: ahol jól műkö­
dik a pártszervezet, ott jobb is a 
termelés. Jó példa erre a hajdúná­
nási gazdaság, ahol egészséges fej- 
lödés indult és a darvast gazdaság, 
ahol az MDP Megyei Bizottságának 
kritikája nyomán 775 százalékos 
eredmények születtek és új kezde­
ményezések indultak.

Megyénk állami gazdaságai a leg­
jobb úton haladnak és ha lebontják 
a versenyt gátló akadályokat, a 
megjavult politikai munka után, a 
teljesítménybér teljes bevezetésével 
a kiváló dolgozók népszerűsítésével, 
jó tapasztalatcserével még több 
eredményt elérve fokozhatják ed­
digi sikereiket és új sztahánovis- 
tákkal gazdagítják mezőgazdasá-

csorbításával csökken az egyem 
felelősség is. A szakképzetlenség 
mellett jórészben ezzel magya­
rázhatók a sűrűn előforduló ron­
gálódások, géptörések. A gépállo­
mások munkájában mutatkozó 
hiányosságokért -az Alközpont 
mellett felelősség terheli a Párt 
Megyei Bizottságát is, mert több 
esetben csak bírál és határozatot 
hoz, de konkrét segítséget nem 
nyújt a hiba kijavítására, nem el­
lenőrzik a határozatok végrehaj­
tását. Éppen ezért e hibák kija­
vításának egyik előfeltétele a 
munka végrehajtásáért érzett fe­
lelősség ugyanakkor a fokozott 
felelösségrevonás.

A gépállomások a dolgozó pa­
rasztság előrejutásának felbe­
csülhetetlen értékű segítőjeként 
jelentek meg. A gépállomások 
fejlődésének harcos története egy­
beesik a dolgozó parasztság fel- 
emelkedéséért vívott harccal, a 
Párt falusi politikájának megva­
lósításáért vívott harccal. Meg­
szerették a dolgozó parasztok a 
gépeket és egyre többen ková­
csolják sorsukat a munkát meg­
könnyítő, több termést hozó gépi 
nagyüzemi termeléshez. Ennek a 
fejlődésnek, a szocializmus épülé­
sének meggyorsításáért a dolgo­
zó kis- és középparasztok és a ve. 
zetö munkásosztály szövetségé­
nek szorosabbátételéért az eddigi­
nél még jobb munkát kell végezni 
a gépállomásoknak.

Pártpolitikai munka a szsvhozhan
A. Kozlovnak e .Pártpolitikai 

munka a szovhozban” című füzete 
nagyszerüen megvilágítja az álla­
mi gazdaságok politikai vezetői 
előtt álló út legkisebb részleteit is. 
Megmutatja, hogy a Szovjetunió 
szovhozaiban a politikai vezetők, 
a kommunisták milyen módsze­
rekkel segítik előre a munkát. Ez 
a füzet, megtanít bennünket arra, 
hogy a pártvezetőknek, agitáto­
roknak mint kommunistáknak ho­
gyan kell foglalkozni a gazdaság 
minden kérdésével hogyan lelke­
sítik a szovhoz munkásait mindig 
nagyszerűbb és nagyszerűbb ered. 
mények elérésére a kommunisták. 
A füzet bemutatja, hogy a szov­
hoz pártszervezete hogyan neveli 
■a Párt tagjait, bemutatja, hogyan 
alkalmazzák a szovhoz kommu­
nistái a Párt legerősebb fegyve­
rét, a. kritikát és az önkritikát.

Az állami gazdaságok a szo­
cialista szektorok között 1$ kima­
gasló példás szerepet kell hogy

vigyenek. Ennek alapvető módja 
hogy az állami gazdaságok párt- 
szervezetei elsajátítsák a kom­
munista módszereket, hogy tény­
leges irányítói, emelői legyenek 
■az egész gazdaságnak. Ebben a 
munkában hatalmas segítséget jo. 
lent A. Kozlov füzete

(Ujjaltul JCatéka

iZeke. 'Dibor
f. hó 9-én tartották 

eljegyzésüket.

íióriss Éva
és

Tarmócsi Jóssef
folyó hó 10-én tartották 

eljegyzésüket.
M. K. É. H.
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BOLSEVIK PflRTBIZKLMI MUNKÁT
A Központi Vezetőség határozata 

?‘’n- Pártszervezeteinkben új élet 
kezdődött. Rákosi elvtárs beszéde 
a tagokat — még azt is, aki ed 
•mg passzív volt — megmozgatta 
* a taggyűléseken lelkesen vitat 
ták jneg a Párt ügyeit, ezzel segít 
Régére voltak a vezetőségnek mun 
kája megjavításában.

Hajdú-Bihar megyében is me gin 
dúltak a vezetőségválasztó taggyü 
lések, s ezeknek lefolyása bebizo­
nyította, hogy Rákosi elvtárs be 
Rzéde, a Központi Vezetőség ha 
tározata. milyen ugrásszerű fejlő 
dést eredményezett a pártszerveze 
tek életében.

Rákosig elvtárs beszéde nyomán 
a taggyűlések kezdték betölteni 
igazi hivatásukat, ahol is a tagság 
ellenőrzi és tevékenyen építő kri 
fikával _segíti a vezetőség munka 
ját, közreműködik a vezetőség 
munkájában. A pártgyűlések kezd 
tek a kritika és önkritika szószé 
kévé lenni. A pártvezetőségek azon 
voltak, hogy elősegítsék a kritikát 
és önkritikát és a taggyűléseken 
megteremthessék azokat a feltété 
leket, amelyek közepette a párt­
tagok is bátran rámutathatnak < 
pártszervezet és a vezetőség hi 
béira. személyre való tekintet nél­
kül bírálhatnak és ezzel elősegít­
hetik a munka megjavulását.

A _ vezetőségeket újjáválasztó 
taggyűlések előkészítése hatalmas 
fe.viiágosító és szervező munkát 
igényel. Az eddig lefolyt taggyű­
lések egytől egyig megmutatták 
hogy milyen volt az előkészítés, 
mennyi bizalmi és népnevelő mun­
kát fektettek a taggyűlések sikeré 
nek biztosítására a pártszervezet 
tagjak Elsősorban nagy fe’adat várt 
az előkészítés munkájánál a bizal­
miakra. Az ő jó vagy rossz mun- 
kájuk^ döntötte el gyakran a veze­
tőségi! iraválasztó taggyűlés sor 
sát. Ahol alaposan előkészített, jó 
felvilágosító biza'mi munkát vé­
geztek. nem sajnálva időt és fá­
radtságot. ott minden esetben s,i- 
keres „taggyűlés folyt le. élénk vita 
fejlődött k] a tagok között, éles 
építő bírálat és önbírálat hangzott 
e! a vezetőség munkájáról, s ezek 
s taggyűlések erő« forrásként szol­
gáltak pártszervezeteinknek.

ilyen jó felvilágosító, szervező 
munkáról tett tanúbizonyságot a 
vagongyári IV. és V. alapszerve­
zet yezetőségválasztó taggyűlése.
A felvi'ágositó munka követ­
kezményeként a tagságnak mintegy 
90 százaléka megjelent. A vezető­
ségnek segítséget nyújtottak hi­
bájuk feltárásával a későbbi mun­
kához. A IV. számú alapszervezet 
népnevelőinek ió munkáját bizo­
nyította a párlonkívüliek nagy ér­
deklődése is. akik az órákig" tartó 
vezetőségválaszfó taggyűlést kívül 
végigvárták, élénk érdeklődéssel 
kísérve a vezetőségbe vá'asztott ta­
gok személyét.

De hasonló jó eredményről szá­
molhat be a sámsoni alapszervezef 
taggyűlése is. Ott a bizalmiak kü­
lön értekezleten tárgyalták meg a 
vezetőségi! jraválasztás hatalmas 
jelentőségének levitelét a párttag­
ság körébe. Lelkesen készítették 
elő a csoport lukba tartozó tagokat, 
s minden egyes bizalmi személyes 
érdekeként kezelte, hogy a taggyű­
lés lefolyása mindenben a Központi 
Vezetőség határozatának megfele­
lően menjen végbe a kritika és ön­
kritika. a demokratikus centraliz­
mus szellemében, s ez a választás 
tovább erősítette a pártszervezetet.

Ahoi azonban nem működtek a 
bizalmiak, vagy gyengén teljesí­
tették feladataikat, ott természe­
tesen nem is volt meg a kívánt 
eredmény. Ott a párttagság nem 
látván^ a taggyűlés felmérhetetlen 
jelentőségét, nem hozia felszínre a 
hibákat, nem bírálta a vezetőség 
munkáját, nem gyakorolt önbirál.'i- 
tot saját gyengesége, vagv hibája 
felett, s így a taggyűlés ellaposo­
dott és visszasüllyedt oda, 
ahonann Rákosi elvtárs a pártdemo­
krácia adta lehetőséggel fe'emelni 
kívánta.

A fermentálóban például nem 
jött össze a tagságnak kétharmad 
része éppen a rossz felvilágosító 
munka következtében, úgy, hogy a 
vezetőségújraválasztó taggyűlést el 
kellett halasztani.

Mikepércsen bürokratikusán dob­
szó útján hívták össze a tagságot, 
akik azt sem tudták, miről van szó, 
amikor beléptek a terembe.

De hasonló hiányosságot lehe­
tett felfedezni a Vagongyár VIII. 
alapszervezetének taggyűlésén, ahol 
72 párttag jelent meg s ezek kö­
zül mindössze 12 szólalt fel.

A eddigiek bebizonyították, hogy 
csak azok a taggyűlések az ered­
ményesek, ahol a bizalmiak tízes­
csoportjukban egyénenként leviszik 
a választások jelentőségét, ahol az 
elvtársak jól megismerik Rákosi 
ehdárs beszédét, a Központi Veze­
tőség határozatát, ahol megértet­
ték, hogy Pártunk hatalmas fel­
adatait úgy tudja teljes sikerrel el­
végezni, ha felszámolja azokat a 
hiányosságokat, amelyekre a Köz­
ponti Vezetőség határozata rámu­
tat.

A pártbizalmiak feladata az is, 
hogy a taggyűlés előtt csoportja 
tagjaival megvitassa a munkaverse­
nyek állását, hogy az üzemben 
megfelelően domborodik-e ki 
munkaversenyek jelentősége és fel­
tételei. De feladata megvizsgálni 
együtt a pártcsoport tagjaival, va­
jon a vezetőség éber-e az osztály- 
eljenségeel szemben. így alaposan 
részletről-részietre vitassa meg a 
pártbizalmi a párttagokkal Rákosi 
elvtárs beszámolóját, s a Központi 
Vezetőség határozatát.

Helyes kioktatás, helyes megszer­
vezés az alapja a bizalmi munká­
nak. s a jó bizalmi munka záloga 

taggyűlés sikerének.
Pártunk példaképe, a Bolsevik 

Párt hatalmas jelentőséget tulajdo­
nít a pártszervezetek be«zámo!ó és 
vá'asztó gyűléseinek. Ukrajnában 

közelmúltban folytak le az alap­
szervezetek beszámoló-választó 
gyűlései. E gyűlések a kommunisták 

megnöveltedéi f politikai tevékeny­
ségét bizonyítják.

Ezeket a taggyűléseket a lehelő 
egnagyobb gonddal készítik elő.

szovjet bizalmiak bolsevik mód­
szerekkel dolgoznak. Minden bi­
zalmi, helyesebben pártcsoport szer­
vező. — mert hiszen annak a kis 
soportnak. amely hozzátartozik, 

lelkesítője, szervezője a pártbizalmi 
— aki egyéni agitáció során meg­
tárgyalja a beszámoló és választó 
taggyűléseket, megvitatják a hibá­
kat, amelyek a pártszervezetben 
mutatkoznak. Természetesen ezek 
után olyan épiiő viták alakulnak ki. 
mint a kievi Villamossági Műszer­
gyárban. ahol a titkár elvtárs be 
számolója után a fe'szólalók. köz 
tűk Volosin esztergályos bírálta i

Induljon meg a Csokonai-Szinházhan 
az alulról jövő pártszerű kritika

Az egyetemi pártszervezetre néhány hónappal ezelőtt az önelégült­
ség volt jellemző. A Párt városi bizottsága kritikát gyakorolt a párt- 
szervezet vezetősége felett. A pártszervezet szívós munkával látott a 
hibák kijavításához. Megszűnt az önelégültség, jó kapcsolat alakult ki 
a fizikai és szellemi dolgozók között, javulás állt be az éberség terén 
s ma már a tömegszervezetek is kezdik jól betölteni a hajtószíj sze­
repét az egyetemen. Az egyetemnek sikerült megerősíteni pártszerve­
zetét. Ez volt egyik legnagyobb győzelmünk.

Világosan látszik ma már az egyetemi elvtársak s a pártonklvüliek 
előtt is. hogy milyen kincs, milyen hatalmas fegyver a kezükben az 
erős pártszervezet. Ezért készültek hatalmas lelkesedéssel, nagy figye­
lemmel a vezetőség újjáválasztó taggyűlésre. Jól is sikerült a taggyű­
lés. A pártdemokrácia tökéletes érvényesülése, a kritika-önkritika se­
gítsége eredményessé s újabb győzelmek forrásává tette ezt a veze­
tőségválasztó taggyűlést.

Előzetes beszélgetés
— Na, készülünk már a veztő- 

ségválasztó taggyűlésre ?
— Nem, még korai is lenne. 

Van még több, mint két hét. Meg 
amúgy is jár ide két elvtárs, azok 
nyilván ezt készítik elő.

— Na és népnevelő munka ? 
Darázs Ilona elvfársnő hallgat. 
Sugár László elvtárs, népnevelő, 

"ö a következő, akivel összeaka­
dunk. Hamarosan kiderül, hogy ő 
sem végez népnevelő munkát, il­
letve végez, de nem itt a Csoko­
nai Színházban, pedig a színház 
pártszervezetéhez tartozik.

— Nem tudtam itt pártmunkát 
végezni, trgy, hogy a lakásom sze­
rinti körzeti pártszervezethez 
mentem. Ott vagyok népnevelő.

— Hogy-hogy? Hát itt nem 
lenne munka?

— Hát lenni épperi lenne, de .. .
Na, nézzünk be a „de” mögé.

*

A Debrecenben hosszú idő óta, 
évről-évre megismétlődő színházi 
válságok után érthető örömmel 
üdvözölték a debreceni dolgozók 
az idei színiévadot, mely a vidéki 
színházak államosítása után, — 
úgy nézett ki, — gyökeres válto­

zást hoz a debreceni színiéletben. 
A remény tüzét élesztette az is, 
hogy a fiatal, „Kiváló munkás” 
jelvénnyel kitüntetett színigazga­
tó, Horváth Jenő elvtárs nagyobb 
részben fiatalokból álló együttest 
szervezett, akikről úgy gondoltuk, 
ő is ezt Ígérte, hogy Sztaniszlav- 
szkij, a nagy szovjet rendező pél­
dáját követi, új, szocialista színé­
szeket nevel. Igaz hogy bizonyos 
visszásság mái a kezdet kezdetén 
mutatkozott a szervezés körül. A 
színigazgató elvtára igen helyte­
len felfogás alapián szerződtetett 
néhány olyan színészt is, kikre azt 
mondta, hogv szí lészileg ugyan 
gyengék, de „pártszempontból 
szükség van rájuk” Ezek közül 
néhányról hamarosan kiderült, 
hogy nem is párttagok.

A színiévad tartalmi és művészi 
szempontból is igen színvonalas, 
értékes előadásokká Indult. De a 
színigazgató elvtő rs — komoly 
üzemvezetésről ekkor még nem 
beszélhetünk, hisz az üzemi há­
romszög november végéig össze 
sem ült — túlméretezte anyagilag 
az első darabokat.

Amikor a pártszervezet megalakult

párt vezetőség munkáját. Szmorod- 
nickij sztahanovista pedig rámuta­
tott az agitációs munkában je­
lentkező fogyatékosságokra. Ugyan­
akkor a hibák kiküszöbölésének út­
ját is megjelölték a felszólalók, ja­
vaslatot tettek az alapszervezet 
munkájának megjavítása érdeké­
ben.

Pártunkban most folyó választá­
sok sikerének kulcsa a bizalmiak 
kezében van. Az elmondottakból 
nyilvánvaló, hogy mindazokon a 
helyeken, ahol helyesen vitték a 
felvilágosító munkát, nem maradt 
el a siker, éppen azért a még előt­
tünk álló választások akkor szol­
gálják a pártszervezet ügyét, ha 
bizalmiaink az eddigi jó és ros-z 
tapasztalatok levonása után a szov­
jet ; bizalmiak példáját követve, sze­
mélyes megbeszéléseken keresztül, 
csoportjuknak minden egyes tagjá­
ban még jobban elmélyítik Rákosi 
eivtárs beszédet, a Központi Veze­
tőség. halározatát, hogy a tagság 
élénk résztvéfellel válogassa meg 
vezetőit, s a vezet őség választások 
a pártszervezet megerősödésén ke­
resztül hozzásegítenek bennünket 
a megnagyobbodott feladatok sike-

M rés elvégzéséhez.
Kapusi Erzsébet

Már ekkor felvetődött az erős, 
becsületes, jó pártszervezet hiá­
nya, amely összefogta volna a 
színházi termelés ügyeit. Ez a 
pártszervezet nem volt meg. A 
párttitkár elvtárs becsületes, jó­
szándékú munkás volt, aki azon­
ban még azt sem tudta pontosan, 
hogy mi az ő feladata. A gazda­
sági igazgató, a Párt által beállí­
tott munkáskáder, Seprényi Lajos 
elvtárs szétaprózta magát, még 
dekorációhoz szükséges zászlóért 
is személyesen szaladgált s így 
nem tudott törődni átfogóan a 
színház ügyeivel. Horváth elvtárs, 
aki szakmailag kétségtelenül jó 
káder, ezt vétkes nemtörődömség­
gel szemlélte s a „maga munkáját 
értve, végezve” lassankint önelé­
gültség vett rajta erőt, a színé­
szekkel kezdett durván és lekeze- 
lőleg bánni, kezdte a színház dol­

gozói előtti „tekintélyét nem a sa­
ját munkájára és azok bizalmára 
építeni, hanem „korlátlan” jogai­
ra”.

Az akkori üzemi bizottság kri­
tikát gyakorolt magatartása fe­
lett. Abban az időben ez úgy né­
zett ki, hogy Horváth elvtárs ma­
gatartására a fegyelem „fenntar­
tása érdekében van szükség”. Ha­
marosan kiderült azonban, hogy 
az igazgató elvtárs körül egy 
klikk verődött össze s ez a bizo­
nyos fegyelem csak a klikken kí­
vül lévőkre érvényéé.

Ekkor a Párt Városi Bizottsága 
is beleszólt a színház ügyeibe. Az 
igazgató elvtárs beismerte hibái­
nak nagy részét, önkritikát gya­
korolt, a Párt pedig, hogy segít­
sen, új párttitkárt adott a szín­
háznak.

Az új párttitkár,
Csomós elvtárs nem tudta meg­
állni a helyét. Az amúgy is zilált 
ügyek tovább züllöttek, amihez 
hozzájárult az is, hogy a titkár 
elvtárs magánéletében sem tudta 
biztosítani tekintélyét a színház 
dolgozói előtt. Hamarosan szemé­
lyileg is ellentétbe került az igaz­
gató elvtárssal s a színházban az 
egyetlen helyes, elvi politika he­
lyett párt- és művészi vonalon is 
a személyi politika érvényesült.

Nem segített, még Rákosi elv­
társ beszéde után sem az alulról 
jövő kritika, egyszerűen, mert ez 

kritika ebben az időben már 
nem jött. Nem: mert a színház­
ban valóságos rettegés volt, hi­
szen sem az igazgató, sem a párt­
titkár elvtárs nem bírják a kriti-

„menekülve” hagyta ott a színhá­
zat. A felsorolt okokkal magya­
rázható az is, hogy a színigazgató 
által jó művészi érzékkel elővett 
értékes darabokból sem tudták azt 
kihozni, amit akartak, nem tud­
ták tartalommal megtölteni a da­
rabokat s talán ezzel magyaráz­
ható az a jelenség is, hogy az 
egyébként jóképességü színészek 
élőén tudnak negativ figurákat 
ábrázolni s sokkal ritkábban és 
kevésbbé egy szovjet embert, egy 
kommunistát. Jó párttitkár-alakí- 
tást egyszer sem láttunk a Cso­
konai Színházban.

A vezetőségválasztó 
taggyűlés előtt

áll a Csokonai Színház üzemi 
pártszervezete is, ha eddig nem is 
készültek rá kellőképpen. Meg 
kell érteniök a színházban dolgo­
zó elvtársainknak s a pártonkívüM 
színházi dolgozóknak is, hogy jö­
vőjük, igazabb emberré és igazabb 
művésszé válásuk egyik jelentős 
állomása előtt állanak. Higyjék el, 
hogy rég idejét mulotta már az á 
közmondás, hogy „ne szólj szám, 
nem fáj fejem”. Ma már igazság 
az igazság. Akkor fáj a fejem, ha 
nem beszélek a betegségről, a fáj­
dalom okáról. Fői kell tárni a hiá­
nyosságokat, a kritika mindnyá­
junk joga, sőt We!essége. Akit 
nem kritizálunk meg, attól meg­
vonjuk a segítséget, mellyel gyor­
síthatnánk gyógyulását, javulását,

A pártszervezet tagjai éljenek 
bátran és becsületesen jogaikkal, 
válasszanak olyan pártvezetősé­
get, mely méltó és képes is arra, 
hogy a színházon beüli az élcsapat, 
a pártszervezet vezetője, irányító­
ja legyen. Használjuk fel a vá­
lasztást olyan ellenő-zésrc, „ami­
kor a tömegek, a vezetettek el­
lenőrzik a vezetőket, mutatnak rá 
hibáikra és jelölik ki hibáik kija­
vításának útját” —- mint Sztálin 
elvtárs mondotta.

Végezetül idézzük még Rákosi 
elvtárs szavait: „Az hogy a meg­
lévő hibákról ilyen nyíltan beszé­
lünk, Pártunk erejének egyik jele.
E téren is követjük nagy taní­
tónk, Lenin éo Sztálin útmutatá­
sait."

Induljon meg hát a Csokonai 
Színházban is az alulról jövő bá­
tor, építő kommunista kritika, te­
gyék meg a színház dolgozói a 
felemelkedés ar újabb győzelmek 
felé az induló lépé-..

Juhász Róbert.

Felhívás!

kát. A kritika elfojtásával termé­
szetszerűleg kapcsolódó önkényes­
kedő, ^ öntelt magatartásuknak 
tudható be, hogy a színházban a 
kritika intrikává lett.

Mikor a széthúzás egyre éleseb­
ben jelentkezett a pártszervezet 
vezetőségében, akkor kezdődött 
meg a bizonytalanság is a színház 
addigi helyes művészi színvonalá­
ban. Ekkor követték egymást a 
színvonal nélküli operettek „a 
színház gazdasági érdekeire való 
tekintettel". Ennek a „viszályko­
dásnak tudható be az is, hogy 
sem a pártszervezet, sem az üzem 
vezetősége „nem ért rá” foglal­
kozni . a színházba akkor felvett 
tehetséges, munkás-színésszel, aki 
az állapotokat látva, valósággal

m&zí
APOLLÓ:
Ma 11, fél 3, fél 5, fél 7, 
fél 9, hétfőn fél 5, fél J, 

fél 9 órakor

Hősek liajéj®
Magyarul beszélő szovjet 

film.

VÍGSZÍNHÁZ:
Ma 11, 2, 4, 6, 8 órakor.

hétfőn 4, 6, 8 órakor 
Legszebb szovjet mese­

filmek

Vigad ?■?. érdi
METEOR:
Ma 2 órától, hétfőn 4 órálól 

folytatólagos bemenet 
1—2 forintos helyárakkal

Uj Albánia
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A biiiarhreszfesi Állami Gazdaság „KomszomoP* 
iii-bris&dia csatlakozik a jani állami gazdasag italnak 

versenyieihívásáiioz
Az egyre fokozódó ifjúsági 

kongresszusi munkaverseny 
lendülete, amelyet a Ganz Ha­
jógyár ifjúmunkásai indítottak 
el, átterjedt a mezőgazdaság, 
szocialista szektoraiban dolgo­
zó parasztfiatalokra is. Me­
gyénkben elsőnek a biharke- 
resztesi Állami Gazdaság 
„Komszomol“ ifjúsági minta­

brigádja kapcsolódott be a 
versenybe. A brigád munka­
versenyfelhívásával, amelyet 
tegnapi számunkban közöltünk, 
csatlakozik a Szabad Nép 
szombati számában megjelent 
jáki Állami Gazdaság dolgozó 
parasztfiataljainak országos 
versenyfelhívásához.

B gynialialmi tanyaközpontban 
2788 facsemetét Htettek el 

a Debreceni Erdőgazdasági NV faiujáréi
A Debreceni Erdőgazdasági 

NV falujáról április 4-i mun­
kafelajánlásukban vállalták, 
hogy a Téglás községhez tarto­
zó gyulahalmai tanyaközpont 
utcáit, iskoláját és környékét 
fásítják és 2000 facsemetét ül­
tetnek el. A falujárók teljesí­
tették felajánlásukat és a gyu­

lahalmai dolgozó parasztság 
nagy örömére nem is 2000, ha­
nem 2700 akácfacsemetét ül­
tettek el a tanyaközpontban.

A gyulahalmiak levélben kö­
szönték meg a falujárók jó 
munkáját és ígérték, hogy gon­
dos ápolói lesznek a facseme­
téknek.

Helyreállítják 
a Nagytemplom toronyóráját

Az elmúlt napokban lefolytatott 
versenytárgyalás után a városi 
tanács Erdődy Károly órásmes­
tert bízta meg a háborúsujtotta 
Nagytemplom óráinak rendbeho­
zásával.

A közel két hőnap’g folyó mun­
kálatokhoz már e héten hozzákez­
denek. A tornyok óráit csak rend­
be kell hozni, azonban a középső 
órát újonnan kell elkészíteni. Az 
órákat és a negyedeket a torony 
Rákóczi-harangja jelzi majd.

Egyébként a templom homlok­
zatán elhelyezett kéj méter átmé­
rőjű óra lesz Debrecen legponto­
sabb órája, azt esténként ki is vi­
lágítják. A tornyok m elhelyezett 
órák átmérője viszont több mint 
két és fél méter.

Karambol 
a Csapó-utcán

Összeütközött a Csapó utcán 
a villamos és a lovas postako­
csi, melyet Kovács Lajos haj­
tott. A postakocsi összetört, 
többszáz forint a kár. A karam­
bol ügyében megindult a vizs­
gálat.

Ma délelőtt nyílik „a Lenini Komszomol Hartes Htja“ 
kiállítás a Déri Múzeumban

Ma délelőtt 10 órakor nyílik meg „A Lenini Komszomel§ 
Harcos Útja“ kiállítás a Déri Múzeum előadótermében. Ez síi 
kiállítás, amelyet a Magyar-Szovjet Társaság és a MINS# 
rendez a maga gazdag anyagával szemléltetően hozza köze* 
lebb hozzánk a Lenini Komszomol működését. Bemutatja» 
harcait, dicső eredményeit, megalakulásától kezdve napjain* 
kig.

A debreceni ifjúság ezen a kiállításon keresztül gazdag» 
ismereteket szerezhet a Lenini Komszomol munkájáról, pél* 
dát vehet erről az ifjúsági szervezetről, amely olyan hősöket 
nevelt, mint Oleg Kosevoj, Sztahánov és Matroszov.

Munkában és csatákban előljárt a Komszomol, példát- 
adott és gazdag tapasztalataiból meríthet az ifjúság most az 
egységes ifjúsági szervezetünk megalakításakor,

lí| rizstermelés! módszerrel IkisérletezsteR 
a darvas! állami gazdaságban

A vagongyári SZU ifjúmunkásainak 
ki kell küszöbölni 

a fejlődésüket gátló hibákat
Pénteken délutánra termelési 

értekezletet hirdetett a vagon­
gyári SZIT-vezctőség. Az értekez. 
let azonban, amely a Vagongyár 
ifjúmunkásainak, ifjú-brigádjai­
nak csatlakozását jelentette vol- 
aia a Ganz Szabad Ifjúság brigád­
jainak felhívásához, elmaradt.
Délután 2 órakor az előkészítést 

i jellemző zűrzavar folytatásaként 
•megszólalt az üzemi híradó és be­
jelentette, hogy az ifjúmunkás 
sportolók délután 4 órára menje-

Az ifinap megtartása után
rendkívüli vezetőségi ülésre jöt-

nek a Lokomotív-pályára. Ez le­
hetetlenné tette az értekezlet meg­
tartását, amit tetézett az is, hogy 
a kocsioszáíy ifjúmunkásait, a 
SZIT-tagok 50 százalékát akadá­
lyozták a megjelenésben és a szín­
játszók Is ugyancsak délután 
gyűltek össze próbára. így a ter­
melési értekezlet helyett csupán 
ifi-napot tartottak, ahol a tagok­
nak alig 20—25 százaléka vett 
részt.

* tek össze a MINSZ megyei és vá­
rosi titkárának jelenlétében a va­
gongyári fiatalok. Az értekezleten 
őszintén feltárták azokat a hiá­
nyosságokat, amelyek már hóna­
pok óta hátráltatják a vagongyári 
SZÍT-szervezet fejlődését és előre­
haladását. A hibák gyökeres fel­
fedésével együtt rámutattak azok­
ra az okokra is, me:yck közvetle­
nül befolyásolták a termelési ér­
tekezlet elmaradását. így elsősor­
ban kijött az, amire Biró elvtárs 
is rámutatott, hogy a SZÍT csúcs­
bizottság, a SZIT-titkároa nem 
végeznek jó munkát Nem fogják 
át, nem aktivizálják eléggé az if­
júságot, nem vesznek irányt ar­
ra, hogy fontos kérdéseket alapo­

san, részletesen megbeszéljenek. 
Vezetőségi értekezleteket hetek 
óta egyáltalán nem tartanak, a 
kapcsolat az egyes szervezetek 
között laza, hiányzik az irányítás 
és a szervezettség A vezetőségi 
és csúcsbizottsági üléseken a tit­
károk és vezetőségi tagok nagy­
része hiányzik, ami kétségtelenül 
hátráltatja a termelésben és a 
szervezeti életben a SZIT-fiatalok- 
ra váró feladatok megoldását. Az 
irányítás és a személyes példamu­
tatás hiányzik ott, ahol maguk a 
vezetőségi tagok i3 így viszony- 
iának a munkához és ez egyik 
oka a Vagongyár ifjúmunkás­
mozgalmában jelentkező hiányos­
ságoknak.

gongyári ifjúmunkások, akik a 
szocialista munkaversenyben, a 
sztálini műszakban s most leg­
utóbb az április 4-i munkafelaján­
lási mozgalomban a termelés élén 
haladtak, tudják és tisztán látják 
ezt s a kritika-önkritika fegyve­
réhez nyúlva, irányt is vesznek a 
mulasztások megszüntetésére. — 
Megerősítik a politikai felvilágo­
sító munkát, átfogóvá teszik a 
szervezést és irányítást. Ezzel el­
érik azt, hogy április 4-e után, a 
Komszomolhoz hasonló egységes 
ifjúsági szövetség megalakulása 
előtt, a Párt és Rákosi Mátyás 
által mutatott úton ismét a ter­
melés és a mozgalmi munka leg­
jobbjai között fognak haladni.

A darvas 1 állami gazdaság dol­
gozói ez évben 205 holdon termel­
nek rizst és új termelési módszerrel 
kísérleteznek. A rizsnek tudvalévőén 
nagy ellensége a muhar és ha ide­
jében nem végzik el a gyomlálást, 
ellepi a rizst, „lefojtja“. A gyom­
talanítás nagy költséget jelent a 
termelésnél és ezt a költséget akar­
ják most a darvasiak megtakaríta­
ni azzal, hogy a kísérleti táblán

csíráztatva vetik el a rizst, így ha­
marabb fejlődik, megelőzi a muhart 
és gyorsabb fejlődésével elnyomja 
a gyomot. Vizet is tartanak az elve­
tett rizstáblákon. A rizs a viz alatt 
is kikéi, de a gyom befullad és Így 
gyommentes lesz a tábla. Ha a kí­
sérlet sikerül, amit biztosra vesz­
nek, hatalmas összeggel csökken o 
termelési költség.

Ä Tóthffalussy-téren épül meg 
a fedett vásárcsarnok

Régi hiányossága Debrecennek 
hogy nincs fedett vásárcsarnoka. 
Ennek hiányában a Csapó-utca 
elején és a Rákóczi-utcán húzó­
dik meg a debreceni piac. Ezen a 
sokévtizede fennálló állapoton se­
gít most a Párt határozata nyo­
mán Debrecen városa és az öt­
éves terv keretében a Tóthfalussy 
téren felépíti a fedett vásárcsar­
nokot.

A műszaki ügyosztályon most 
készülnek a tervek a vásárcsar­
nokra vonatkozólag Az épület 
előreláthatólag a tér és a színház­
átjáró között készül el. Több, 
mint 100 méter hossrú és mintegy

70 méter széles lesz az egyemele* 
tes épület. Két bejárata lesz, ai 
kocsik a Tóthfalussy-tér felé köz* 
lékednek.

Már megtörtént a döntés a a. 
épület beosztásáról is. A földszin* 
ten lesz a baromfi, gyümölcs, 
zöldség- és burgonyavásár, míg 
az emeleten tel- és tejterméke* 
két, halat árusítanak.

A tervet közelesen bemutatják 
a Magyar Dolgozók Pártja város* 
politikai bizottságának és előre* 
láthatólag a jövő év elején hoz* 
zákezdenek a Tőthfalussy-téri fc* 
dett vásárcsarnok felépítéséhez.

Villamost a Vagongyárhoz1
Nyolc százalékkal emelkedett Debrecenben a villamosufasíergalom !

Nem támogatják az új SZÍT titkárt
A másik hiba, amire szintén rá­

mutattak a vezetőségi tagok, az, 
hogy az tíj titkára.'k, Barabás 
elvtársnak nem adnak meg min­
den támogatást. Barabás elvtárs, 
aki három hete vette át a SZIT- 
szervezet vezetését r. Vagongyár­
ban, még nem elég jártas ezen a 
területen. A támogatás hiánya 
miatt a titkár nem rúd ja jól ösz- 
szefogní a munkát, egyes alap­
szervezeti csoportok elszakadtan, 
önállóan működnek, nem nagyon 
sokat tudnak egymásról. Itt, ezen 
a téren felelősség terheli a most 
iskolán lévő SZIT-tBkárt is, aki — 
noha két hét állt rendelkezésére — 
nem adta át az új titkárnak ta­
pasztalatát.

Komolyan hátráltatja a vagon­
gyári ifjúsági mozgalom fejlődé­
sét az üzemi bizottságnak az ifjú­
sággal szemben tanúsított közöm­
bössége, valamint az is hogy nin­
csen felvilágosító munka. A közel 
800 ifjúmunkás, 560 SZIT-tag kö­
zül alig 20—30 népnevelő van, 
ezek közül is csak 5 jár rendesen 
népnevelő órára Papp Lajos elv­
társ elmondotta, milyen szomorú 
ezen a téren a kép. Ha mozgósí­
tani kell az ifjúságot valami ak­

cióra, akkor nincs kivel csinálják, 
hiányzanak a népnevelők, mint 
most, a termelési értekezlet elő­
készítése előtt sem volt senki, aki 
politikailag alátámasztotta és kel­
lően megvilágította volna a Ganz 
Szabad Ifjúság brigádjának felhí­
vását.

A szervezetlenség megmutatko­
zott a termelési értekezlet előké­
szítésében Is, amikor egyes SZIT- 
vezetők, mint Kocsis, Zelenka, 
Papp elvtárs, nem is szólva az If­
júságról, csak a legutolsó napon 
értesültek, hogy titkári értekezlet 
lesz, így nem volt módjukban ezen 
a téren semmi kezdeményező lé­
pést tenni. Itt hibás a MINSZ vá­
rosi vezetősége is amely nem hi­
vott össze értekezletet, nem be­
szélte át a vezetőséggel a helyszí­
nen az előkészítés problémáit, 
csupán utasításokra, intézkedések­
re szorítkozott. Ez a kényelmes 
munkamódszer egy termelési ér­
tekezlet előkészítésére korántsem 
megfelelő.

*

A vagongyári ifjúmunkás moz­
galomban jelentkező hiányossá­
gok kétségkívül komolyak, de 
nem kiküszöbölhetetlenek. A va-

A Salétrom utcai telepen éjjel 12 
órakor már pihennek a villamos- 
kocsik, hogy másnap frissült erő­
vel álljanak a dolgozók rendelkezé­
sére. A pihenő rájuk fér, nagy utat, 
főbb, mint háromezer kilométert 
futnak naponként a különböző út­
vonalakon. így könnyű kiszámítani: 
a debreceni Helyi Vasút kocsijai 
másfélmillió kilométert tesznek meg 
évenként, tehát útjuk közel negy- 
venszerte nagyobb, mint a föld 
egyenlítőjének kerülete.

JAVUL DEBRECEN 
VILLAMOSKÖZLEKEDÉSE

— Hol késik már az a villamos?
— De nehezen közlekedik!
Ilyen és ehhez hasonló hangok 

naponta többször hangzanak el a 
Bika előtti, a Csapó utcai, vagy a 
Kossuth utcai megállóknál, ahol az 
utazóközönség jogos kritika tár­
gyává teszi a város villamosközle­
kedésének menetrendjét.

A kifogások jogosságával tisztá­
ban volt a Helyi Vasút igazgató­
sága is. Javulás azonban addig nem 
állhatott be, mig külföldi tőkések — 
belga iparbárók — irányítása alatt 
állott a vállalat. Mit is törődött a 
belga trösztvezér azzal, hogy ide­
jében elér-e munkahelyére a va­
gongyári dolgozó, vagy pontosan 
jelenik-e meg az esti mozielőadá­
son a Rákosi telepi termelőszövet­
kezeti tag, akinek éppen az orra 
előtt ment el a Hatvan utcai vil­
lamos, s aki ezért tíz perces vá­
rakozásra kényszerült.

A közlekedés javulásához viszont 
szükséges volt az is, hogy a HÉV 
dolcozói Pártunk útmutatása és

irányítása nyomán felismerjék: mi­
lyen feladatok várnak reájuk, s 
tisztában legyenek azzal is, hogy 
több és jobb munkával érhetik 
csak el minden becsületes dolgozó 
vágyát! Nőttek is a teljesítmények, 
épültek a régi roncsokból az új vil­
lamoskocsik. A felszabadítónk iránti 
hűség jele volt, hogy túlteljesítet­
ték az április 4-i munkavállalá­
sokat, de a május elsejei felaján­
lások során, szorgalmas munkájuk 
révén ismét újabb villamoskocsit 
hoznak üzembe.

A vállalat államosításának, a dol­
gozók munkavállalásának köszön­
hető tehát, hogy május első nap­
jaiban megjavul Debrecen villamos- 
közlekedése. A nagyállomás és a 
klinika közötti útvonalon négy per­
cenként közlekednek majd a pót­
kocsikkal ellátott szerelvények. Így 
megszűnik a tolongás, sokkal ké­
nyelmesebben utazhatnak majd a 
dolgozók. De a többi útvonalon — 
a Kossuth utcán, Csapó utcán, Hat­
van utcán — szintén jelentős ja­
vulás áll be.

NÖVEKSZIK A FORGALOM
De kényelmesebbé válik a kocsi­

vezetők munkája is. Budapesti 
mintára az elmúlt hetekben Debre­
cenben is székkel látták el a villa­
mosvezetők egyrészét, akik így 
ülve irányítják a kocsikat. Ez je­
lentős könnyebbséget jelent ré­
szükre!

A forgalom állandóan növekszik. 
Naponta 8—10.000 személlyel töb­
bet szállítanak a villamosok most, 
mint az elmúlt évben, ez pedig 
nvolc százalékos emelkedő»-1 jelent.

a forgalomban. De a nyári hóna-’ 
pókban — főleg júliusban és 
augusztusban — ez a szám még 
tovább emelkedik, s könnyen le­
hetséges, hogy az utazóközönség 
havi átlaga eléri a másfélmilliót is! 

A KOSSUTH TÉREN ÉS A 
HUNYADI UTCÁBAN ÁTHE­
LYEZIK A SÍNEKET 

Az elkövetkezendő hónapok tér* 
vei között szerepel a kiszélesített 
és újjáépített Hunyadi utcában a 
sínek középre helyezése. A terv 
megvalósításához még májusban 
hozzákezdenek, s " Debrecenben el* 
sőnek a Hunyadi utcában halad majd 
középen a sárga vi lames.

A Kossuth tér átrendezése so* 
rán megváltozik az ott haladó vil­
lamosok útvonala is. A tér köze-' 
péről a síneket a Közgazdasági 
gimnázium épülete elé helyezik, 
mert a nagy teret nepgyülések 
megtartására használják majd. 

VILLAMOST 
A VAGONGYARNAK!

Indokolt kívánsága a város dől* 
gozóinak, de elsősorban a Vagon* 
gyár munkásainak és a Szabad­
ság telep lakóinak, hogy a telepet 
még nem érinti a villamoshálózat, 
így csak autóbusszal — mely töme­
gek szállítására nem alkalmas — 
közelíthető meg, például a Jármű­
javító NV műhely telepe. A Terv 
adta lehetőségeket a Helyi Vasút 
üzletigazgatóságának is ki kelt 
használni, s elsőrendű feladatának 
kell tekinteniük a vezetőknek, hogy 
teljesüljön a dolgozók kívánsága, 
s villamost kapjon a Vagongyár és 
környéke isi
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Az ellenség leleplezésével 
eredményesebbé tesszük 

a pedagógusok munkáját
.A

*<>pí
magyar pedagógusok zöme a 
demokrácia oldalára állott, 

'(Pártunk és demokratikus kormá­
nyunk politikájának híve és kész 
ezt szívvel-lélekkel támogatni“ 
mondja Pártunk Központi Vezetősé­
gének március 29-i határozata. S 
Valóban ezt is tapasztaltuk, amikor 
n debreceni középiskolákat látogat­
tuk meg. Az igazgatók és a taná­
tok a Központi Vezetőség határo­
zatát a legnagyobb örömmel és lel­
kesedéssel fogadták, azonosították 
magukat azzal. Szinte érezni lehe­
tett, amint a pedagógusok felsza­
badulnak s minden gátlás nélkül 
mondják el azt a sok panaszt és 
bajt, amit a kultuszminisztérium 
helytelen vezetése okozott munká­
jukban. A bürokratikus intézkedést, 
a végrehajthatatlan, egymásnak el­
lentmondó rendeleteket, a rendele­
tek tömkelegét, a be nem váltott 
ígéretek sorát szinte mindenütt el- 
panaszolták.

A LEGTÖBB BAJ 
A TANKÖNYVEKKEL VAN
A gépipari gimnáziumban decem­

berig csak a diákok 20 százaléká­
nak volt tankönyve. Holott itt pl. 
az I. osztályban a diákok 89 száza­
léka munkás- és dolgozó paraszt- 
származású. A II. osztályban nincs 
meg senkinek a történelem tanköny­
ve még most sem. Ezzel szemben 
a református Dóczl leánygimná­
ziumban. ahol nagyon kevés a mun­
kás- és szegényparasztszármazású, 
a diákok 80 százaléka el van látva 
tankönyvvel. A gépipari gimnázium­
ban a műszaki tárgyakból, vala­
mint a legnehezebb természettudo­
mányi tárgyakból, matematika, fizi­
ka, ábrázoló mértan, még most 
sincs tankönyv. Ugyancsak nincs 
tankönyv a Svetits pedagógiai gim­
náziumban kémiából és több tárgy­
ból. A Svetits gimnázium I. osztá­
lyában a tankönyv hiánya és a 
helytelen tanmenet azt eredményez­
te pl. a számtanból, hogy a diákok­
nak, főleg a munkásszármazásúak- 
nak az átlagát lehúzza a rossz 
Bzámtanjegy. z'

Mindenütt panasz van a tanköny­
vekre. Későn jelentek meg, akkor 
is kevés példányszámban s azt a 
keveset szétkapkodták az ügyes és 
jómódú polgárok. A közgazdasági 
leánygimnáziumban a diákok hiába 
kaptak tankönyvsegélyt, azokat 
nem tudták beváltani, mert a tan­
könyv elfogyott. így járt Simon 
István vagongyári élmunkás elv­
társ IV. osztályos lánya is.

Sok tankönyv megjelent már 
szeptember óta, de használhatatla­
nok a 14—15 éves diákok számára.
A közgazdasági leánygimnázium IV. 
osztályában Vida Piroska és a többi 
lány panaszkodik, hogy van ugyan 
tankönyv, de azt nem értik s így 

a tanárok kénytelenek diktálni. Sú­
lyos a helyzet ilyen esetben, de 
még súlyosabb ott, ahol még most 
sem jelent meg a tankönyv. Itt 
kínlódás a tanítás a tanárnak s Kín 
a tanú.ás a diáknak. Hatamas 
anyagot kell átvenni s ezt a hatal­
mas anyagot csak egészen felülete­
sen, felszínesen tudja leadni a ta­
nár is s tudják á.venni a diákok 
is.

Több tanterv váltotta egymást a 
félév folyamán s a vá.tozások min­
denkor zavart okoztak. Nem elore- 
lendítették, hanem hátráltatták a 
tanulást, az újabb és újabb tanter­
vek.

A TANTERVVEL NEM 
EGYEZNEK MEG A TAN­

KÖNYVEK
Az I. osztályos történelem könyv 

pl. az egyetemes történelmet 1000-tg 
tárgyalja, az ennek szerves ío.yta- , 
fásaként megjelenő II. osztályos 
történelemkönyv az egyetemes tör-, 
tcnelmet 1789-nél kezdi s 1917-nál 
fejezi be s kihagyja az egész feu­
dalizmust, valamint a Nagy Olt.ó- 
beri Szocialista Forrada.mat, a , 
Szovjetunió történetét. Van olyan j 
tanterv, amelyik tananyagul a j 
„megjelenendő“, de még eddig meg < 
nem jelent tankönyv anyagát jelöli 
-fceg. Nemcsak arról van itt »zó. '

hogy a minisztérium egyes osztá­
lyai és egyes intézményei között 
nem volt meg a szükséges össz­
hang, hanem felmerül a gyanú, 
hogy valaki, vagy valakik nagyon 
is „tervszert;“ munkát végeztek.

Tanárok és diákok látják s ta­
pasztalják sajátmaguk életében, 
hogy a Központi Vezetőség határo­
zatának minden egyes szava meg­
állja a helyét s valóban áll az, hogy 
a tanrend ,,általában túlterheli a ta 
nulókat s ugyanakkor nem bizto­
sítja a szükséges szakképzettséget 
és műveltséget". Tanárok és diákok 
eddig is látták és érezték, hogy va­
lahol baj van, de világosságot erre 
az ügyre csak a Központi Vezető­
ség határozata derített, mely meg­
állapítja, hogy „a köznevei ésügy 
terén mutatkozó elmaradás főoka: 
az ellenség kártevő, szabotáló tevé­
kenysége és a népi demokrácia el­
len irányuló aknamunkája“. S 
ugyancsak világosan látják tanárok, 
szülők és diákok, hogy a reakció 
célja egy volt: ,,A tanulók mester­
séges túlterhelésével, a tananyag 
nélkülözhető, vagy éppen felesleges 
részének megnövelésével, állítólagos 
„színvonal“ követelményekkel az új 
tankönyvek kiadásának elszabotálá- 
sával, mindezek útján a tanulás 
megnehezítésével s az évvégi vizs­
gáknál a munkás- és dolgozó pa­
rasztszármazású tanulók és hallga­
tók tömeges elbuktatásával kiűzze 
az iskolákból a dolgozók gyerme­
keinek jelentékeny részét.“

a tandíjrendszer is 
ROSSZ

De nemcsak a tankönyvszabotázs- 
zsal, a tervszerű tanterv-anarchiá- 
val igyekeztek elütni a munkás­
diákokat a tanulástól, hanem egy 
újsütetű tandijrendszerrel is. A 
gimnáziumba nagy számba bejövő 
I. éves diákoknak az I. félévben 
nem kellett semmi tandíjat fizetni. 
A II. félévben már igen. A tan­
könyvhiány, a rendszertelenség, a 
túlterhelés miatt voltak. akik

megbuktak. A gépipari gimnázium­
ban Szabó József I. éves munkás­
származású diák megbukott fiziká­
ból s így havi 20 Ft tandíjat kel­
lene fizetnie, melyre özvegy édes­
anyja képtelen. Az idevonatkozó 
miniszteri rendelet kimondja, hogy 
nemfizetés esetén a diákot törölni 
kell a névsorból. A gépipari gim­
náziumban 28, a közgazdasági 
leánygimnáziumban 20 diák volt, aki 
kérte a tandíj elengedését. A ké­
relmezők 80 százaléka munkás- és 
szegényparasztszármazású. A főigaz­
gatóknak a minisztériumban a fel­
vetett kérdésre s így a főigazga­
tók az iskolák igazgatóinak azt vá­
laszolták, hogy meg kell ,.győzni“ 
a szülőket arról, hogy nekik is kell 
valamit „áldozniok". A Svetits és 
Révai gimnáziumokban, ha az igaz­
gatók mereven hajtják végre az in­
tézkedést, az I. évesek 20—25 szá­
zaléka lemorzsolódik. Kéri László 
miniszteri titkár ígéretet tett lent- 
jártakor, hogy a tandíjrendelet sé­
relmes részét módosítani fogják és 
új rendeletet küldenek le. Ez még 
a mai napig sem történt még. így 
a mesterségesen teremtett lemor­
zsolódási veszély — ha sürgős in- 
tékedés nem történik — még ma is 
fennáll.

A pedagógusok zöme megértette 
és maradéktalanul elfogadta a Köz­
ponti Vezetőség határozatában fog­
laltakat. De még vannak, akik nem, 
vagy nem eléggé ismerik, értik meg 
és érzik át a Központi Vezetőség 
határozatának óriási jelentőségét. 
Vannak, akik nem látják, hogy a 
határozat határkövet jelent a ma­
gyar pedagógia történetében és új 
az eddigieknél sokkal szabadabb, 
élettel telibb és magasabb rendű 
élet és munka indul meg iskoláink­
ban. Ehhez azonban szükséges a 
40.000 pedagógus, ezek között Deb­
recen minden egyes pedagógusának 
tevékeny részvétele. Szükséges, 
hogy a pedagógusok felvegyék és 
végigvívják a harcot a Központi 
Vezetőség határozatának maradékta

gyenge eredményt értek el, vagy lan végrehajtásáért. (Dr. Lemhényi)

SZÁZHÚSZ EVE HALT MEG 
KATONA JÓZSEF

(1792-1880)
A nemesi Magyarország „Bánk bán” s a „békétlenck” nevében 

tüntetett, úgy-ahogy, az osztrák gyarmati elnyomás ellen s iga­
zolta ugyanakkor lojalitását a Habsburgokhoz: Bánknak a király­
hoz, II. Endréhez való ragaszkodásával, — ezért kerülhetett a re­
akció évtizedeiben is színpadra mindmáig legnagyobb magyar drá­
mánk, egy takácsmester huszonhárom éves jogvégzett fiának alko­
tása. Aki azonban előre látott: a nép panaszára figyelt, Tiborc kö. 
nyörtelen vádjaira, a társadalmi elnyomás szószólójára s véle til­
takozott immár nem a faji és nemzeti, hanem mindennemű ki­
zsákmányolás ellen.

De vájjon elvesztette-e aktualitását akkor, amikor akár 
egyik, akár másik, a nemzeti és társadalmi ellenállás időszerűt­
lenné vált? Bekerülhet-e Katona József az emlékezés lomtárába ? 
Semmiképpen. Révai József mondotta nemrégen, hogy: a jelent 
ábrázolni nem lehet a mait ismerete nélkül. .. hazaszeretetre ne­
velni csak úgy lehet, ha felébresztjük és ébrentartjuk népünkben 
azt a tudatot, hogy a jelen harcai és a múlt harcai között mély 
összefüggés van, hogy újat alkotva is folytatjuk azt, amit a ma­
gyar nép legjobojai elkezdtek és mi betetőzünk

Vájjon lehetséges volna ez a folytonosság r, múlt és jelen kö­
zött, ha azzal a sötétenlátó ldábrándulással nyúlnánk hozzá, mely 
még a fasizmus embertelen napjaiban sem hciyesen állapította 
meg, hogy Katona Józsefnek és a Bánk bánnak sorsa „egyetemes 
földi helyzet, általános embersors”. Ha így látjuk, akkor végképp 
nincsen számunkra mondanivalója. Éppen az; tanítja nekünk Ka­
tona és a Bánk bán tragikuma, hogy akár az ö sorsuk, akár Cso­
konaié, Petőfié, Adyé, József Attiláé nem örök és magyar sorsok, 
hanem a feudalizmus és kapitalizmus áldozatainak sorsa. Katona 
nem magában hordja a magánosságra elrendcltség csiráit, hanem 
magára marad felvilágosult eszméivel, melyek még a ö gyermek­
korában vérpadra juttatják Martinovicsékat. S mert a haladás út­
ján még olyan kevesen járnak, s mert az ö egyéni életében is any- 
nyi bántalom éri, — útfélre esik a szerelemben, nem ismerik el ké­
pességeit — hovatovább mindenben reménységé': veszti. iijg,a is­
merte fel a társadalmi igazságtalanságokat, a nemzeti elnyomást 
Ferenc király poshaút reakciójában csak a nagy francia polgári 
forradalom bukását latja, de az eljövendő forradalom ttiútját nem. 
Petőfi még csak e tájban születik.

Ebben a világban szükségszerű, hogy az idegenség és magános­
ság áthatolhatatlan falai meredjenek ember és ember kővé s cfelöi 
közelítve megértjük azt is, hogy csak a tragikus összeütközés és 
halál hozhat belőle szabadulást. Amíg a harc el nem dél, minden 
kizsákmányolt panaszát és vádját halljuk morcéban s megértjük 
Bánkot is, mert tudja, hogy minden háború elsőse: a népet a
dolgozó millióiul sújtja. Természetes, hogy hozzánk nem sv-ól Ki 
íona olyan elemi erővel ma, mint az elnyomatás éveiben szólt mert 
a mi utunk előtt már világos a cél és nem egyedin haladunk rajta.

_______________________________ KOCZOG ÁKOS.

Néhány szó
a MÁV. Filharmonikus Zenekarról
./SM*«*•« F>-

cutyfa Üt-tn&s Andrásnak?
— Megmondom én az nagyon reménykedően te- szerű kis szövegecske! — van Zöld elvtársnő, a

elvtársnak őszintén, mire hintett rám. ,,vált megállapíthatóvá“ szakszervezet szociálpoli-
Szaladtam a folyosón, bennem már az első olva- tikai felelőse, hozzá beje-

be a polgármesteri hiva- sásra. Mikor látja Ürmös lentkezik. Hétfőn jöjjön
sülni akarok nősülni en, to[bo sürgős dolgom András, hogy komolyan be s akkorra megkapja az
mar egy esztendeje, de uolti De ahogy beléptem veszem a dolgát, elmeséli, írást. Nősülhet!
nem tudok, mert nincs az e!ŐS2o5ába> ott rezgett mi történik vele több, _ jve tréfáljanak velem
írás róla, hogy volt bennem ürmös András mint egy éve. Beszél, be- dz elvtársak!

Visszafordultam. szél, újabb írásokat szed — Nem tréfálunk mi,
Itt valami baj lehet, itt amelyekből csak az dehogyis tréfálunk! Maris­
segíteni kell — gondol- vált számára megállapít- kának megmondhatja,
tam. Többször előfordul hatóvá, hogy sem a szó- hogy hétfőn mehetnek

, . az, hogy falusi, tanyasi boszlói anyakönyvi hiva- iratkozni.
nevelte is. amíg meg nem emberek, asszonyok any- tál, sem az árvaszék, sem

a vármegyei ilyen,

kéne nekem valahonnan 
egy anyát szerezni! Nő-

anyám. Pedig elhiheti az 
e.vtárs, hogy volt!

Én eí is hittem Ürmös 
Andrásnak. hogy volt 
anyja, aki világrahozta,

halt. De nem 
ilyen hiszékeny.

"én lyWa elTÍadn“k"? vár°s~ « ^megyei ilyen,' meg kZslZnFis^elfetejí’.
„ . . . en- házi nagy folyoso, meg a amolyan hivatal sem hí- r , azután Ln„*t** ieliráS’ kiirás látHra’ fi ?! nek1 h09V mB9SZÜ- észt, aZmor kívül ?an 
segroi, mint inkább buo } inkább elsétálgatnak letett, mert nincs meg az t/U szálén
kratakhoz méltó „éber- órákjg, erre> amarrfly kém. anyja neve. Bánná is Ür- V „nm n, m
segről van itt szó. A ín- ielűdve minthogy meg mos András, hogy mit ~ Ne™ vaBVok gazdag
vata.ok, ahova egy esz-___..v,,,.-?...,.,,; ember, de ha nem hara-
lendö óta járogat 
András, igen é

esf" merjenek szólítani valakit, hisznek róla, de legalább
M ím°t Persze, a termelőcsoport- engednék megházasodni, ébereknek , ,• , l.. —.i».—ír.n,,

gusznak meg az elvtúrsak. 
van nekem egy szép kisbeliek hamar odakiálta- Egy esztendeje kóvályog ,bl™},UUak- 2ak nak, hogy mondja már a _ világban. egyik hivatal {TT elvtálmktak ad-

gednek a nős emberek meg az elvtárs, hol inté- küldi a másikhoz, Maris-
kozé befurakodni egy me- zik ezt a dolgop?... vagy ka pedig már kezdi azt 
zogazdasagi munkás., aki Hyesmj; persze van- hinni, hogy valahogy nem
Hajdúszoboszlón az egyik nak „Etákkal csörtető sze- tisztességes ember ez az hagyott bennünket, amikor

n ám!
Kicsit sértődött formán

„gondterhelt“ András. megmagyarázzuk neki,
tisztviselők is, ott hozzá- - Szóval az elvtársnak

tanyán tennivalóját elvég- . srfjlí
Zi. ahogy kell, szereti is fiJLisÁők -................— _ M
menyasszonyai, de akinek jírul„ak ahhoz, , az valahonnan egy anyát koz“sunk- bennünket azért
nincs írasa arról, hogy ürmös András-féle embe- ketl szerezni? tart, azért fizet dolgozó
volt anyja! Ilyen eberte- rek CsQk nézelődjenek „ , . . nepunk állama, hogy ilyen
lenséget csak nem követ- yecjtm Az kene, mert más- ügyeket elintézzük s az
hétnek el! ' . képpen nem megyek sem- Ürmös András-fóle embe-

ürmös Andrással a Megszólítom hat. Nehe- mire. refcnek még anyát is sze-
nagy városháza egyik fo- zen indul a szava. Egy Beviszem az árvaszék rezzünk, ha kell.
lyosóján találkoztam ősz- darab papírt mutat előbb, elnökéhez. Maga is nap- Visszafordul,
sze a minap. Vizsgálgatta, Elolvasom: „Ürmös And- számos volt. Rábízom Ur- _ Akkor csak annyit
nézegette a különböző hi- rás született 1918-ban mös András ügyét. Hall- mondjanak meg az elvlár- 
vatali szobák feliratait, Hajduszoboszlon. Iratai és gat, gondolkozik, felveszi Sak. hogy azokat akik en- 
hogy ilyen osztály, meg kartotékja a háborús ese- a telefont, beszél. Kész a gemet egy esztendeié kiil- 
amolyan ügyosztály ve- mények által elvesztek és haditerv. dözgettek egyik házból a
zetőhelye.tes. De látszott tgy anyja neue az állami ürmös András bejelenti másikba, ml a fenéért 
rajta, hogy ezektől a fel- gyermekmenhe.y ha.as- m„gát Debrecenbe. Na, ne tartják? Vagy tán azok- 
írásoktól nem lett se oko- körében nem vált megái- ijedjen meg az e!ufárs _ nak nem ez volna a jog­
sabb, se bátrabb. Kalap- V mondja neki az elnök —, lalkozásuk?
ját gyürkédé, forgatta és Értelmes, okos, szabály- nem kell beköltöznie, ht Asztalos S á n d oI

harmonikus Zenekar. A műsoron 
két Mozart-mü és a közelmúlt 
nagy cseh zeneszerzője, Dvorzsák 
III. szimfóniája szerepel. A Dvor- 
zsák-szimfónia magyarországi be­
mutató, most fog először fetiang- 
zani Magyarországon, bár a ma­
gyar rádió már a múlt hónapban 
viaszlemezre vette. Sőt a tel fo­
lyamán viaszlemezre került a két 
Mozart-mű is; a Varázsfuvola-nyi- 
tány és a G-moll szimfónia.

Azt hisszük, hogy a zenekar 
múltévi hol jó, hol gyengébb sze­
replésének ügye mostmár végér­
vényesen a múlté lett. Karmester­
válságok, műsorválságok mostmár 
nincsenek a zenekarban. A zene­
kor jelenlegi karmestere, Csenki 
hnre, már nevelt egy országos — 
sőt világhírű együttest és a leg­
jobb . úton van ahhoz, hogy to­
vábbi fejlődést mutasson fel a 
zenekar életében is. Sztálin elv­
társ 70. születésnapján, majd a 
Magyar-Szovjet Barátsági Hónap 
során hallottuk a zenekart egy­
ógy mű előadásával. Kétségtelen, 
hogy a zenekarban megvan a le­
hetőség a fejlődésre, ha nem min- 
den. nehézség nélkül is. Jó szerep­
lésüknek egyik előfeltétele a jó 
hangszer,_ alig néhány hete kapott 
jó munkája elismerésiéül a zene­
kar rendkívül értékes hangszer­
juttatást fenntartójától, a Vasutas 
Szakszervezettől, olyan hangszere­
ket is, melyekkel debreceni zene­
kar eddig még sohasem rendelke^ 
zett. Munkájának elismerése volt 
ezévi két rádiófelvétele is. Komoly, 
várakozás előzi meg a zenekar 
keddi szereplését. Első önálló est­
jükön Csenki Imre avatott karmes­
teri pálcája alatt meg kell mutat­
niuk, hogy érdemesek arra a biza­
lomra, amelyet beléjükhelyeztünk, 
érdemesek arra a meleg ünneplésre, 
amelyben Hajdú megye dolgozó 
népe és a debreceni dolgozók kü­
lönösen a Magyar-Szovjet Barát­
ság Hónapja alatti szerepléseiknél 
részesílelléU
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S£8T IFJÚ BRIGÁD A HORTOBÁGYON
Lava5,zi fht™mo*f!^L!r;T™un^ok azon !eszünk- hogy má

comat és az ébredő természet 
friss zsenge illata terjed körülöt­
tem, amikor a halastó, juhhodály 
építkezése felé tartok. Közel érve 
pattogó induló hangfoszlányai jut­
nak fülemhez. Ifi-brigád dolgozik 
ezen az építkezésen, öntudatosan, 
fegyelmezetten dolgoznak. A mun­
kahelyhez érve Gyulai Péter bri­
gádvezető fogad, annak a brigád­
nak a vezetője, amely brigád az 
április 4-1 munkaversenykiérté- 
kelésnél az első helyre került. A 
brigád tagjai között ott találjuk 
Szabó Lajos ifjúmunkást is, aki 
Kiss István sztahánovistánkkal 
2220 százalékot teljesített. A má­
jus 1-i munkafelajánlásből Is ki­
veszi részét a brigád. Átlag 20— 
40 százalék túlteljesítést vállal­
tak.

Biztos kezekkel csapja maiteres 
kanalával a maltert Nádasdi Zol­
tán s ezeket mondja: Mi, ifjú-

jus 1-i munkavállalásunkat telje­
sítsük. Tudjuk, hogy nekünk, ifik­
nek is építő munkánkkal túl kell 
szárnyalni az első negyedévi ki­
értékelés eredményét.

így gondolkoznak a Magasépí­
tési NV ifjúmunkásai, dk is kive­

szik részüket abból a munkaver­
senyből, amely a többtermelősért 
folyik. Példaképük a hős lenini 
Komszomol, amely csüggedést 
nem ismerve, építi szocialista ha­
záját.

Ifj. SZABÓ JÓZSEF, 
Hortobágy, Magasépítési NV.

Sohasem felejtem el...
A textilgyári dolgozók közül ne­

kem jutott az a megtiszteltetés, 
hogy az április 4-t ünnepségre a 
küldöttséggel felmehettem Buda­
pestre. Az egész főváros zászló- 
díszbe öltözött. Korareggel megkez­
dődött a felvonulás és késő dél­
utánig tartott. Az a lelkesedés, ami 
a dolgozókból áradt, még jobban 
fokozódott, amikor Rákosi elvtár­
sat, a magyar dolgozó nép nagy 
vezérét, megláttuk. Mi, magyar dol­
gozók sohasem fogjuk elfelejteni,

hogy mit köszönhetünk a dicsőséges 
Vörös Hadseregnek és a világ dől 
gozói nagy és szeretett vezérének, 
Sztálin elvtársnak. Ez a feiejihetet- 
len, gyönyörű ünnepség még na 
gyobb lendületet adott a további 
munkához, hogy jó munkánkkal erő­
dítsük a béketábort és minél előbb 

felépíthessük hazánkban a szocializ­
must.

Szabadság!
B o r o s s Józsefné 

textilgyári dolgozó

Jól sikerült a kilencven órás
ssabadságha-reon kiképzés Újfaluban

A berettyóújfalui Szabadsághar­
cos Szövetség befejezte az első 90 
órás ^kiképzést és rövidesen meg­
kezdődik újabb szakasz kiképzése. 
A szabadságharcos kiképzés elő 
iskolája a béke védelmének, s a 
béketábor erősítésének egyik fon­
tos eszköze.

Rákosi elvtárs február 10-i be­
szédében felhívta figyelmünket, 
hogy hazánk az utóbbi időben 
gyakran került a béketábor ellen 
indított imperialista támadás első 
frontszakaszába. Nekünk tehát to­
kozott mértékben fej kell készülni 
a béke védelmére. A Szabadság- 
harcos Szövetségnek a feladat vég­
rehajtásában nagy felelősség hárul. 
A berettyóújfalui .szabadságharco­
sok ezt megtanulták és az elméleti 
felkészültség mellett gyakorlatilag 
is elsajátították a béke harcos vé­
delmének alapelemeit.

Varga Ferenc bajtárs elmondja, 
kötelességének tartotta, hogy részt- 
vegyen a 90 órás kiképzésben, 
mert nemcsak honvédségünk fel­
adata a béke védelme, hanem min­
den egyes dolgozóé is. Ma már — 
amint Rákosi elvtárs mondotta — 
van hazánk, van mit védenünk.

Szabó Ilona is megtanult a pus­
kával bánni. Kérdéseinkre el­
mondja, hogy. ma már nincs kü­
lönbség férfi és női dolgozó kö­
zött. Egyenjogúak, munkában harc­
ban egyaránt. Nekünk, magyar

szabadságharcos nőknek példaké­
peink a dicső szovjet, partizán nők, 
akik megmutatták, hogy fegyver­
rel is készek megvédeni szabad 
hazájukat.

Karácsony Sándor bajtárs leg­
nagyobb élménye az éjei! gyakorlat

— Nem könnyű, de egy kis igye­
kezettel bárki el tudja sajátítani 
az elméleti és gyakorlati anyagot. 
Egy ilyen kiképzés során tanulja 
meg igazán egy szabadságharcos, 
hogy mit köszönhet a Szovjetunió­
nak, a nagy Sztálinnak és Pár­
tunknak, Rákosi elvtársnak. Sze­
gény paraszicsaládból származom 
és amíg szabadságharcos nem let­
tem, bizony nem sokat tudtam a 
világról. A Szabadságharcos Szö­
vetségben tanultam meg, hogy 

ha igyekszem és becsülettel 
szolgálom népünket nyitva áll 
előttem a tanulás, a tudás, a 

felemelkedés útja.
Legnagyobb vágyam az, hogy 
tagja Tehessek a Pártnak.

_ Végül a kiképzés felelős baj­
társ elmondja, hogy az eredmé­
nyek mellett még van bőven 
tennivaló is. Még sokat kell javí­
tani a politikai nevelő és felvilágo­
sító munkán. A berettyóújfalui 
Szabadságharcos Szövetség csak 
akkor fogja igazán megoldani fel­
adatát, ha minél nagyobb szám­
ban bevonja a kiképzésbe az if­
júságot.

HASZNÁLJUK BÁTRAN
a kritika-önkritika fegyverét

A marxi-lenini kritika-önkriti-1 jogával, elfeledkeztünk a párt-

A Szovjetunió példája nyomán 
és Pártunk segítségével meg­
fogja állni helyét a berettóujfalui 
Szabadságharcos Szövetség és 
napról-napra erősödve egyre 
népszerűbb lesz a falu dolgozói 
előtt, mind szélesebb tömegek ér­
tik meg, hogy a békét nemcsak 
kívánni kell, hanem védelmére te! 
is kell készülni.

ERDEI PÉTER
bcreTtyóújfalu szabadságharcos.

Himtawei'seni'ispeS mélus 1.

méilé megiinBiepSésére
Amit az >. április 4-i munka­

felajánlások során elvállaltunk, 
azt a legnagyobb sikerrel végre 
is hajtottuk. De nem szabad, 
hogy a bennünk lévő verseny- 
szellem ellanyhuljon, hanem 
ezt tovább fokozva készüljünk 
május 1. méltó megünneplésé­
re. Dolgozzunk tovább még na­
gyobb lendülettel és teljesítsük 
munkánkat, feladatunkat az öt­
éves terv érdekében.

Elvtársak 1 Tudjuk, hogy or­
szágunkon belül nagyon sok 
még az olyan elem, aki a fej­
lődésnek gátat akar vetni. Van­
nak még, akik ártani akarnak 
népünknek és még egy világhá­
borúba akarják belesodorni né­
pünket.

Mi ezt nem fogjuk engedni, 
hanem még nagyobb és még- 
jobb munkával fogjuk felada­
tainkat elvégezni. A Szovjet­
unióval az élen kivívjuk az 
igazság harcát. Május 1-én, 
amikor majd a dolgozók hatal­
mas tömege vonul, akkor lát­
ják meg, ismételten az impe­
rialisták, hpgy milyen óriási 
erőt képezünk és elmegy a ked­
vük minden újabb támadástól. 
Tehát fogjunk össze, még jobb 
munkával ünnepeljük május 
1-et. Álljunk a sorba mindnyá­
jan s büszkén daloljuk, hogy 
A béketábor legyőzhetetlen...“ 

Szabadság !
KESERŰ TIBO>„ 

Hosszúháíi Állami Gazdaság.

EGYSEGSEN ASZ EUO!
Elvtársak, ifjúmunkások! öt 

éve már annak, hogy a dicsőséges 
Vörös Hadsereg felszabadította 
hazánkat a fasiszta elnyomók 
karmai közül. A magyar ifjúság 
is nagy utat tett meg ez idő alatt. 
Jó munkánk eredményeképpen 
most már ott tartunk, hogy a 
hősi lenini Komszomol példája és 
útmutatása nyomán az egységes 
ifjúsági szervezetet mi is megala­
kíthatjuk.

Mi, magyar fiatalok nagy 
örömmel fogadjuk az egységes if­
júsági szervezet megalakítását, 
mert ezen keresztül végleg lerom­
boljuk a válaszfalat a munkásifjú, 
dolgozó paraszt és ér elmiségi ifjú

között. Az egységes ifjúsági szer­
vezeten keresztül szorosabbra fűz­
zük a kapcsolatot a Párttal, mely 
a mi tanítónk és vezetőnk. Ki 
akarjuk érdemelni még jobban 
Pártunk bizalmát, hogy méltók 
legyünk példaképünkhöz, a hős 
lenini Komszomolhoz, amely a 
Bolsevik Párt vezetése alatt ha­
lad a jobb jövő felé.

Egységes ifjúsági szervezet 
megalakításával előre az 5 éves 
terv megvalósításáért!

Éljen az egységes ifjúsági szer­
vezet!

Szabadság!
SZABÓ FERENC, 

homokkerti SZÍT h. titkár.

I szovjet építőipar áj eredményei
izovipfi'ir.iA unmoiiíbon -fal-

ka hatalmas fegyver a dolgozók 
kezében. Mi, magyar kommunis­
ták használjuk ezt á' fegyvert, 
mert csak ezzel tudunk erős, 
megingathatatlan Pártot építeni. 
Lenin elvtárs mondotta, hogy egy 
forradalmi munkáspártnak ko­
molyságát hibáihoz való viszonya 
szabja meg. Alkalmaznunk kell a 
kritikát, különben Pártunk meg­
gyengül. Má. több példából tanul­
hatunk, melyek előttünk állnak. 
Nem éltünk a kritika és önkritika

üzletszerzőket

ERESÜNK
Cím: a Kiadóban

demokráciáról, kezdtünk eisza 
kadni a tömegektől, mely töme­
gek pedig bizalmukat és szerete- 
tüket veszítették el Pártunk iránt.

De Rákosi elvtárs ébersége, 
mint mindig, most is meg­
látta a hibákat és utat muta­

tott a kiküszöbölésre.
Pártunk mögé csak úgy tudjuk 

felsorakoztatni a dolgozó tömege­
ket, ha nemcsak, hogy rávilágí­
tunk hibáikra, hanem azt ki is ja­
vítjuk. Ha így cselekszünk, le- 
győzhetetlenek, nem rés, hanem 
még erősebb bástya leszünk a bé­
ke -frontján. így meg tudjuk még 
jobban szerettetni az egész néppel 
Pártunkat, a Szovjetuniót és an­
nak bölcs vezetőjét, Sztálin elv­
társat, akinek soha el nem múló 
hálával és szeretettel t artozunk 
felszabadulásunkért, amely lehe­
tővé tette, hogy építhessük a szo­
cialista Magyarországot. 

Szabadság!
MEZŐ IMRE, 

Táncsics Cipőgyár.

A Szovjetúuió városaiban, fal 
vaiban egyaránt hatalmas mére­
tekben folyik az építkezés. Az 
egész országot behálózta az épí- 
töállványok erdeje. Világviszony­
latban óriási eredményeket értek 
el a szovjet építőipar dolgozói. 
Ennek révén a háborúutáni öt­
éves terv első négy éve alatt 52Q0 
új vállalatot helyezhettek üzembe 
köztük teljesen újjáépítve azokat 
is, amelyeket a fasiszták lerom­
boltak.

Az e téren elért nagy eredmé­
nyek mellett, nem kisebb jelentő­
ségű, hogy eltűnt az építőipar 
Idénymunka jellege. A kőműve­
sek, vakolok, festők, stb. télen- 
nyáron egyaránt dolgozhatnak. A 
szovjet építőiparban megszűnt az 
a jelenség, hogy a fagy beállta­
kor szünetelnek az építkezési 
munkálatok. Van munka bőven, 
fagyok beálltával sem kevesebb,

. -mint nyáron, de elvégzéséhez tel­
jesen új munkamódszereket kel­
lett bevezetni.

Gombamód nőnek a házak, 
ipartelepek, a munkások keze 
nyomán. A gépek leghübb segítő­
társává váltak az embereknek az 
építkezéseknél is. Rendkívül so­
kat jelent a nehéz munkafolya­
matok gépesítése, hiszen így 
könnyebb, meggyorsul, szárnya­
kat kap a munka. Súlyos hibát 
követnének e! azok az építkezési 
vezetők, akik, nem értenék meg, 
mit jelent a fejlődésben az új, a 
korszerű és ragaszkodnának a 
régi, elavult munkamódszerekhez, 
csak azért, mert megszokták, 
hogy kézmüiparszerüen dolgozza­
nak.

A szovjet épitőiparban utat hó­
dított az új technika. A nép a 
legnagyobb elismeréssel, Sztálin, 
díjjal jutalmazta idén az építke­
zési munka legeredményesebb újí­
tását. Maljcev, a sztahanovista 
kőművesből lett mérnök sok ész- 
Szertisítésévü harcolt már eddig 
is a munkaütem meggy.-,rakásá­
ért. Legutóbb országos jelentő­

ségű találmányt nyújtott be az 
építkezési anyag szállításának ra­
cionalizálására. Olyan tartószer­
kezeteket tervezett, amelyek lé­
nyegesen meggyorsítják és leegy­
szerűsítik az építőanyag útját. A 
téglát már nem kell kézzel rakos­
gatni a kocsira föl és le. Ugyan­
akkor a tartószerkezetek megóv­
ják az építőanyagot a sérüléstől, 
töréstől és Így te'.es épségben ke­
rül el rendeltetési helyére Ez je­
lentős megtakarítást eredményez.

Sztálin-díjat kapott Lukaskin 
mérnök újítása is Azelőtt az üze­
mek hőszigetelő födéméit látták 
el, majd cementtel vonták be és 
kátránylemezzel borították. En­
nek hátránya a rendkívül nagy 
súly volt. Lukaskin újítócsoportja 
a hőszigetelő födémet aszbeszt- 
cementből készítette olyan kiváló 
eredménnyel, hogy most már szé­
les körben alkalmazzák az építke­
zéseknél a jól bevált módszert.

A Szovjetunióban az építőipar 
rohamos fejlődésével együtt 
óriási fejlődésnek indult a vas- 
szerkezeti ipart Is. Hogyan érték 
ezt el? Mint minden, ez Is a bol­
sevikok kezdeményezőkészségén, 
a Párt és az állam szerető gon­
doskodásán, támogatásán múlott.

A szovjet vasszerkezeti mun­

kások használják a világon a 
legnagyobb eredménnyel a pont­
hegesztés és az automatikus he­
gesztés módszerét a tartószerke­
zetek összeállításánál Moszkvában 
a Szmolenszk-téri felhőkarcoló 
acélvázánál alkalmazták tavaly 
először a Velihov és Scsipakin 
tervezte univerzális önfelemelö 
toronydarut, amely maga emeli 
szerkezetét emeletről - emeletre. E 
kitűnő gépezet megsokszorozta az 
összeszerelés munkáját. Ennek 
köszönhető, hogy rendkívül rövid 
idő alatt tudják befejezni Moszk­
vában épülő felhőkarcolók he­
gesztett acélvázának összeszere­
lését.

A szovjet épitömunkások ter­
mészetesen nem egyedül a gépek 
erejére támaszkodjak. Az épít­
kezésekre pontos tervet, grafi­
kont készítenek, amely meghatá­
rozza az építkezések munkamene­
tét és befejezésének határidejét. 
A Szovjetunió építésügyi minisz­
tériumának egyik lő törekvése, 
hogy az építkezéseket a grafiko­
nok alapján végezzék. A grafi­
konok feltétlen bet áfásáért, va­
lamint az építkezések évi tervé­
nek határidőelőtti teljesítéséhez 
szükséges feltételek megteremté­
séért küzdenek.

Málus készülnek 
a ienmsrädi üzemeit

Leningrad üzemeiben egyre na­
gyobb méreteket ölt a május else­
je méltó megünneplésére szóló 
szocialista munkaverseny. A „Iíi. 
rov”-gyár dolgozói kötelezettséget 
vállaltak, hogy május 1-ig teljesí­
tik a második negyedév termelési 
tervét. A traktor-.i tíhely mérnök­
technikai dolgozói vállalták, hogy 
10 százalékkal emelik a munka 
termelékenységét és S0 százalék­

kal csökkeiuiu önköltséget. A 
gyár sztahánovista munkásai na­
ponta 2—8 normát teljesítenek. 
Bekapcsolódlak a május elsejei 
munkaversenybe a „Thähnan’*- 
szövőgyár dolgozói is. A múlt hó. 
napban 6 tonna gyapjút és 18 
tonna gyapjúfonalat takarítottak 
meg. Most kötelezettséget, vállal­
tak, hogy ez a telié, jtményt más­
félszeresére emelik.
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1 snekkd és az amerikai ipar egyéb 
1 eladhatatlannak minősült áruival 
Megrakott Európába érkező hajók 

::1etán most újabb ajándékokat” 
ezállítanak Európa marshallizált or­
szágainak kikötőibe az amerikai ha­
jók. Am ezúttal nem a segélyezés 
ürügye alatt teszik tőnkre a hitle­
rista csizma alól felszabadult és 
amerikaiaktól megszánt országok 
iparát, mint az első időszakban a 
Marshall „segély" szakaszában. 
Most ez országok éppen az ameri­
kai imperializmustól fenyegetett 
függetlenségének védelme ürügyé­
ivel teszik teljessé ez országok rab­
szolgasorba döntését az amerikai 
hódító és világuralomra törő impe­
rialisták.

Halálos rakománnyal megrakott 
hajók érkeznek egymásután Euró 
pa marshallizált országainak kikö­
tőibe, mert az amerikai monopolis­
ták nem tartják elegendőnek az 
áruló munkáspárti kormányok 
fegyverkezését és ezt meg is sze 
Vetnék gyorsítani, másrészt pedig 
a pusztító gazdasági válságot fo 
kozódó fegyvergyártással és az 
ajándékul adott fegyverszállítmá­
nyokkal remélik leküzdeni. Termé­
szetesen a monopolisták nem önzet 
lenül adják a fegyvereket, épp ily 
természetes, hogy igen jól keresnek 
a/ üzleten mert — és ez is terme 
szel s — a', amerikai kormány fe­
dezi a fegyvcrszáilitmányok árát, 
mégpedig az amerikai egyszerű 
adófizetők adójából, pénzéből. Ha 
más példa nem volna is, már ez az 
egy példa is bizonyltja, hogy a mo­
nopolisták kormánya milyen pom­
pásan kiszolgálja a monopolistákat 
és a monopóliumok érdekeit. Már­
pedig a monopóliumok piacot, világ­
ira’mat akarnak és ezek biztosítá­
sa céljából háboiút. A háború azon­
ban minden üzletek legnagyobbika 
is. Tehát mindent el is követnek, 
hogy a világra újból háborút zúdít- 
r sanak. Így az „ajándékba” adott 
iegyvcrszállílmányok árát nem

«ámítják, hanem vérben és ember­
életek millióiban, a nyugateurópai 
ifjúság vételárában, az újra vágó­
hídra irányított milliók lemészárlá­
sában.

Ezek a vérszomjas kannibáli ter­
vek és célok. Azonban kettőn áll a 
vásár. A munkás és nép áruló ang­
liai munkáspárti kormány, a francia 
jobboldali szociáldemokrata párt és 
a hazaárúié De Gasperi kormánya 
egyaránt ennek a tervnek ügynökei 
és szekértőiéi lettek és őket köve­
tik a többi kisebb nyugateurópai or­
szágok megvásárolt kormányai is, 
amelyeket szintén hazájuk függet­
lenségének eladására bírtak az ame­
rikai imperia’isták. De ez országok 
népe tihakoz’k a háború ellen, az 
emberevők „ajándékai” ellen, az 
amerikai imperializmus behatolása 
ellen és a tiltakozás mindenfelé ha­
talmas tüntetésekben nyilvánul 
meg. Az amerikai megszálló csapa­
tok valóságos ostromállapotot lép­
tettek éie>be a fegyverszállítmányok 
érkezési helyein, mert tartottak i 
kikötőmunkások és a dolgozók el 
lenállásától. Nápolyban a kirakodás 
an.elyhez csupán negyven sztrájk­
törői kaptak, amerikai vezénylet 
alatt ment végbe. Ugyanez történt 
a többi olaszországi kikötőben és a 
francia kikötőkben is. A munkások 
és több helyen az összes dolgozók 
általános sztrájkba léptek, hogy így 
tiltakozzanak a fegyverszáV-ítmá- 
nyok kirakása ellen. Ez a mozgalom 
kiterjedt egész Olaszország terüle­
tére. Ismét bebizonyosodott, hogy 
a nyugateurópai munkások mindig 
készek a békét megvédeni a hábo­
rús uszító amerikaiak és saját áruló 
kormányaik ellen.

Egy példátlan provokációt is el 
követtek az amerikai katonai veze 
tők: sokezer kilométerre az amerv 
kai szárazföldtől katonai repüiőgé 
pet vettek észre szovjet terület 
felett. A felszálló szovjet gépek fel­
szólításának nem engedelmeskedő 
gép tüzet nyitott, amit természete­
sen a szovjet gépek is viszonoztak 
Erre "az amerikai repülőgép eltávo­

zott a Balti tenger felé, de azóta 
állítólag nem tudnak róla semmit.
„Ez nemcsak durva megsértése 
volt a szovjet határoknak, hanem 

nemzetközi jogszabályok hallat­
lan megsértése is — írja a Pravda, 
majd így folytatja: — Az amerikai 
felderítők szemérmetlen magatartá­
sa kellő visszautasításra talált a 
Szovjetunió határait védelmező 
szovjet repülőgépek részéről. Az 
arcátlan megkapta a kellő leckét 
és kénytelen volt clhordani az irhá- 
át.”

így a szovjet vadászgépek vis­
szaverték és a szovjet kormány 
jegyzékében leleplezte az amerikai 
irovokációt, de a provokáció f oly- 
atódott. Az amerikai légiflotta elő­

zetes engedély nélkül megszállt 
egy dán repülőteret és sorozatosan 
megsérti Svédország szuverénitását. 
Mindkét ország sajtója példátlan 
provokációról ír és megállapítja, 
hogy a repülőgép „eltűnése”, és 
kutatásának ürügye alatt Dániát az 
utóbbi napokban cszakeurópai. ka 
tonai támaszponttá és főhadiszállás­
sá változtatták.

íme Így tiporja lábbal az Egye­
sült Államok a kis országok jogait 
és függetlenségét.

Európában a fentiek tanúsága 
szerint az imperialisták tevékenysé­
ge felélénkült az utóbbi időben és g 
egyre szemérmetlenebb eszközök­
höz fordulnak. Ázsiában a. népi ieh 
szabadító mozgalmak. erősödésérő, 
érkeznek hírek. Malájföldön az an­
golok kerültek igen súlyos körül­
mények közé a szabadságharcosok 
sikerei miatt. Vietnamban súlyos 
vereséget szenvedtek a francia csa­
patok. A Kínai Népköztársaság 
csapatai partra szálltak Hainan szi­
getén. Dél-Koreában egyre bizony­
talanabb a bábkormány sorsa. Ja­
pánban erősödik az USA politikája 
elleni mozgalom és a japán nép 
egyre nagyobb tömege követeli a 
békeszerződés megkötését. Üj len­
dületre kapott a népi felszabadító 
mozgalom a Fülöp szigeteken is és 
a felszabadító hadsereg könnyű tü­
zérsége támadást intézett a na­

gyobb városok ellen. így Kelet- 
Azsia minden sarkában folyik az 
eredményes harc az imperialisták 
ellen.

A népi demokráciák pedig egyre 
nagyobb gazdasági és politikai si­
kereket érnek el. Az április negye­
dikéi felszabadulási ünnepünk élénk 
bizonyítéka volt annak, hogy a szo­
cializmust építő népek teljes egy
ségben, egymást segítve és támo-1 létéi.

gatva formálják boldogabb jövőjü­
ket. , .

így tehát jegyi elől az azsiai fel­
szabadító mozgalmak, másfelől a 
népi demokráciák sikerei és végül 
a még tőkés uralom alatt lévő or­
szágok ellenállási -mozgalma csak­
úgy a béketábor erősödését jelen­
tik, mint a gyengülő és rothadó 
amerikai imperializmus fejvesztett 
provokációi és háborús' uszító kísér-

(G. L.)

1950 áprDis 16, vasárnap.

A Román Állami Könyvkiadó 
a dolgozók szolgálatában

A Román Népköztársaság kultu­
rális életében nagy szerepet játszik 
az Állami Könyvkiadó. Az igazga­
tóság most tette közzé . muitévi 
eredményeit és 1950. évi kiadói ter-

A múlt esztendőben az Állami 
Könyvkiadó sokoldalú tevékenysé­
get folytatott szépirodalmi, tudomá­
nyos művek, ifjúsági könyvek és 
tankönyvek kiadása terén. Csaknem 
nyolcmillió példányszámban, össze­
sen 600 művet jelentetett meg. 
Magyar nyelven 60 szépirodalmi, 31 
tudományos és 13 ifjúsági mű je­
lent meg. Nincs benne a fenti sza­
mokban az a 330 tankönyv, amelyet 
az Állami Kiadó román és 13 nem­
zetiségi nyelven nyolc és fél millió 
példányszámban jelentetett meg. A 
falu részére 54 ismertető brosúrát 
cs szépirodalmi müvet adtak ki több. 
mint négymillió példányban.

1950-ben román nyelven 67 kiasz 
szikus szépirodalmi müvet,. 42 ..tör­
ténettudományi és filozófiai művet 
17 pedagógiai és pszichológiai mű­
vet, 46 jogtudományi, 37 közgáz, 
dasági, 42 orvostudományi cs 136 
agronómia! müvet adnak ki. Ezek 
közül 72 magyar nyelvű, 27 német 
nyelvű és 7 jiddis nyelvű lesz.

A magyar irodalmi művek kó 
zött már kiadásra került Gaá! Gá 
bor „Irodalom és valóság” című 
tanulmánykötete s rövidesen meg­
jelenik Asztalos István „Különös 
emberek", Nagy István „A legma­
gasabb hőfokon” című regénye, va­

lamint Horváth Istvánnak ée Bá­
lint Lászlónak egy-egy regénye. A 
színpadi művek sorozatában Tom- 
csa Sándornak egy egytelvonásosa 
szerepel. Ezenkívül megjelenik az 
ifjúmunkás költők antológiája és 
egy magyar nyelvű román antoló­
gia. A román klasszikusok közül ki­
adják magyar fordításban Ion 
Creanga egy müvét.

1950 első negyedére 75 tankönyv 
kiadását vették tervbe. Már január 
és február folyamán megjelent 49 
könyv, csaknem egymilliós példány­
számban. Ugyanebben a két hónap­
ban 842 ezer tankönyv került for­
galomba.

Ez a
kapitalizmus...

Anna Kräutler 36 éves asszony­
hoz, úgy látszik, nem jutottak el 
az amerikai életmódot dicsőítő ve­
zércikkek, mert nyomorában öt 
gyermekével együtt öngyilkosságot 
követett el. Amikor a rendőrség 
feltörte az ajtót, egy levelet talált, 
amelyet a szerencsétlen asszony 
férjéhez intézett. „Kedves Bi.l! — 
szólt a levél — Nem bírom tovább, 
nem várom meg, míg kilakoltatnak 
bennünket.”

ÁLLANDÓ MUSORSZÁMOX: 
Kossuth-rádiOi ö: Falurádió, 6.30: 

Reggeli zene. 7: Hírek. 8.30; Műsor, 
záráa 12: Déli ba rangszó. hírek. 14: 
Hírek. 15,15: Hírek ezerbüi. 15.55: 
Müsorismertetes 16: Rádioiskoia. 17: 
Hírek. 18.40: Hírek németül. 19.40: 
Hírek ezcrbül. 20: Hírek, hangos új­
ság, sport. 22: Hírek, sporthírek. 24: 
Hírek. O.IO: Műsorzárás.

Petőfi-ráüió; 5 30: MHR negyedóra 
5.45: Termelési lapszemle. 5.55: in­
dulók hanglemezek, 645: Műsorzárás 
ilO: Hírek. 11.30: Miiaorzátáő. 15: 
Hádíóiskola. 18 30: Hírek nyerőül- 
8,1.45: Hírek szlovénül. 23: Hírek 
fzcrbüi. 23.45: Hírek szlovénül. 24- 
ZMitoorzárás.

hétfő
ÁPRILIS 17.

K O SSUTH-R A DIÓ: 6.20: Vasárnapi
Sporteredmények. 6.50: Hírek. 7: Szó­
rakoztató zene. Közben: Naptár. 8.10: 
Nyitányok. 11.30: Romantikus zongo­
ramuzsika. 12.15: Magyar és szovjet 
indulók. 13: Színes muzsika. 14.15: Út­
törő híradó. 14.25: Üj magyar szóra­
koztató muzsika. 15.30: Hanglemezek. 
16: Rádióiskola. 16.30: Rádiószeminá- 
riuta II. 17.10: Az ifjúság hangja. 17.40: 
Hdr*£lei*ez. 17.50: Orosz nyelvlecke 
haladóknak. 13.05: Dalolj velünk. 
18.20: Vásárhelyi Magda zongorázik. 
19: Falurádió. 19.15: A mi Csokonaink. 
21: Táncoló ifjúság. 21.50: A Szovjet 
Rádió közvetítése a sakkvilágbajnok- 
jelöltek versenyéről. 22.20: „A sakk 
világbajnokságról jelentjük . . .“ 22.30: 
Magyar muzsika. 23.20: Hanglemez.

PETÖFI-RÁDIÖ: 5.55: Indulók. 6*.05: 
Mit főzzünk? 6.15: Közvetítés Katowl- 
cze-ból. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7.55: Könnyű dallamok. 8.30: Heti ze­
nés kalendárium. 10.15: Dalok. Salja 
pin énekel. 10.30: Cigányzene. 11.10: 
Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 35.40: 
Bach-müvek. 16.10: Szabad Népek Ha­
zája. 16.40: Délutáni muzsika. 17.20: 
A Magyar-Szovjet Közgazdasági 
Szemle új számáról. 17.35: Szórakoz­
tató zene. 18.10: A Tudomány Üttörői. 
18.46: A Néphadsereg híradója. 19.10: 
Szlovák betyárnóták. 19.40: Egy falu 
— egy nóta. 20: Szép esti muzsika. 
21: Mikszáth Kálmán élete és mun­
kássága. 22: Szív küldi szívnek szí­
vesen. 22.20: Közvetítés Varsóból.

mxpmmmí
ÁPRILIS 18.

KOSSUTH-RÄDIÖ: 6.15: Női szem­
mel ... 7: Tarka muzsika. Közben:
Naptár. 8.10: Hanglemez. 11.30: Hang­
lemez. 12.15: Cigányzene. 13: Orosz és 
szovjet szórakoztató zene. 14.15: Szim- 
tönikus táncok. 14.45: Hangoeerszólck. 
15.30: Agai Karola énekel. 18: Rádió- 
Iskola. 16.40: Az elmúlt hét esemé­
nyei. 17.10: Cigányzene. 17.40: Szovjet 
naoBH - Wj.vjit emby*tk. 17.50; Tel-

MDIP Ml
melésl híradó. 18.05: Az ifjúság hang­
ja. 18.30: Hanglemez. 19: Mozgalmi 
hanglemezek. 19.15: A népi demokrá­
ciák dalai. 21: A rádió tánczenekara. 
21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a 
sakkvilágbajnok jelöllek versenyéről.

22.20: ,,A sakkvilágbajnokságrol je­
lentjük . . .“ 22.30: Magyar művészek 
muzsikálnak. 23.10: Tánczene.

PETÖFI-RADIÖ: 5.55: Magyar nóták. 
.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera- 

részlete,.. 7.55: Indulók. 8.30: Kamara- 
zenekari müvek. 9.20: Balettrészletek. 
10.15: Könnyű dallamok. 10.40: Milisits 
Klára zongorázik. 11.10: Gyermek rá­
dió. 15: Rádióiskola. 15.40: Gyermek­
rádió. 16.10: Várhelyi Endre énekel. 
15.30: Délutáni hangverseny. 17.15: Az 
Élet és Tudomány e heti számáról. 
17.30: Dolgozóknak zenéről. 18.05: Üj 
magyar hanglemezek. 16.15: A mar- 
shallizált Anglia munkásosztályának 
helyzete. 18.40: Vitassuk meg... A 
magyar sport időszerű kérdései. 

18 55: Elbeszélés. 19.30: Hanglemezek 
20: Magyar dalok. Cigányzene. 20.45: 
Egyenes út. Rádiójáték. 22: Vladimir 
Nyecsajev énekel 22.20: Ml 
a világgazdaságban? 22.35 
szívnek szívesen.

történik 
Szív küldi

ÁPRILIS 10. 
KOSSUTH-RÄDIÖ: 5:30: Hajnali

muzsika. 8.10: Keringők. 11.30: Gyer­
mekzene. 12.15: A Pénzügyőr Zene 
kar. 13: Operettrészletek. 14.15" Út­
törő híradó. 14.45: Az ifjúság hangja. 
15.30: Molnár Klára hegedül. 16: Rá­
dióiskola. 15.40: Rádiószeminárium. II. 
17.10: Szovjet művészek muzsikálnak. 
17.50: Falurádió. 10.05: Tavaszi rügyek, 
Vidám műsor. 19: Szív küldi szívnek 
szívesen. 10.15: Rádiószeminárium I. 
:l: Bihari táncok. 21.50: A Szovjet Rá­

dió közvetítése a sakkvilágbajnokje- 
löltck versenyéről. 22.20: „A sakkvi- 
Lágbajnokságról jelentjük . . .“ 22.30:
A fiatal Verdi. Hangjáték. 23.30: Tánc-

PETÖFI-RADIO: 5.55: Indulók. 6.05: 
Okosan szeressük a gyermeket! 6.15 
Közvetítés Varsónak. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek. 7.55: Bolgár népi muzsika. 
0.30: Hanglemezek. 9.30: Cigányzene. 
10.15: Régi mesterek muzsikája. 10.45 
Román népi táncok, népdalok. 15 

Rátiióiskola. 15.40: Szórakoztató síné. 
15.23: A földkerekség egyhatodán 
16.40: Zsáltay László gordonkázik. 17 
Hanglemez. 17.15: Kiváncsi mikrofon 
17.30: A rádió esti, iskolája. 18: Női 
szemmel. 18.10: A magyar munkásához

galom történetéből. 18.55: Operarész­
letek. 19.40: Egy falu — egy nóta. 20: 
A Rádiózenekar műsora. 21: Tánczene. 
22: Részletek a rádió operettjeiből.

fósÜTÖRTÖKjl
ÁPRILIS 20.

KOSSUTH-RADIO: 5: Népi láncok.
5.20: Hírek. Lapszemle. 5.30: A VIT 
dalaiból. 6.30: Indulók. 6.50: Hírek. 7: 
Tarka muzsika. Közben Naptár. 7.55: 
Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 8.10: 
Hanglemez. 11.30: Hanglemezek. 12.15: 
A Diósgyőri Vasgyári Vasmunkások 
énekara énekel. 13: Könnyű dallamok 
14.15: Gyermekrádió. 14.45: Szomszé­
daink — barátaink. 15.30: Női szem­
mel . .. 16.40: Szovjet napok — szov­
jet emberek. 16.50: Ormánsági népda­
lok. 17.10: Tarka muzsika. 17.35: Idő­
szerű elméleti kérdések. 17.50: Terme­
lési híradó. 18.05: Népnevelők műsora. 
18.30: Hanglemez. 19: Népdalfeldolgo­
zások. 21: Zsákba-macska. Vidám óra 
21.50: A Szovjet Rádió közvetítése a 
sakkvilágba jnokjelöltek versenyéről. 
22.20: „A sakkvilágbajnokságról jelent­
jük ...“ 22.30: Liszt müveiből. 23 20:
Tánczene.

PETÖFI-RÁDIÖ: 6.33: Tetőtül-talpig. 
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Opera­
részletek. 7.55 Csárdások. 8.10: Hang­
lemezek. 8.30: Mesterek muzsikálnak. 
9.30: Tánczene. 10.15: Vonósnégyes. 
10.40: Szabadegyházak vallásos félórá­
ja. 11.10: Gyermekrádió. 15.40: Hangle­
mezek. 16.30; Cigányzene. 16.55: Ró 
giek és újak. 17.25: Síórakoztató zene. 
17.55: Bartók Béla zongorázik. 10.15: 
Tudósok a mikrofon elölt. 18.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 19: Egyéni ta­
nulók konzultációja. 19.20: Tánczene, 
19.35: Smetana: Libusa. Opera. Köz­
ben 21.45: Hírek szlovénül.

ÁPRILIS 21
KOSSUTH-RADló 5: Indulók. 530 

Hajnali zene. 6: Falurádió 6-15: Női 
szemmel. 6.3Ó: Magyar nóta^ 7: Tar 
ka mu; Bika, Köz bún naptár 7,55 
Műsorismertetés. 8: Lapszemle, 8.10: 
8.30: Mtieorismertetée, 11.30: Mai ma. 
gyár muzsika, j 45: Verdi: Részlet az 
Aida c operából". 12.15: A Vasutasok 
és Bajosok Szabad Szakszervezetének 
zenekara játszik vezényel Péosi Jóv.séf 
13: Vidám zene 14 15: Úttörő híradó. 
14,25: Opereíti'é-zletck. 15 50: Wanda 
áYÚfc-mUgzk* hegedül, 15.Muttor-

ísmertetés. 16: Rádióiskola 16.40: A 
Szovjetunió a szocializmus országa, A 
Szovjetorezág szocialista átalakítása 
III. A Szta'hánov-mozgalom, 17.10: 
Szórakoztató zene a. moszkvai rádió 
műsorából. 17.50: A Falurádió ne­
gyedórája. 18t05: Szekeszd te ie mű­
sorunkat. 19: Tánczene 19 15: Rá- 
diósaeminánum. 20: ti an go s ú.jí»ág. 
21: A Rádió zenekar játszik. 22.20: 
Magyar nóták 23: Bcnedikti Klári 
zongorázik. 23: Tánczcnc.

PETÖFI-RÁDIÖ, 5.30: MHK negyed­
óra. 5.45: Termeíési lapszemle. 5.55: 
Hanglemezek 615: Közxet-ítée Varsó­
nak. 6.45: Jó reggelt, gyerekek 7: 
Hanglemezek. 7.55: Hanglemezek. — 
8.30: Kamarazene. 9.15: Cigányzene.
10.15: Könny űd all amok 10 40: Hang­
sáéra zólók. 11.10: Gyermekrádió. — 
15: Rádióiskola 15.40: Hanglemezek. 
16.55; Bach: Trioszoná-ta x‘i • Szív 
küldi szívnek szívesen. 17 20: Könyv­
szemle 17-35: Bolgár népi muzsika. 
18: A „Sailai Imre1* Autóbusz Főmű­
hely énekkara énekel. 18 40: Hangle­
mezek. 18.55: Ifjúság hangja. 1920: 
Haoiglfelvétcd 19.40: Egy falu — egy 
nóta. 20: Cigányzene. 22: Hangleme­
zek 22.15: Arra alá Baranyában. Ezt 
a. műsorunkat a varsói rádió is közve­
títi

IK SZOMBAT n
ÁPRILIS 22.

KOSSUTH-RADIÓ. 5: Hanglemezek. 
5.20: Hírek. Lapszemle. 530: Hangle­
mezek. G.30: A Rádió lánczenekara ját­
szik. 6.50: Ilirck. 7: Hanglemezek. Köz­
ben: Napiár. 7.55: Műsorismertetés.
8: Lapszemle. 8.10: Hanglemezek. 11.30: 
Gyermekzene. 12.15: Cigányzene. 13.00: 
Könnyű dallamok. 14.13: Hanglemezek. 
14.30: l'clc se tréfa. Ilangjálck. 15.00: 
Hanglemezek. 15.30: Szív küldi szívnek 
szívesen. 16: Az Ultörők ünnepi Lenin 
műsora. 16.40: Tanuljunk énekszóra 
oroszul! 17.10: A zongora mesterei. — 
17.-10: Szovjet napok — szovjet embe­
rek. 17.50: Termelési híradó. 18.05: 
Falurádió. 19: A Magyar Rádió mű­
sora a Textor Budapesti Kendőgyár 
dolgozóinak. 21: Ki ulat mulat milliók 
seregeinek, ünnepi műsor Vladimír il- 
jics Lenin születésének 80. évforduló­
ján. 21.50: A Szovjet Rádió közvetí­
tése a sakkvilágbajnok jelöllek verse­
nyéről. 22.20: „A sakkvilágbajnokság­
ról jelentjük . . 22.30: Tánczcnc.

PETÖFI-RÁDIÖ: 6.05: A kisgyermek 
egészsége.. 6.15: Köz véli lés Krakkóból, 
fi* 15.« Jó reggelt, gyerekek! 7; Hangle­

mezek. 7.55: Hanglemezek. 8.10: Hang­
lemezek. 8.30: Hanglemezek. 9; Tánc­
zenekar. 9.45: Görög gyermekek mű­
sora. 10.15: Hanglemezek. 11: Vidám 
délelőtti muzsika. 15: Tarka muzsika. 
16: Legény a talpán. Színmű. 18.40: 
Hanglemezek. 19: A Magyar Rádió mű­
sora a Parádi Gyógyszállóban üdülő él- 
munkás dolgozóinknak. 2(1: Tánc zene­
kar. 21: Hanglemez. 21.20: OsváVn Júlia 
énekel, zongorán kiséri: Hajdú István. 
22: Szép esti muzsika

KOSSUTH-R Arnold f Ébresztő, köz­
ben: Naptár. 8: Hírek. 8.30: Szív küldi, 
szívnek szívesen. 9: Fejtörő séla Zctio- 
polámiában. 10: Cigányzene. 10.45: Kül­
ügyi negyedóra. 11: Távol Moszkváiéi. 
Folytatásos játék Azsájcv regényéből. 
11.25: A Honvéd Központi Mú vész- 
együllcs zenekara játszik. 12.15: Szov­
jet népek dalai. 13: Zenés posta. 13.30: 
Hangos újság. 11.15: ünnepi hangleme­
zek. 15.30: A Magyar Rádió műsora az 
Adria Selyemszövő NV dolgozóinak. — 
16.30: Szív küldi szívnek szívesen. — 
17.10: Tánczene. 17.40: A Falu hangja. 
19: Sosztakovies: Dal az erdőkről — 
oratórium. 20.50: Ilangképck a vasár­
nap sportjáról. 20.20: Totohírck. 20.55: 
Az utolsó határ. 21.50: A Szovjet Rádió 
közvetítése a sakk világba jnokjelöltek 
versenyéről. 22: Hirck. Sporthírek. — 
22.20: ,.A Sakkvilágbajnokságról jelent­
jük . . .“ 22.30f \\ moszkvai rádió zc-jük . . „ ___ _
nekara. 23.30: Hanglemezek.

PETÖFI-RÁDIÖ: 8: Hanglemezek.
8.30: Falurádió. 9: Az Oszipov együttes 
műsora. 10: Evangélikus istentisztelet 
közvetítése. 10.45: Hanglemez. — 11.15: 
Miska bácsi lcmczesládája. 11.30: Hang­
lemezek. 11.40: Igaza van — nincs 
igaza. 12: A Rádiózenekar. 13: Hangle­
mezek. 13.30: A Rádió tánczenckara. — 
15: Látogatás születésbe!vemen ... — 
lu.20: Jámbor I.szló énekel, zongixrAn 
kíséri: Kerekes János. 15.45: YasánHoi 
krónika. 16: A Rádió Gyermckszinhá- 
zának műsora. 16.40: Kérdezz — fele­
lek! 17: A Lélek Mérnökén 17.40: A 
Pjatnvickii kórus műsorából. 18: Bcrl- 
hoveen: Tavaszi szonáta. 18.10: Dalol 
a szabad ifjúság. 19.30: Kókusz—pó- 
kusz. Ydám zenés játék. 21: Tánczcnc. 
Hanglemezek. 22: Szórakoztató zene. 
Hanglemezek. 8

SZOMSZÉDAINK MAGYARNYELVŰ 
ADÁSAI:

Moszkva: 17 — 17 15: 19.8 25 5 mé­
teres bul ámhosszon, 20—19.50: 25. é§ 
21.77 méteres hu'lámhot-dzon Bukaresti 
6 30—7: 1875, 14.30—15. 18 3; 19— 
19 30: 1875 méteres hullámhosszon. — 
Prágái iq 15—19.30-ig: 26.61 méteres 
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A debreceni Erdőgazdasági 
JfV jelentette a rendőrségnek, 
hogy a halápi erdőben a fiatal 
akácosban egyesek legeltetnek 
és kárt tesznek. A nyomozás 
során megállapították, hogy 
Bodnár Gábor 40 holdas kulák 
44 birkáját legeltette a tilos­
ban. Ugyancsak tilosban legel­
tette sertéseit Pásti István 28 
holdas kulák is. A sertések a 
makk-vetést elpusztították. A 
kulákok, akik az erdőgazdaság­
nak komoly károkat okoztak, a 
rendőrség őrizetébe kerültek és 
rövidesen bíróság elé állítják 
őket

Ti* koca után 
• 72, xsiefclchc

A püspökladányi „Október 
12* termelőszövetkezeti csoport 
állattenyésztő csoportja igen 
szép eredményt ért eh A hé­
ten M tenyészkocájuk után 72 
malac lett a szaporulat. A gon­
dos ápolás megtartotta mind a 
<2 malacot Jó eredményt ér­
tek el a berettyóújfalui „Dó­
zsa“ csoportnál, ahol ritkaság­
nak számító 30 kilós bárány 
született. A bárány olyan szép, 
•hogy csodájára járnak a kör­
nyékbeliek.

iesvédi
a dolgozd parasztos 

a DÉFOSZ mtiiikáslapzai
A debreceni DÉFOSz mun­

kaügyi bizottsága elé került a 
napokban több kulák, akik 
meg akarták károsítani dolgo­
zóikat és bérüket nem fizették 
meg. A szipolyozó kulákok 
égyike ifj. Öry István, aki Ko­
vács Jánostól akarta elvonni 
350 forint bérét. Jóna János 
Bethlen ucca 54. szám alatt la­
kó kulák Hajdú Jánost dolgoz­
tatta és 500 forinttal kevesebbet 
adott neki, mint amennyi járt 
az elvégzett munka után.

A DÉFOSz tárgyalást tartott 
az ügyben és kötelezte a lculá- 
kokat az elmaradt bér megfi­
zetésére.

Virágozó új községieket 
a tanyavilág nyomorúsága helyett

l'anyaközposifot létesítünk Kóiósszi^eten
Ki urak országának egyik legát- 

kosabb öröksége a nyomorúságos 
tanyavilág. Pártunk már az 1949-es 
választásoknál megígérte, hogy a 
dolgozó parasztság érdekében eltörli 
ezt a szégyenfoltot és virágzó ta­
nyaközpontokat létesít, ahol meglesz 
a lehetőség a dolgozók anyagi és 
kulturális szükségleteinek kielégíté­
sére. Az ígéret óta még jóformán 
egy év sem telt el és Pártunk 
máris ígéretének beváltásán dolgo 
zik.

— A mi célunk az — mondotta 
Rákosi elvtárs —. hogy nemcsak a 
városban, de a falun is a dolgozó 
ember részesüljön a kultúra minden 
áldásában: a ház legyen egészséges, 
emberhez méltó■ legyen benne vil­
lany, vízvezeték. A gyermekei jár­
hassanak középiskolába, vagy az 
egyetemre. Ha beteg, kapjon jó or­
vost. ha a felesége szül, álljon ren­
delkezésére klinika vagy szülőott­
hon. Olvasson könyvet. újságot, 
hallgathasson rádiót, legyen a fa­
lunak mozija — álljon a dolgozó pa­
raszt rendelkezésére mindaz a gép. 
amely megkönnyíti a munkát és nö­
veli a munka eredményét. Egyszó­
val: tűnjön el lassanként a falu és 
város köz-t:ti különbség.

Ezt mondotta Rákosi elvtárs, ez 
a Párt szava, azonban ezt megva­
lósítani szétszórt tanya világban le­
hetetlen, csak új községek, tanya- 
központok létesítésével lehetséges.

tusukmő és Ujii-áz JközŐSt
terül el Cirkópuszta tanya. A fel- 
szabadulás előtt a rajta lakó 53 csa­
lád a káptalan Csökmőtől Zsadányig 
húzódó többezer holdas birtokán 
volt cseléd. Az urasági kastély meg 
csak altja a sarat* de a volt cse­
lédlakások nyomorúsága elképesztő. 
Az udvaron szétszórt trágya, égnek 
meredő- Kidőlt kútágas, romok Kö- 
roo-kőrüi. Az épületek egyrésze 
már be is omlott, csak kőhalmaz 
jelzi, hogy ott valamikor épület ál­
lott, de amelyik még áll, az sem 
bírja sokáig.

— Nemregen cm.ott le az egyik 
épület — mondja Molnár Miklós 
e-vtárs — s maga alá temette az 
éppen ott játszadozó kis Juhász 
gyermeket. Jó, hogy észrevették, 
különben ott halt volna meg.

— Három-négy család lakik egy 
lakásban — magyarázza Hőgyes 
Pálné — pedig minden családnál 
van 6—8, de némelyik helyen, mint 
Kovácséknál is, 10 gyermek s konyha 
csak egy van. így élnek közös kony­
hán, de a legnagyobb baj az, nogy 
dyen kevesen nem vagyunk képe­
sek arra, hogy disznópásztort fo­
gadjunk, így mindenki maga .cgel- 
tetgeti egy-egy óra hosszát a disz­
naját.

— Van itt még sok nagyobb hi­
ba is — ered meg Pántya Imre 
szava. — Nincs bpkötőúiunk. Ha 
egy kis eső van. alig lehet bejönni. 
Van 45 gyermek a tanyán s az 
összes egy osztályba jár, egy taní­
tó van. Hogy lesz ezeknek biztosít­
va a fejlődése ilyen iskola mel­
lett?

— Üzletünk sincs — szól közbe 
Hőgyésné — mindenért Csökmőre 
kell menni. Van olyan nap, hogy

háromszor is beszaladunk, mert el­
felejtünk egyszerre mindent meg­
venni.

Itt is éi a vágy 
a kultúra után

Aztán jön sorban a többi hiány. 
Keveset járnak ki gyűlést tartani, 
mert Cirkópuszta félreesik, meg Itt 
kevesen is laknak. Pedig itt is vá­
gyódnak arra, hogy meghallgassa­
nak egy-egy előadást erről-arról, po- 
politikai helyzetről, stb., de nem 
vetnék meg a kultúrelőadásokat 
sem, dohát tanyára nem könnyű ki­
járni a kultűrcsoportoknak. Bizony, 
nekünk kultúrházunk sose lesz, 
mert hát ide lehetetlenség építeni 
— fakadnak ki többen is.

— Itt nincs se községháza, se 
egészségház, se orvos. Telefon is 
csak Csökmőn van. Piac is.

Valamennyien nagy lelkesedéssel 
fogadják a tanyaközpontosítás ter­
vét;-mely szerint át kellene köl­
tözniük Kórósszigetre, ahol már 
eddig is emberibb tanyai élet folyt, 
mert itt mégis szép, egészséges la­
kóházakban laktak az emberek. 
Van már bekötőút is, most az ősz­
szel épült. Van modern Iskola, kul-

túrház. Van földművesszövetkezet, 
ahol mindent lehet kapni. Van jó 
kút is, amelyik bő vizet ad.

— Mi magunk is tudnánk segí­
teni a tanyaközpont felépítésében 
— mondja Molnár Miklós — hisz 
tudnánk vályogot vetni, alakítanánk 
brigádokat, akik segítenének az 
építésnél, csak mesterek kellené­
nek. Mi akár máris csinálnánk!

S már látják maguk előtt a vi­
rágzó tanyaközpontot, villannyal, 
telefonnal, kultúrházzal. Látják az 
apróságokat, amint éppen befordul­
nak a ragyogó tiszta iskola épüle­
tébe, hogy elsajátítsák a tudo­
mányt. A felnőttek este a kultúr- 
házba mennének tanulni, olvasni, 
rádiót hallgatni.

Mindez hamarosan valósággá is 
válik, mert Pártunk megígérte. A 
Párt szava pedig színarany. Csak 
az kell még hozzá, hogy a cirkó- 
pusztaiak minden erejükkel támo 
gassákr Pártunkát * ehriek a szép 
tervnek a megvalósításában, mely 
az emberibb dolgozó paraszti élet 
megteremtését tűzte ki célul a ta­
nyai világban lakók számára,

(T. F.-né)

l^iiggrőiíeia maradt 
a SzaSsó-14eresz játszma

A sakkvilágbajnok-jelöltek pén­
teken félretették a hatvannégy koc­
kás táblát és pihenéssel töltötték 
el a napot, hogy szombaton újjult 
erővel vessék bele magukat a küz­
delembe.

Szabó László elvtárs, a torna 
egyik titkos favorit ja Keresz-sze! 
tcnniszezetl. Szabó — sokkal job­
ban sakkozik, mint tennlszezik. Így 
Kérész simán nyert ellene a vörös 
salakon. Stahlberg a svéd nagymes­
ter viszont a lóversenyteret láto­
gatta meg, míg Najdorf argentin 
nagymester a bridzsasztalt kereste 
lel.

Fohr elvtárs izgalmas ping-pong 
csatát vívott a szabadnapon, 
Szmiszlov eivtárs pedig délelőtt jót 
a sportuszodában töltöttel el. ö 
egyébként, mindennap meglátogatja 
az uszodát, ahol közel egy óra 
hosszat úszkál.

NAJDORF ÉS A „VASFÜGGÖNY"

Az argentin nagymester, aki már 
több mint egy hete megérkezett 
Budapestre a magyar sakkszövet­
ség delegátusának kalauzolása mel­
lett elindult városnézésre. Betért 
több KÖZERT-fiókba és textilüz­
letbe, ahol ugyan nem vásárolt 
semmit, de mindenütt megkérdezte, 
hogy szükséges-e jegy, ha vásá­
rolni akar.

A nemleges válaszok után, ka­
lauza megérdeklődte Najdorf mes­
tertől, hogy miért kérdezi meg, 
hogy keli-e valamilyen jegy a vá­
sár.áshoz és miért íogdossa össze 
a kitliket, zsemléket, téliszalámit, 
kivágottat és a ruhaneműt?

A negyvenötéves argentin nagy­
mester ígv válaszolt; .

Budapestre jövet átutaztam 
Nyugat-Európában, ahol a népi de 
mokrácia ellenségei azzal ijesztget­
tek, hogy Budapesten nincs kenyér, 
nincs zsír, húst csak jegyre lehet 
vásárolni, míg a szövet és egyéb 
textiláru műanyagokból készül. A 
Kirakatokban ál-sonkák, ál-téliszaiá 
mik vannak.

Ezért toppant be Najdorf argen 
ti" niester „meglepetésszerűen” 
lobb üzletbe, s néhány zenés szó 
rakozo helyre — ahol a fiatalság 
egyrésze argentin tangót táncod 
— s ^ így meggyőződött a „vasfüg­
göny mögötti „éhezésről”, s ezzel 
az amerikai propaganda hazugsá­
gairól.

Ma egyébként az alábbi össze­
csapásokat játszók le: Szabó László 
—Boleszlavszkij, Szmiszlov—Ké­
rész, Kotov—Stahlberg, Flohr  
Bronstein, Lilientbat—Najdorf.

A SZOMBATI NAP 
EREDMÉNYEI

A pénteki pihenő hatása meglát­
szott a szombati napon a nagymes­
terek játékán. Különösen Szabó 
elvtársnak. tett jót a pihenő, aki ke­
mény küzdelmet vívott Kérész szov­
jet nagymesterrel. A játék elején a 
szovjet nagymester időzavarba ke­
rült, azonban az időellenőrzésig si­
került azt kiküszöbölnie. Végül is 
este fél tízkor a játszma függőben 
maradt a 40. lépésnél.

Bronstein szovjet nagymester el­
len Kotov a 26. lépésnél feladta a 
játszmát. Stahlberg Smiszlov ellen 
győzött. A Lilienthal—Flohr és a 
Najdorf—Boleszlavszky játszmák a 
19., ille.ve a 21. lépés után döntetle­
nül végződtek.

VióéUi órufjdixaM
a Szovjetunióban

A mezőgazdasági dolgozók 
fokozottabb ellátását, az élet­
színvonal magasabbra emelését 
szolgálják a vidéki áruházak 
a Szovjetunióban. Munkahe­
lyükön keresik fel a föld dol­

gozóit az iparcikkek. Cipő, ru­
ha, gramofon, háztartási cik­
kek és egyéb szükséges luxus­
holmik vannak a teherautókon, 
falura, tanyára, sőt a földekre 
kivonuló mozgó áruházakban.

A falusi szövetkezeti áruházban minden kapható. Jól felsze­
relt üzletek látják el a falusiakat minden jóval. Képünkön 
a Korszun-Sefcsenkói körzet kolhozmunkásai motorkerékpá­

rokat vásárolnak a falusi szövetkezetükben.

Ruhát, kölnivizet, szöveteket és mindent vásárolnak a húsz 
esztendős Tyimirjazev-kolhoz dolgozói a falu szövetkezeti

boltjában.

A paliági gazdaságban 
15 fajta szovjetlsMzávaf 

kísérleteznek
Micsuriné kísérletek a burgonyával 

és paradicsommal

A pallagr gazdaság kísérleti telepén komoly munka folyik. Az 
egyik nagy táblán n vi.ág minden táján termő huzala dákkal kísér­
leteznek. Ezeket a búzafajtákat most a torzsgoini, u leküzdése el­
leni küzdelemben hasz nálják fel kísérlet céljaira. A gabona legve­
szedelmesebb ellensége ez a gombafaj és a kísérletek során azt 
már megállapították, hogy a kalászosoknak egymásurán való ter­
mesztése nagyban elősegíti a gomba elszaporodását. Küzdeni el­
lene csak az cllená.ló fajták kitenyésztésével és a z.elyes vetés­
forgó alkalmazásával lehet. A kísérleti parcellákban 15 nemesített 
szovjotbúza üdezöld levelei kövérednek. Az esőcseppek mint gyé­
mántszemek ragyognak a Zemka, Girlta, Ukrajnka. Krasznajva 
Koperatovka Dagestan, Odessza és a többi szovjet bmaíajták le­
velein.

A kísérleti telepen nemcsak búzával dolgoznak hanem a bur­
gonyával is. A telep legnagyobb reménysége az „Agnes” nevű bur­
gonyafajta, melyet most kísérleteznek ki. Bővebb a termése, 60—70 
százalékkal többet terem, mint az eddig ismert burgonyák és Ízle­
tese!)!), mint a közkedvelt Gül-Baba burgonya. A keményít őtartal- 
ma 17 százalékos.

újfajta kukoricával, a siló kukoricával is folynak a kísérletek. 
Az eredmény kedvező, ez a kukoricafaj dúsabb levélzetet ad, mint 
a többi és ezért takarmányozásra jobban hasznosítható.

Micsurin! kísérletek is folynak az üvegházban A páradús, me­
leg levegőben jól fejlődik a paradicsom, melyei ta-'Vy, burgonyá. 
val kereszteztek, Ez: a paradicsomot az idén olyan burgonyavirág- 
gal porozzák ne, amely burgonya a múlt évben paradicsom alatt 
fejlődött ki. Folyik a kísérlet a tavaly már jó eredményt adó csi­
csóka- és napraforgókeresztezéssel is.

így dolgoznak Micsurin tanításai alapján a Pajagou, bogy ú| 
növényfajtákat állítsanak elő. 3 1
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. JÁRÁSI £S VÁROSI

"PÁRTBIZOTTSÁGOK FIGYELMÉBE!

Április 16-án, vasárnap délelőtt 11 
•órakor a következő helyeken tartunk 
íalunapokat:

Tiszapolgár: Keresztesi Zoltán. 
Görbeháza: Kovács Mihály. 
Tiszagyulaháza: Mályi Imre. 
Biharkeresztes: Brán András.
Told: Geszti Imre.
Artánd: Bánkút! Zoltán. 
Berettyóújfalu: Csák Gyula.
Váncsod: Sebők Ernőné. 
Püspökladány: Pető László. 
Nádudvar: Szántó István.
Kaba: Kovács József.
Báránd: Nemes Sándor.
Vámospércs: Töviski László. 
Nyirábrány: Szabó Miklós.

- Falujárások az alábbi községekben 
lesznek: Vértes, Hosszúpályi, Hajdú- 
dorog, Egyek, Tiszacsege, Üjléta, Haj- 
dúszovát.
DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
E héten az üzemekben és körzetek­

ében politikai pártnapokat tartunk, 
melyre a vezetőség az alábbiakat osz­
totta be előadónak:

Kedd. Állami Bank 4 ó: Erdei Gá­
bor, Állami Gyermekotthon 4 ó: ifj. 
Mező Imre, Államvédelmi 5 ó: Elek 
János, Barnevál 4 ó: Bóné Béla, Be- 
nyáts Textil 4 ó: Selyem Gábor, Bőr­
gyár fél 4 ó: Barbai Kálmán, Cipő­
gyár 4 ó: Márkus Vince, Dohány­
gyár fél 5 ó: Pinczés András, Do­
hánybeváltó fél 5 ó: dr. Gáli György, 
Dohánygépiícrmentáló fél 5 ó: Bán­
kút! Zoltán, Erdöigazgalóság 5 ó: 
Szántó István, Hajlított Bútorgyár fél
3 ó: Balogh Endre, Kefegyár fái 5 ó: 
dr. Sirály Ferenc, Konfekció 2 ó: 
Debreceni István, Kenyérgyár 6 ó: 
Keresztes Zoltán, Köztemető 12 ó: Bo­
tos József, Magasépítési NV fél 6 ó: 
Sándor László elvtárs építésügyi mi­
niszter, Cementipari NV 5 ó: Varga 
Sándor, Megyeháza fél 4 ó Erdei Sán­
dor, Népbolt 6 ó dr. Gáli Györgyné, 
OTI 6 ó: Lemhényi Jenő, Pénzügy- 
Igazgatóság fél 4 ó: Bajkó Mátyás, 
Posta II. tí ó: Szilágyi Róza, Richte» 
gyár 4 ó: Imre Gábor, Rendőrség 5 ó: 
dr. Valentint Tibor, Rendőrtanosztály
5 ó: Varga Jenő, Színház 4 ó: Szom­
bati Lajos, Textilgyár 2 ó: Vass Sán­
dor. Tűzoltóság 12 ó: Nagy Imre (tűz­
oltóság), Városháza II. 4 ó: Rózsa La­
jos, Alföldi Nyomda 4 ó: Sarlós Fe­
renc, Villanygyár 4 ó: Cser István, 
Gázgyár 4 ó: Kosa Lajos, Vízmű 4 ó: 
Pető László, Arany Bika 2 ó: Nemes 
'János, Textilnagykereskedelmi NV 4 
ó: Nagy Imre (dohánygyár), Állami 
Áruház 6 ó: Mészáros László, Belvá­
ros 1/1 6 ó: Erdei Mihály, Belváros 
1/2 6 ó: Kobus Vilmos, Belváros 1/2
6 ó: Blazsek Ferenc, Belváros H/a, 
H/b 6 ó: Hübéresi Sándor, Belváros 
Ill/a, III/b 6 Jakucs László, Nyúlás 
€ ó: Tokai József, Vénkert 6 ó: Lőrin- 
czi János, Határút 6 ó: Várkonyi La­
jos, Vargakert 6 ó: Husi József, Rep­
tér 6 ó: Lőrinczi József, Kerekestelep 
6 ó: Bajzák István, Homokkert 6 ó: 
Májis Imre, Wolafíkatelep 6 ó: Kűr­
it ás József, Szabadságtelep 6 ó: Kovács 
Gyula, Csapókért I. 6 ó: Lajtai Lász­
ló, Csapókért II. 6 ó: Pető László 
(közellátás), Fűtöház 4 ó: Horváth Ta­
más elvtárs, MÁV állomás 3 ó: Firják 
Ferenc, Pályafenntartás 4 ó: Rózsa 
Lajos, Osztálymérnökség 4 ó: Nagy 
István.

Szerda. Vagongyár fél 4 ó: Zöld Sán­
dor képviselő elvtárs.

Előkészítő hétfőn d. u. 5 órakor Vö- 
Tös Hadsereg útja 24. alatt. Pontos 
megjelenést kérünk.

ÁPRILIS 22-ÉN, SZOMBATON 
KÉPVISELŐI BESZÁMOLÓ 

Helyivasút 4 ó: Szabó István képvi­
selő elvtárs. Klinika I., II., III., IV.
4 ó: Zöld Sándor képviselő elvtárs. 

Április 23-án, vasárnap képviselői
beszámoló

Rákosi telep 10 ó: Szabó István kép­
viselő elvtárs.

A háromhónapos egyéni tanulók 
tanköreinek összejövetele április hó 
16—22-ig terjedő időben lesz a meg­
beszélt időben és helyen. Készülni 
kell a harmadik és negyedik hét 
anyagából.

Az öthónapos és háromhónapos 
egyéni tanulók adják le címüket és 
azt, hogy melyik alapszervezethez 
tartoznak a Vörös Hadsereg útja 24. 
szám alatt a portán elhelyezett ládá­
ban.

tFelhívjuk a faliujságfelelős elvtár­
sakat, hogy hétfőn délután 5 órakor 
fontos értekezletet tartunk a Vörös 
Hadsereg útja 2i. sz. alatt.

A Megyei Pártolhat ók Háza 
közleményei;

A háromhónapos színvonalon tanu­
ló középkáderek tankörösszejövetele 
18-án, kedden reggel 8 órakor lesz a 
Megyei Pártoktatók Házában.

Az öthónapos színvonalon tanuló kö­
zépkáderek tankörösszejövetele 17-én, 
hétfőn reggel 8 órakor lesz a Megyei 
Pártoktatók Házában.

A háztulajdonosok kötelesek 
nyolc napon belül bejelenteni
ha üzlethelyiség üresedik meg 
házukban. A beielentés elmu­
lasztása kihágás. .

f hír gin
Várható időjárás : Lényeges 

változás még nem várható. Túli 
nyomórészt felhős, párás ma­
rad az idő, sokfelé újabb eső­
vel. Átmenetileg még mele­
gebb lesz, de később kisebb le­
hűlést kapunk.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer- 
tárak április 15-től—21-ig: 
„Nap“, Hatvan u. 1., „Sztan- 
kay‘‘ Szent Anna u. 64.

Egészségőrök. figyelem! Akik 
egészségőri és elsősegélynyúj­
tási tanfolyamot végeztek, ked­
den délután 5 órakor feltétle­
nül jelenjenek meg az MNDSz 
központban.

A halápi erdőben tűz támadt
a napokban és sok fiatal akácfa 
elpusztult az avartűzben. A 
rendőrség megállapította, hogy 
a tüzet ifj. Hauzer Mihály Ha- 
láp 38. szám alatti lakos idézte 
elő. Égő gyufáját, majd később 
égő cigarettáját is a száraz 
avarba dobta és gondatlansá­
gával így idézte elő az erdőtü­
zet. Hauzer ellen megindult 
az eljárás.

Engedély nélkül vágta le 
disznóját Kovács István Nagy­
csere 8. szám alatti bérlő. A 
hatóság eljárást indított a fe­
ketevágó ellen.

A hajdúhadházi vadásztár­
sulat a duvadak mérgezését 
megkezdte és április 30-ig foly­
tatja. Hasznos állatokat a ki­
jelölt területen ne legeltesse­
nek.

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) 17-én új tanfolyam kez­
dődik. Minden vasárnap össz­
tánc. (x)

A Központi Egyetem MNDSz 
csoportja május elsejei munka­
felajánlásában vállalta, hogy 
22 irodát cserepes virágokkal 
díszít fel.

Kohn Imre, az államosított 
festővállalatok telepvezetője 
családi nevét belügyminiszteri 
engedéllyel „Kálmán“ névre 
változtatta. (x)

Debreceni Vízmű és Csator­
názási K V a vízvezetékhálózat 
éjjeli vizsgálatát, tűzcsapok, 
utcai, házi főelzárók lehallga­
tását megkezdte. Felkéri ezért 
a K V a város közönségét, ház- 
tulajdonosait, gondnokokat, 
hogy a szolgálattevő alkalma- 
zottainkat munkájukban tá­
mogatni szíveskedjenek. Udva­
rokba, lakásokba a szolgálatte­
vők nem mennek be, vizsgálat 
kizárólag az utcán történik. 
Vízvezeték és csatornázási pa­
naszokkal forduljanak a Deb­
receni Vízmű és Csatornázási 
KV Kossuth u. 43. sz. alá. Te­
lefon : 40-41, 33-84. (x)

A Debreceni Dohányipari 
Dolgozók ének-, zene- és tánc­
csoportja ma délután 5 órakor 
Szovjet Hangversenyt rendez 
az Arany Bika dísztermében. 
Ez a lelkes kultúrcsoport igen 
nívós műsort állított össze és 
hangversenyére ezúton hívja 
meg a város dolgozóit.

A város szakigazgatási osz­
tályánál be kell jelenteni, a 
80 cm-nél hosszabb szőlőkaró­
kat, ha 100-nál több van belőle. 
A bejelentés elmulasztása ese­
tén a készletet elkobozzák.

A Vas- és Fémhulladékfor­
galmi NV telepek közötti ver­
senyében kimagasló eredmény­
nyel, 236 százalékkal, ismétel­
ten a debreceni telep nyerte a 
vándorzászlót. Bensőséges ün­
nepség keretében adták át a 
központi vándorzászlót, ame­
lyet a telep legjobb dolgozója, 
Szanyi Sándor vett át.

Vállalatunk f. hó 8-án álla­
mosított Tóth Gyula és társai 
vasáru üzletét, Vöröshadsereg 
útja 20. f. hó 8-án átvette. Fel­
hívjuk mindazok figyelmét, 
a leiknek tartozásuk áll fenn az 
átvett céggel kapcsolatban, 
tartozásaikat az átvétel napjá­
tól kezdődően vállalatunknál 
rendezhetik. Amennyiben a 
hirdetés megjelenésétől fizetést 
a volt cégnél eszközölnek, úgy 
azok érvényüket vesztik és jo­
gosságuk vállalatunkkal szem­
ben továbbra is fennáll. (x)

Osztálysorsjegyét vegye Bu- 
raytól (Kossuth u. 8.) Húzás 
április 19-én. (x)

Tánctanfolyam kezdődik 18-án 
dr. Konczné „Ritmus“ táncis­
kolájában, Péterfia 30. (x)

Teremhet-e babér a D. Lokomotiv számára 
Szombathelyen?

A D. Honvéd is idegenben küzd a bajnoki pontokért ^
Nyolc mérkőzést játszott a tavaszi 

idényben a D. Lokomotív az NB I-ben 
s mind a nyolcat elvesztette. Kérdés, 
hogy a mai összecsapáson megtörik-e 
a sikertelenségnek ez a hosszú soro­
zata.

A szombathelyiek ellen legutóbb 
1950 január 8-án játszott a D. Loko­
motív — Debrecenben. Az 10-ás ha­
zai győzelemmel végződött találkozón 
senki sem gondolta még, hogy biztos 
kieső lesz a debreceni együttes, iga­
zán nagyszerű küzdelemben nyerte a 
csapat akkor a vasutas-rangadót.

Ma az Sz. Lokomotív a találkozó
esélyese, azonban ha a fiúk a Csepel lem.

elleni mérkőzés első félidejében írni» 
látott teljesítményüket nyújtják, úgy 
nem vitás, hogy könnyen pontot sze­
rezhetnek. Jóslatunk mégis az össze-* 
csapásra: 4:2 arányú szombathelyt
győzelem.

A D. Honvéd is idegenben küzd a- 
bajnoki pontokért. Nehéz dolguk lest 
Salgótarjánban, azonban a Honvéd 
játékosait füti a visszavágás reme» 
iiye. A csapatösszeállításuk még bi­
zonytalan, a labdarúgók ma gépko­
csin utaznak a bányavárosba. Jósla­
tunk a S. Vasas—D. Honvéd találko­
zóra: 3:1 arányú salgótarjáni győző -

Két újabb szovjet világrekordot 
hitelesítettek

A Nemzetközi Amatőr Atlétikai Szö­
vetség (IAF) hitelesítette Feodozij Va- 
71Í71 és Klavdia Tocsenova tzoi'jet at­
léták világrekordját. Vanin szovjet 
maratonfutó 20 km-es futószámában 
1 óra 39 perc 14.6 mp idővel győzött, 
teljesítménye l perc 31 8 mp-cel jobb

volt a finn Hietanen érvényben lévő 
világrekordjánál.

Klavdia Tocsenova, a kiváló levin, 
grádi szovjet női atléta n súlydobás­
ban 14 méter 8*’ cm-es eredménnyel 
lelt első és honfitársának, Tatjána 
Szevjukovának hivatalos világrekord­
ját 27 cm-el javította meg.

Küzdelem a második helyért!
5 órakor kezdődik a D. Lokomotív—ÉDOSz birkózó mérkőzés

iömegszervezeti
közlemények

DBFOSZ ma 9 órakor nagygyűlést 
tart a Széchenyi utca 37. szám alatt. 
Utána vezetőségi ülés.

KISOSZ. Fűszerkereskedők üzletei­
ket további intézkedésig csak délután 
5-ig tarthatják nyitva. — Hétfőn 6 
órakor népnevelőértekezlet.

KIOSZ. Fuvarosok ma 9 órakor tag­
gyűlést tartanak Nyomtató u. 9. alatt.

Pedagógusok hétfői taggyűlése el­
marad.

Házjelügyelök Szakszervezete ma 
délután 3 órakor taggyűlést, tart.

Dohánygyári nyugbéresek szabad 
szakszervezete folyó hó 20-án 1 óra­
kor vezetőségi ülést (Arany János u. 
2.), 2 órakor taggyűlést (Arany János 
u. 2.) tartunk. A megjelenés kötelező

Nőnapi beosztás. Hétfő: Táncsics 
cipőgyár 4 óra: asszonykor, Alföldi 
Nyomda 4 óra: Végső Kálmármé, Ru­
hagyár 2 óra: Kiss Gáborné, Do­
hánygyár fél 5 óra: Szöőr Zoltánné. 
Kedd: Vagongyár üzemi 3 óra: Med- 
gyaszainé, Hév üzemi 4 óra Geld- 
mann Ilona, Htárút 2 óra: Nagy Er­
zsi. Kefegyár 4 óra: Fekete Imréné, 
Táncsics Mihályné 5 óra: Rónainé, 
Mükögyár alakuló 1 óra: Marsi Já- 
nosné, Csokonai színház 4 óra: Sár­

iközi Istvánná.

A birkózó NB I. küzdelmei során 
ma délután 5 órakor a Járműjavító 
NV kultúrtemében a D. Lokomotív 
együttes szabadfogású birkózó mér­
kőzést vív a Bp. ÉDOSz csapatával 
Nagy küzdelem válható s győzelem 
esetén a D. Lokomotív a második he­
lyen végezhet az NB I. bajnokság­
ban.

A debreceni együttes összeállítása 
bizonytalan. Kérdés, hogy létrejön e 
a Németi—Növényi találkozó. Né­
meti sikerrel veheti fel a harcot meg 
nehézsúlyú ellenfelével szemben is, 
de Kendi is megszoríthatja Kinizsii, 
Gyöfalvi pedig Szilvássyt, a londoni 
olimpiai helyezettet. Jóslatunk: 4:4 
arányú eldöntetlen.

TOTŐEREDMÉNYEK
Postás—Teherfuvar 3:2 (0:1). 
Előre—Győri Vasas (1:0)

A KISOSz Hámán Kató MNDSz 
csoportja f. hó 16-án délután 6 
órakor a KISOSz dísztermében 
zászlóavató ünnepélyt rendez Sze­
retettel várunk mindenkit

Mély fájdalommal tudat 
juk, hogy

Juhász András

Iffc VII. ált. iskolai tanuló 13 
éves korában elhunyt. Te­
metése hétfőn délután 2 
órakor lesz a Köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: Bánatos szülei, test­
vérei, nagyanyja és kiter­
jedt rokonsága. Lakás: Do­
mokos Lajos u. 3.

i
Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak 
szomszédoknak, ismerősök­
nek és a rendőrtanosztály 
tisztikarának, kik özv. Vi- 
dovics Lászlóné ravatalára 
koszorúi vagy csokrot he­
lyeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

Somlyai István és neje.

gyár—Városháza, női T o.: Vajda 
(Kassa, Héthi). — 7.40 óra: Ruhagyár 
—D. Honvéd, férfi I. o.: Mátrai (Vaj­
da, Kovács L.)

KOSÁRLABDA

D. Lokomotív sportcsarnok fél 1 
óra: Nyíregyházi VSK—BDSE (NB II. 
férfi.) — 1A0 óra: D. Lokomotív—Bp. 
Előre (NB I. női). — 2 50 óra: D. Lo­
komotív—3p. MÉMOSz (NB II. férfi).

BIRKÓZÁS
MÁV műhely telep kultúrház 5 óra: 

D. Lokomotív—ÉDOSz. (NB I.)
ÖKÖLVÍVÁS

Magyar-Szovjet Társaság 5 óra: D. 
Rendőrség—Eger (barátságos).

ATLÉTIKA
Nagyerdei Stadion 10 óra: Mezei fu­

tóverseny nem leigazolt versenyzők 
részére.

A D. HONVÉD birkózó és súly­
emelő szakosztálya szerdán este 7 óra­
kor ülést tart a szokott helyen.

MA a Csepel—Vasas és a Dorogi 
Tárna—ÉDOSz labdarúgó mérkőzések­
ről ad helyszíni közvetítést a rádió 
8.20 órakor a Kossuth-adón.

A DEBRECENI NB III-AS csapatok 
közül a D. Postásnak van a legnehe­
zebb dolga. Nyíregyházán a Szabolcs 
ellen mérkőzik. Döntetlen eredmény 
elérése már nagy siker lenne a Pos­
tástól. A D. Előre idehaza a Berety- 
tyóújfalui DSE-t fogadja, míg a Do­
hánygyári Lendület Nagykállóba uta­
zik, ahol az EPOSz ellen játsizk.

A D. HONVÉD SE ifjúsági labda­
rúgói ma fél 10 órakor a D. MÉMOSz 
ifi elleni mérkőzésre a DTE-pályán 
jelenjenek meg.

A DÉFOSz labdarúgói ma délután 
fél 4 órakor jelenjenek meg a Bartók 
Béla-úti sportelepen.

A HÚSOS játékosai ma délután 4 
órakor a DTE-pályán pontosan jelen­
jenek meg az Építők elleni mérkő­
zésre.

MA DÉLELŐTT 10 órakor a nagy­
erdei Stadion környékén mezei futó­
verseny lesz egyesületbe még le nem 
igazolt versenyzők részére A ver­
senyzőknek fél 10 órakor kell meg­
jelenniük a rajtnál.

TÖRÖS KÁROLY MEGVÁLT 
A

SPORTFELÜGYELÖSÉGTÖL
Az Országos Sport Hivatal elfogadta 

Toros Iíárolynak, Hajdú-Bihar megye 
sportfelügyelöjének lemondását és a 
sportfelügyelőség vezetésével Kerek 
Gyula dohánygyári munkást bízta 
meg.

IZGALMAS ÖKÖLVÍVÓ 
ÖSSZECSAPÁSOKAT

láthat a közönség a ma délutáni D.
Rendőrség—Eger viadalon, melyet a 
Magyar-Szovjet Társaság székházában 
rendeznek meg 5 órai kezdettel. A 
Rendőrség készül a nagy mérkőzésre, 
az egrieknek jó hírük van Debrecen­
ben!

Különösen Eperjessy — a Károlyi! 
elleni mérkőzés szenvedő hőse — van 
jó formában. A jeles versenyző ugyan 
elkeseredett azon, hogy Károlyfi el­
leni mérkőzését a MÖSz keleti kerü­
lete is a D. Lokomotív versenyzője 
javára igazolta, de mint mondotta:

— Egri ellenfelem ellen is bebizo­
nyítom, hogy jogosan nyertem meg 
Károlyfival szemben a mérkőzést.
Egyébként már alig várom azt a pil­
lanatot, hogy ismét összekerüljek 
D. Lokomotív kiválóságával.

DEBRECEN MAI 
SPORTMŰSORA

LABDARÚGÁS
Szoboszlai-úti pálya fél 5 óra: D.

Előre—Berettyóújfalui DSE. — 3 óra:
D. Villanygyár—D. MÉMOSz. — Fél 
10 óra: D. Előre II.—Balmazújváros II.
— 8 óra: D. Előre—Dohánygyári Len­
dület, ifjúsági.

Egyetemi pálya fél 9 óra: D. Me­
teor Népbolt—Biharnagybajomi MA- 
SzOLAJ. — Fél 11 óra: D. Meteotf- 
Népbolt II.—D. MÉMOSz H.

Bartók Béla-úti pálya 4 óra: DÉ­
FOSz—Dohánygyári Lendület II.

D. Lokomotiv-pálya 11 óra: Színé­
szek—Vendéglátók. — 9 óra: D. Loko­
motív III.—D. MASzOVLET EPOSZ.

Volt KASE-pálya 9 óra: Postás II.—
Józsa.

DTE-pálya 10 óra: D. Honvéd—D.
MÉMOSz, ifjúsági.

KÉZILABDA
D. MEMOSz-pálya fél 3 óra: D. MÉ­

MOSz—Bp. Emerge. (NB II.)
Szoboszlai-úti pálya 1 óra: D. Előre 

—Diósgyőr (NB II. férfi): Berecz (Er­
dei.) — 2 óra: D. Előre—ÉDOSz (NB 
II. női): Berecz (Erdei).

Klinikai pálya 4 óra: D. Egyetem—
Textil, női II. o.: Szolnok* (Kocsis,
Kovács L.)

Sporthivatal udvarán 2 óra: Ruha­
gyár-Hajlított Bútorgyár, női III. o.:
Veszprémi (Ludmann, Békési). — 2.40 
óra: D. MASzOVLET—Gázművek, fér­
fi II. o.: Szolnoki (Ludmann, Békési).
— 3.40 óra: D. MASzOVLET—Barne­
vál, női II. o.: Nagy 1. (Békési, Ko­
vács L.). — 4.20 óra: D. Előre—Igaz­
ságügy, férfi III. o.: Erdei (Ludmann,
Kovács J.) — 5.20 óra: Ruhagyár- 
Hajlított Bútorgyár, női I. o.: Kovács 
L. (Kertész, Pálfi). — 6 óra: Hajlított í •• n
Bútorgyár—D. mémosz, férfi I. o.: soioit kovetkezmenyeket vonja 
örsi (Kassa, Mátrai), — 7 óra: Kefe- maga után, P»> ármester.

Hirdetmény
Felhívom azokat az 1930. év­

ben született és Debrecenben 
lakó állításköteles ifjakat, akik 
összeírásuk végett még nem 
jelentkeztek, hogy haladéktala­
nul jelenjenek meg a városi 
katonai ügyosztályon (Kossuth 
u. 4. I. em. 22. ajtó.) Jelentke­
zésükkor hozzák magukkal 1. 
születési anyakönyvi kivona­
tukat, 2. bejelentő lapjukat, 3. 
iskolai bizonyítványukat 4. 
segéd, vagy mesterlevelüket, 
5. párttagsági, vagy tömegszer­
vezeti igazolványukat, 6. eset­
leges katonai okmányukat stb. 
Éigyelmeztetem az állításköte­
leseket arra, hogy a jelentkezés 
elmulasztása a honvédelemről 
szóló törvény 177. §-ában fel-
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Születések: Márton József dohány­
gyári alk Attila tér 3. Erzsébet. Ke­
lemen Jánoe gépkocsivezető Wolaffka­
ri. 1. Ágnes, Orbán Lajos szabómester 
Magosa György tér 5. Lajoe, Lukács 
József lelöki u. 50 Margit, Homoki 
János lg. tan. Csap ,i, 20 György, 
Iszaka István lm Nagyszepes 38. Jó­
zsef, Sándor Zoltán MÁV fúrón Ste- 
romlei u. 25. Marianna Szentkirályi
László TŰKÉRT tisztv Dobozi u 4 
György. I ' •

Házasságok: Losonczy Géza NV 
Darabos u. 33. és Tóth Ibolyatisztv.

Péterfia, u. 34. dr Szabó Sándor bőr- 
gyári tainztv Iskola u. 1 ég Bujdosó 
Irma Széchenyi u. 17. Balogh István 
gazdálkodó Kádár dűlő 3. és Orbán 
Katalin Bellegelő 475 Bézi Sándor 
építő 6. munkás Széchenyi u 21. és 
Duka Mária Széchenyi u 21. Várad! 
Miklós műszerész e, Böszörményi út 
85. és Kovács Anna Böszörményi út 
85 Murvai Ferenc fuvaros Faiskola u. 
7 -a. és Párti Köz* Bartók Béla út 
33. Nagy Kálmán váróéi altiszt Kor- 
ponai u 12. és Vértesi Eszter Eötvös 
u. 67.

Halálozás* Juhász András lak tan. 
12 éves Domokos Lajos u 3.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

VÁLLALATOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, sokat akarnak spó­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautúvállalatát Rá­
kóczi 60. T.: 32-02.

Ny 306-0

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia és Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges nyomtalan 
eltávolítása. Ny 349 —0

HÁZASSÁG

MAFÁNOS nő 25.000 értékű 
ingatlannal házasság céljá­
ból megismerkedne 45—50 
év közötti nyugdíjas vagy 
iparos emberrel. Cím a ki­
adóban. 5471—1

ÁLLAS

ÜGYES házi varrónő há­
zakhoz ajánlkozik, fehér­
nemű javítást vállal. Vár 
u. 4. Nemesné. Ny 350—3

MAGÁNOS inteligens nőt 
háztartásvezetőnek egy gyér 
mek mellé felveszek. Pere­
ces u. 12. 5404—3

EGY szoba, konyha elő 
szobás lakásomat elcseré 
lem szoba konyhással. Ár­
pád tér vagy Rákóczi utca 
közelében, Homok utca 39 
sz. 5431—4

ELCSERÉLEM szoba,
konyhás lakásom nagyob­
bért költségmegtérítéssel, 
vagy kevés bútorral átve­
szek. Táncsics Mihály utca 
5. sz. Kissék. Apafi malom 
mellett. 5434—4

KÖLTSÉGMEGTÉRITÉS- 
selönálló összkomfortos la­
kást keresek, vagy cseré­
lek. Bund! 4. 5452—4

KÉT szoba komfortos I. 
emeleti villalakásomat el­
cserélném földszinti hason­
lóval vagy központival, 
vagy költségmegtérítéssel 
keresek. Komlósi 4.

5456—4

KIS utcai szoba konyha 
fáskamara nagyobb szoba 
konyháért és fáskamaráért 
elcserélendő. Homok utca 
132. Nagyné. 5458—4

KÉT szép szoba, előszo­
ba, konyha, spájzos, jó 
szágtartásos lakásomat el­
cserélem hasonlóval vagy 
egy szoba összkomfortossal 
Teleki u. 76. 5466—4

JÖL főző mindenest 
azor.nalra felvennék. Je 
lentkezés 3—5-ig. Csapó u. 
1. IV. 2. Nyéki. 5486—3

BEJÁRÓNŐT íelveezek
Hv.geditsnó Bajcey-ZaüLraszky 
U 12. 6560—5

ESTI irodai és gépírást 
munkái vállalok. Albérlőt 
lolvcy-tek. Cím & kiadóban.

5524—3

NAPI három órai munká­
ra bejárónőt azonnali belé­
pésre felveszek Miklós u. 5. 
l'Tizószalon. * Sz. 1652—3

DÉLELŐTTI órákra be­
járónőt felveszek, Szent An. 
na u 23. 2. lakáé

6596—3

FÖZNITUDÓ mindenéé 
azonnal állást keres Miklós 
a. 37. második ajtó.

5602—3

BELVÁROSBAN kisebb 
szobát elcserélnék nagyobb 
ra. Cím a kiadóban.

5468—4

SZOBA konyhás lakást 
keresek Simonyi, , Péterfia 
környékén. — Költségeket 
megtérítem, Vöröshadsereg 
útja 9. jobbra 5. ajtó.

5470—4

ELCSERÉLNÉM egyez ob a 
konyha etb. lakásom ha­
sonlóvá Vlarga u. 21. 
Il-ik ajtó, ugyanott alig 
használt iker sportkocsi el­
adó 6631—4

ELCSERÉLEM száraz, 
szép kétszobás lakásomat 
belvárosi összkomfortos la-

! ELCSERÉLNÉM belvárosi 
utcai háromszobás komfor­
tos lakásomat ugyanilyen 
különálló kertessel, vagy 
költségmegtéri téssel keresek 
Széchenyi u. 12. ajtó: 2.

Sz. 1642—4

BUDAPESTI ezobaJcony- 
háa lakásom elcserélem 
Debrecenivel ,,Mielőbb“ jeL 
igére. 5523—4

ELCSERÉLEM kettősz ob áe 
lakásomat két egyszoba 
konyhádra, cím a kiadóban.

5508—4

BALOGH Ferenc divat, 
rövidáru szaküzletét áthe­
lyezte Apolló mozival szem­
be. Sz 1635—7

EGYSZOBA_ konyha ka­
mara, fáekainrás lakást ke­
resek, belvárosban építési 
hozzáj árulással, Csapó u 75.

5527—4

OLCSÓBÉRÜ, szép szoba, 
konyha, pince, jószágtartá- 
S09 gyümölcskertes lakáso­
mat, elcserélném 1 szoba 
ögszkom'fortoera, Csapó kör­
nyékén Bujdosó u. 38.

6632—4

FIÓKÜZLET létesítéséhez 
kisebb méretű berendezést 
kerc-s Sárándi Földműves- 
szövetkezet. 5397—7

SIMONFFY u. 67. alatt 
üzlethelyiség kiadó, beren­
dezés eladó, Értekezni: Sze- 
peseégi u. 49

Sz. 1601—7

GREGOR József férfiszabó 
műhelyét áthelyezte Hatván 
és Bethlen u. earokházba.

Sz 1646—7

PÉNZESTÁRS

ÚJFAJTA száraz tészta 
készítéséhez pénzes társat 
keresek. Cím a kiadóban.

5535—8

V6TEL

ELCSERÉLEM szobai,
kacsai Tiqvhh« f«I.konyha, speizos lakásomat
dl utca 14 ?493 4 °lyajlért* ahoX dismóta.rtás
m utca 14. ‘)493~4 leheteége», Zöldfa u 14-a

KÉT szoba, konyha spáj­
zos lakást cserélek hasonló 
jószágtartásossal. Hüvelyes 
u. 6. II. ajtó.

Stefan. 5537—4

ELCSERÉLEM két nagy- 
szobás összkomfortos laká-

5571—4^om _ kisebb kétszobás ősz.
" j komfortossal Arany János-

EGY szoba összkomfortos;11, 1X* Keresztépület, 
lakást cserélek egy szoba 5616—4
konyha, spájzos, jószágtar-
tásosra. Perényi u. 1. II, 
em. 3. ajtó.

. xí EGY intelligens férfinek 
5570—4 lakást adok, Nyil u. 68. ez. 

I. ajtó 5539—4

KÉT szoba konyhás la­
kást elcserélem .egy szoba 
konyhásra. Attila tér 4.

5563—4

SZOBA konyhás lakást 
adok, ki egy évi bért előre 
lefizet Hajdúszoboszló Nád­
udvari u. 39. 5504—4

ELCSERÉLEM szoba kony 
eás lakásom hasonlóért, 
vagy nagyobbért Költség- 
térítésből. Hatvan* u. 61. fez. 
8. sz. 5541—4

SZÉP utcai szoba, közös 
konyhahasználattal elcseré­
lem, Csapó u. 73. 5505—4

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyha spájzos lakásomat 
egy nagyobb, vagy két ki­
sebb szobással. Faragó ut­
ca 8. 5517—4

ELCSERÉLEM etzoba-, 
konyha, epe&aoe, verandás 
lakásom hasonlóval Mester 
u. környékén. Értékezni 
Böszörményi út 1, trafik.

5559—4

KERESEK egyszobásokat 
kétszobásokat, Nagyerdőn 
-szabadforgalmú villalakás 
átadó Cserélnek kisebb na­
gyobbakat. Gálocsynál, Szó 
boralai-út 2 T: 34-20.

Ny. 373—4

Elcseréljük ezoba,,
konyha, speizos lakásainkat. 
Érdeklődni Simonffy u. 7. 
Há-zfelü gyelőn éi.

6600—4
BÚTOROZOTT SZOBA

ELCSERÉLNÉM Budapest 
Lónyai út 34-es első eme 
lett szék két nagy világos 
szobából, közös mellékhe­
lyiségből álló társbérlete­
met 2—3 szoba összkomfor­
tos debreceni lakással, sze­
mélyes megegyezéssel. Fő­
leg kertes családi ház ér­
dekel, esetleg I. emeleti, 
Futó József, Budapest, IX. 
Lónyai út 34. I. em. 10.

5483—4

SZOBA konyhát cserélek 
hasonlóval, vagy kétszobás­
sal. Dózsa u. 7. 5476—4

LAKAS

ELCSERÉLEM utcai szo­
ba konyhás lakásomat na­
gyobbal. Pacsirta u 64/b, 
balra, 1. ajtó. 5488 *

1 ezoba, konyhai, előszoba* 
epeizos lakásomat elcserél. 

NAGYÁLLOMAS mellett! Lm 2 8zobáa ®3 hémnló 
szoba, konyha spatzost cse- melelkhelyiséges lakással, 
‘ólek nagyobbra. £rdeklöd-P;,t4le.töleg városban Érdek-

. i M T T____ : * a il rirl n.i tű nrrwi Irnr Xf n nni Erzsébet 4. — Ugyanitt lődni bármikor Mák u. 
sportkocsi, asztal, ágy el­
adó. 5409—4

SZÉP utcai különbé jára­
tú szoba bútorral átadó, 
budapestivel elcserélendő. 
Rákóczi 60. Ny 348—4

KÉTSZOBÁS fürdőszobáé 
lakást cserélek ezoba kony­
hásra, környéken, Teleki „u. 
32. Hétfőn. 6623—4

ELCSERÉLEM egri szoba, 
konyhás lakásomat debre­
ceni lakással. Érdeklődni 
Földi u. 14. Tisztviselő-te­
lep. 5492—4

50.

ELCSERÉLNÉM nagy szo­
ba, kis szoba, előszoba, 
-l>elzos lakásom hasonlóval, 
ahol sertéstartás lehetsé­
ges. Bornemisza 14. 514G—4

SZÉP 2 szoba, konyha, 
fürdőszobás lakásom elcse­
rélem belvárosi egyszoöa, 
összkomfortossal, vagy sza­
badságtelepi 2 szobással. — 
Hatvan u. 6. II. em. 8.

54471—4

KÉTSZOBÁS összkomfor­
tos lak ásómat elcserélem-, 
egyszoba, konyha előszoba 
epei zog utcai lakásért, lehe­
tőleg a, Nagytemplom köze­
lében Vörös Hadsereg útja 
73. 62^ I em. l. (művirág- 
készítő). ' 6624—4

ELCSERÉLEM Széchenyi 
u. 43 számú 1 szoba, kony­
ha, előszoba, speizos lakáso­
mat Homok vagy Boldog- 
kerti hasonlóval, hol jó­
szágtartán lehetséges

'6628—4

ELCSERÉLEM egy szob a, 
előszoba,, fürdőszobás össz­
komfortos lakásomat egy- 
ezoba, konyha, speizosfa, 
Ságvári Édeu. 7. III. em. 1 

Sz. 1641—4

MAG O SS György-téren le­
vő utcai kétezo-ha. konyha, 

lakásomat, gáz, víz 
'bent kerthasználat, sertés­
tartással elcserélem köz­
pontban levő egy vagy két­
szobás komfortossal, Si- 
momt'fy u tejpiac, l_es eá- 
tor* Sz. 1632—4

SZERÉNYIGÉNYÜ fiatal­
ember ágyriémű nélkül la­
kást kaphat. Darabos utca 
35. Érdeklődni kizárólag 
vasárnap. 5455—5

UTCAI különbejárat bú­
torozott szoba kiadó egy 
személyre. „Központban1 
jeligére. 5464—5

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is. Pes­
ti u. 1. Hatvan u. sarok. — 
Szatmári. Ny 336—1

FÉNYEZETT új diófa há­
lószoba bútor eladó. Kos­
suth u. 60. Ny 342—11

EGY politúros diófa háló 
konyha bútor, rekamié, 
ebédlő asztal és székek, 
gyalupad eladók. Ispotály 
utca 13. sz. 5415—11

FESTETT és fényezett 
hálószoba bútor eladó. Mé- 
liusz tér 13. Veres temp­
lomnál. Ny 341—11

FESTMÉNYEKET — hibá 
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Műkeres­
kedés. Színház-átjáróban.

Sz 1580—9

HAT esetleg három mat­
racot veszek. Wesselényi u. 
2. 34. ajtó. 5438—1

HASZNÁLT szikvizes lá­
dákat literes üvegeknek 
veszek. Szappanos u. 18.

5526—9

KERTI padot és kerti 
vasbútort vennék. Ajánlatot 
levelezőlapon kérek. Rónai 
Pécsi u. 4. 5556—9

NYLON
kabátjai nagy muaval 13 

felelősséggel pontosan 
javltja

BOLLÄ szabó
PIAC-UTCA 30. I. EM.

NAGY Siemens nyújtott* 
sávos rádió, villanygramo-f 
Ion lemezekkel eladó,. 
Magosé György tér 27 Meg­
tekinthető délutánonként.

Sz. 1631—12

LORENO világvevő szupert 
olcsón eladó Kálvin-tér 3.

Sz 1627—12

REKAMÉK, fotelek, hen- 
cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók, Majornál 
Péterfia u 26. ra.

6405—11

RÁDIÓ jóhangú 
eladó, Veres u. 3.

RECAMIÉ epedarugós el­
adó. Apafii U. 97. 5494—11

HASZNÁLT ebédlőkre- 
denc, író asztal, világállvá. 
nyok függöny karnis eladó 
Bajcsy-Zsilínszky u 42.

Sz. 1609—11

GYERMEKÁLLÓK A, gyér- 
mekjáróka, kétrészes kis- 
ezekrény, vaságy, egyszemé­
lyes ágysodrony, mosószék, 
mángorlógép eladók Rákó­
czi u. 61. Sz 1606—llj*.

160-érí*

6589—12

ANTIK szalongarnitúra jó 
állapotban eladó. Andrássy 
út 79. sz. 5491—11
Simon, Vár 4. Ny 369—12

AUTO. MOTOR KERÉKPÁR

125-ÖS motorkerékpár kiw 
fogástalan. állapotban eladó, 
(Megtekinthető vasárnap ki­
vételével) Kossuth 49.

Ny 355—13

SBZLON, kisméretű dí­
vány, fee tett komót, egyaj­
tós ruhaszekrény, virágáll­
vány, 8zobaaezta.lka. re-

100-AS Mátra motorke­
rékpár jó állapotban éladó. 
Érdeklődni vasárnap Piac 

1. hétköznap Irodagép NV. 
rPiac 81. Réti. 5489—13

dőnyög írószekrény eladók. ca 
Rákóczi u. 61.

Sz 1603—11

UJTIPUSU Csepel 100-as 
üzemképes állapotban el­
adó. Érdeklődni Homok ut- 

5562—13

VILÁGOS fényezett ke­
ményfa hálószoba eladó, 
Veres u. 20

Sz. 1595—11

KÉT ágyba való afrik- 
matrac 500 forintért eladó, 
Szabadság útja 6

Sz. 1579—11

LÓFAROK szőrt napi 
áron veszek Osa-pó u. 29. 
Varga, ezitáemester

Ny. 357—9
VÁGÓ kecskét mindég ve­

szek Csapó u 39. Papp.
Ny. 352—9

BÚTOROZOTT szoba ágy­
nemű nélkül azonnal ki­
adó. Dimitrov utca 51. sz. 4.

5495—5

BÚTOROZOTT szóba egy 
férfi részére kiadó. Rákóczi 
utca 19. balra 3-ik ajtó.

5473—5

KÉT férfit kvártélyba fel 
veszek. Darabos u. 53. 4-ik 
ajtó. 5555—5

í NAGYSZOBA konyhás la­
kásomat elcserélem Árpád- 
tér könnyek! kisebbért vagy 
egywobáséot ráfizetéssel 
(varrógép eladó, Maróthy 
György u 17. 4. ajtó.

5590—4

ELCSERÉLNÉM hatforin 
tos bérű szép utcai szobá­
mat mellékhelyiségekkel, 
ezoba konyhásra, Csillag 73.

6598—4

EGY SZOBA, konyha kam 
rás lakásom elcserélem 2 
szobásra a, belvárosban, ol- 
csóbérüvel, Sz ab ads ág-útj' 
29. szám 21 .«<Kó 6344—4

BÚTOROZOTT különbé- 
járatú albérleti szoba kf 
adó. Vörös hadsereg 89.

5552—5

KÜLÖNBEJARATU bú­
torozott szoba kiadó. Dózsa 
György u. 16. 5513—6

KÉZIKOCSIT, féderest ke­
reti megvételre Na.gy Béla 
ezerrelő, Füvészkert u. 14

Sz. 1644—-9

ÍRÓASZTAL, könyvszek­
rény, Sehőber ágy Wert- 
heim kassza eladó, Szappa­
nos u. 3. Sz. 1572—11

FESTETT háló, henceer, 
konyhakredenc, íróasztal, 
ágy, siffon etadó, Hatvan- 
u 27 pince, balra.

Sz. 1588—11

könyvtizekrény, 
bőrfotel eladó 

Ny. 347—11

ÜVEGES 
ebédlőasztal, 
Cea-p óu. 16.

350-ES felül szelepeit sport 
,,Zündapp‘; eladó Piac 41. 
Lengyel 5531—13

175 KCM-ES Jáva eladó. 
Darabos u. 35 5502—13

250-ES Zündapp motor­
kerékpár eladó. Piac u. 66.

5509—13

EGY 500-as Ariel oldalko­
csis motorkerékpár eladó, 
üzemképes állapotban. Fa­
ragó u. 8. 3516—13

1100-AS újtipusu prima ál­
lapotban levő ..FiaV4 eladó 
Piac 41. Lengyel. 5530—13

100-as Túra Csepel eladó 
Darabos u. 41. 5233—13

800x20, 900x20 750x20 650x20 
külsőgumik megbízásból el­
adók. Csapó 98 Ny 367—13

DKW 350-eti vaskaríeieg 
motorkerékpár príma álla-.

vn>TT*T? Q , _ pótban eladó Tacíy K.seuth.lEILÉR vaságy sodrony- „ n_ Sz_ i594_15
nyal, jóltarban eladó Vöröe- 
mart-y u. 9.

Sz. 1617—11

HENCSEE kapható, Be 
.kamió, .fotel készítését, javí­
tását vállalom Karácsony, 
Kálvin-tér 12

1618—11

FESTÉKSZOKÓ pisztolyt 
megvételre keresünk. Álla. 
mosltott festővállalatok, Da­
rabos u. 51 Telefon: 30-12.

6601—9

KEMÉNYFABETÉTES há- 
romajtós szekrény, torontáli 
szőnyeg 200x500, etuzseres 
kredenc, kié atiztalsparherdt, 
fehér üvegajtós spanyolfal, 
6—600 méter .lugasdrót el­
adó, Erzsébet u. 44.

Sz Í650—11

ELADÓ RUHAFÉLE

ELADÓ szürke tavaszi 
sportkosztüm közép termet­
re, Török B. 19. 325—10

VlLÁG-OSSZtlBKE tavaszi 
férfiruha, fekete női tavaszi 
kabát eladó, Darabos u 45.

6401—10

KÜLÖNBEJARATU bú 
torozott szoba kiadó. Fü­
vészkert u. 19. keresztépü­
let. 5543—5

UTCAI bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Njdl u. 122.

5551—5

ELCSERÉLEM egyezoba 
konyhán lakásomat hasonló­
val. Kút U. 42. 6575—4

ELCSERÉLEM szép ker­
tes lakásom a belvárosban, 
ugyanott deszka van eladó. 
Uembinszkl u. 32. 5448—4

ELCSERÉLEM kétszoba 
parkettás mellékbe! yi séges 
lakásomat földszinti ha­
sonlóval, vagy kisebbel 
Széchemyi-utca 23 Blum

6355—4

ELCSERÉLEM 1 szoba 
konyhás lakásom speizosra 

környéken, Tímár u 27. 
4-1 kajtó 5405—4

KI/CSERÉLEM utcai há- 
romszobáe komfortos laká­
somat egy kétszobás és egy

ÁTADOM szoba, konyhás 
spájzos lakásom újjáépítési — 
költségmegtérítéssel. Érdek-egyszobással. Különállók le 
iödnl Homok utca 135. Lehetnek, Yör&maity u. 10.

613Z-1 6z, 1593—á

ECrYSZOBA konyháé la­
kásom elcserélem Vágóhíd 
környéki hosoalóval egy 
használt aeztalsparherit eL 
adó, ßzoboszlai Papp I u. 
16. ez 6624—4

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakásomat 
közöli kertségbeli hasonló 
jószágtartással Péterfia u 
30 ajt: 6. Sz. 1649—4

BÚTOROZOTT szoba n<5 
részére kiadó, Vörös Had­
sereg útja 40. I em. ajtó 1 

Sz. 1616—5

SZERÉN YTOÉNYÜ férfit 
kvártélyba teljes ellátással 
is felveszek, Egymalom n. 3 

6576—6

UTCAI bútorozott szoba 
nőnek kiadó, Teleld u 22 

6620—6

ELLÁTÁS

SZOBA konyha opeizos la­
kást elcserélem hasonlóért, 
hol lovat lelhet tartami OsiL 
Ug u. 50. 6579__ 4

ECrYSZOBA konyhás laká 
eoma-t hasonlóval vagy na­
gyobbal elcserélem, Darabos 
utca 27. Suhai. 6638—4

KVARTÉLYOS felvétetik 
Agárdi utca 8. szám.

5474—6

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

A FÖ-UTCAN 4—5 szobás 
Irodahelyiséget keresünk, 
Cím a kiadóban. 5387—7

KÖZPONTBAN üzlethe­
lyiség berendezéssel azon­
nal átadó. Cím a kiadóban.

5557—7ELCSERÉLEM utcai két­
szoba, konyha, verandáé la­
kásomat kettő vagy három MŰHELYNEK, raktárnak
szobásé aj Vörösmarty u. 10’ nagyhelyiség 1-ére kiadó

16S5—7,
Illca iUjr u, IU IiagJ UCif fSVg J.-C1 ti

Iő9&—ilICóIcetiy u, 9, fíg.

FINOM fekete vőlegény! 
ruha középtermetre eladó, 
Szent Anna u. 18. Kalap, 
szalon. Sa. lő90—10

UJ Nylon, asztalterítő el­
adó, Nap ti 2. Balog-h.

________ ‘  6574—10

Saját készítményű toron­
táli és futószőnyeg kapható 
Eötvös u. 8. 6591-

MODERN konyhabútor, 
ebédlőasztal eladó, Bethlen. 
u. 8. ajtó: 4.

Sa 1645—11

100 ke Csepel négy famcL 
láe új gumikkal üzemképes, 
állapotban eladó. C^apó u. 
72. Sz 1621—13

NŐI kerékpár Luxus új 
állapotban eladó, 500 írt. 
Székely hadosztály u. 15.

5627—13

VARRÓGÉP

KARIKA.HAJÖS süllyesz-" 
tős — keveset használt —» 
női varrógép jutányosán eL. 
adó. Síinonffy u. 59. ajtó: 5.

Sz 1587—14

KÉT hálószobaszekrény, 
két fotel, ágysodrony eladó, 
Nemzetőr u. 3.

Sz 1637—11

HASZNÁLT író aez tál el­
adó dr Zieh ermann Vörös 
Hadsereg útja 45.

5588—11

REKAMIEK, fotelek bon­
csérek, matracok legolcsóbb 
heszerzétii forrása Batiiyány 

7. 5618—11

VARRÓGÉPET aljakat, 
fejeket töröttet is veszek 
Varrógépek, férfi es női el­
adók. Kerékpár és varrógép 
szakszerű javítása Bcdná^ 
müszeréeznéi, Csapó u 81.

Ny 290—14

KIS Singer eladó. Csak 
privátnak, Szabadság telep, 
Munkás u. 68. 5441—14

PFAFF női varrógép ju­
tányos áron eladó, Mikiós-q) 
5. Fűzőszalon

Sz 1613—14,

SEZLON és toleoldalú fo­
tel eladó, Homok utca 142 
KeressatéptUet. 5619—11

eladó bútor

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort — egyes da1 
rabokat Is. Nyíl u. 127.

Sz 1570—11

KIÁLLÍTÁSON első dijat 
nyert dupla rekamié. sez 
Ionok, fotelek készítését ju 
tányosan vállalja Víg kár­
pitos Vöröshadsereg útja 7, 

Sz 1578—11

ELADÓ festett háló, 
konyhakredencek ruhaszek- 
rények, hármasszekrény — 
Eötvös u. 72. 5565—11

ELADOK használt búto, 
rok Arany-J, u. 47, ni. aj

KETTŐ díófuméros ágy 
sodronnyal, éjjeli szekré­
nyek, kerek asztal eladó. 
Hajnal u. 13. 5515—11

REKAMIÉK, sezlonok, 
szekek, matrácok, ágybeté­
tek olcsón kaphatók, meg­
rendelhetők. Péterfia 56. sz 
Gyurgyevits. Ny 377—11

RADIO

8+2 Orion zenegép, női 
fekete kosztüm eladó Domb 
22/a. ____ Ny 340—12

RÁDIÓT NANÁSSYTOL! 
Rádiőjavítás Nánássynál — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra Is. Villanyszerelés 
Fiac-u. 87. 147—12

ELADÓ egy bobinor női 
Singer varrógép Simonify-u 
7 sz Sz. 1611—14

KARIKAHAJÓS női var, 
rógcp jóállapoétban megbíz 
zásból elaló. Csapó u 11, 
Rádióüzlct Sz. 1622—14'

KIS Singer varrógép 3601 
forintért eladó, Gyepü-sor 
50. ez, 6577—14'

NŐI süllyesztés varrógép 
eladó. Csonka u. 16.

5592—14

TJj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók, rádiót veszek, 
Apaffy-u. 18. 4011—12

6ÜLLYESZTÖS va rró gép 
elődé, Vörös Haoserog útja 
26/b. 5609—14

VILAGVEVO jóhangú rá­
dió eladó. Péterfia 4. jobb­
ra utolsó ajtó. 5437—12

VARRÓGÉPEK alkatré­
szek, varrőgépszlj. telepes, 
hálózati rádiók, kerék pár- 
alkotrészck olcsón Soltésztól 
Kálvin-tér 2 Sz 1626—14

EGY jóhangú 2+1 Orion 
rádió eladó, Lorántffy ut­
ca 9. 5564—12

ELADÓ Orion világvevő 
varázsszemes rádió, Vörös 
hadsereg útja 81. Érdeklőd­
ni házfelügyelőnél. 5555—12

ORION 2+1 jóhagnú el­
adó. Vörös hadsereg 81. ház 
felügyelőnél. 5528—12

VILLANY, rádiőszerelés, 
javítás olcsón, szakszerűen,

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

OLYMPIA táskaírógép ki 
fogástalan állapotban lévő 
eladó. Kölcsey utca 24.

5540—13

ELADÓ egy hegesztő re- 
duktor és egy tűzhely. Rá­
kosi Jenő utca 3. Lakatos- 
műhely. 5542—15

ÍRÓGÉP, számológép eL 
adó, Kölceey-u 24.

Sz. 1608—15
KIS konyhaberendezés rádió eladó3tál*a- 

cs rekamié váz eladó Szé- IV. csengetés írógépét, számológépét kere-
Chenyi 2$. 6548-ul tíz 1671—12 meyvtéelre- Kölcesy-u,

•m. -Hia*. Se. i&a-iU



12 iy.bg április 16. vasárnap.

VRRY JANOS
fogász

[Kölcsey-u. 5. sz.
, KUTSZIVATTYU eladó 
thjgovits Titusz u. 6.

5549—15

LENDKEREKES ezivó- 
tnyomó Garveen rendszerű 
ezwa-t-tyú eladó, Értekezni 
[Tá-r utca 5 RNogh-lakáe.

6368—15

TÁSKÁI R6GÉPET ki fo­
lg általam állapotban megvé­
telre keresek Szív u. 2

* Sz. 1600—15

RAPID köt;gép * eladó, 
tWee setényi u. 81 ez. 3. ajtó 

5621—15

ÍRÓGÉPET, számológépet, 
'sokszorosítógépet javít. elad 
vesz Ludmann,. Piac u. 42. 
udvarban. Telefon: 48-07

Sz 1654—15

Nylon forrasztó,
cippzárjavító Piac u.56. 
»Iá költözött. Vármegye- 

háza mellé.

OROSZ cipész

JÓ állapotban lévő sötét­
kék mély gyermekkocsi el­
adó. Vörös hadsereg 89. sz 
Maglóczki. , 5511—18

ELADÓ egy használt gye 
rek sportkocsi Arany János 
12. 5534—18

TELJESEN jó fehér mély 
gyermekkocsi és gyermek 
rézágy eladó, Nyomtató 16 
Medgyesi. Ny 332—18

JÓ állapotban levő mély 
„Mars“ gyermekkocsi el­
adó. Silber, Vörös hadsereg 
útja 71. 5569—18

HANGSZER

KERESZTHUROS körpán­
célos zongora elköltözés

HASZNÁLT mély kocsiét'' 
új sportkocsit adok, új leo 
esik állandóan kaphatók 
Tisch lern él Dimitrov u. 2

Sz. 1636—Í8

miatt áron alul eladó. Nap 
utca 15. I. cm. 3. 5441—16

JÓKARBAN levő steppelt 
sportkocsi eladó, Széchenyi 

J u. 63 ez. 1. em.
5582—18

PIANINO márkás jó álla­
potban eladó. Csapó u. 65.

EGY rövid fekete Bösen 
dorfer zongora eladó. Hat­
van utca 24. szám alatt.

5460—16

ZONGORA kis hibával 
áron alul eladó. Miklós ut­
ca 49. 5506—16

u uj w IKER mély gyermekkocsi 
5435_J|0tjó állapotban eladó vagy 

elcserélhető, Bajcsy-Zsi
ilinezky u 35-37 I. cm. 10. 
Ke rezei Sándor.

6581—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

% GRAMOFON tizenegy le 
mezzel eladó Báróra u. 11 
Kasza Sz 1596—16

K FFQGÁSTALA N becci 
zongora eladó, Vörös mar ty- 
U. 4. 6411—16

ZONGORA, hegedű har­
monika, javítás, hangolás, 
•zongora,, megbízásból c acló, 
vágy bérbe adó, Ta never 
hangszerkészítő Bat.thj 
y. 1. emeleten. Ny 544-

EOY jóhangú rövid Eh 
bard zongora eladó, Hajós 
Huszár Gál u. 1 ez

6650—16

ZONGORA fekete, mester- 
hegedű tokkal gázrezsó cl. 
adó, Porosz!ay út 32.

ANGOL mechanikád „Mu 
isioa11 zongora eladó, Cuk 
rároda: Batthyány u. 26.

Sz. 1638—16

ELADÓ TŰZHELY,

EGY fekete tűzhely eladó. 
Faragó 17. 5449—11

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új és javítói 
felelősséggel legolcsóbba 
beszerezhetők, használta 
beváltom. Rcztist, üsthá; 
fürdőkád eladó. Csapó 98.

ELADÓ egy erős fuvaros 
szekér, Darabom u 55.

5585—19

MÉHEK nagyboconádi 
ketanyág eladó, Jerikó u. 
25 sz . K. S.

ELADÓ ÉPULTANYAG

BONTÁSBÓL kikerült gc-j 
renda eladó. Sinay Miklós 
u. 5/b, Ny 354—20

HÁROM ajtó egybe nyíló 
2 drb, 1 drb kétfelé nyíló, 
120x250 üveggel eladó. Ga- 
rai u. 5. sz. Ny 337-20

FAGERENDÁK cUdólc, 
Cea-pó utca 73 Kriplcó.

5604—20

DESZKA, kisméretű ge­
rendák, pehely, Hjadúbago- 
gon 800 négyszögöl szőlő 
eladó, Miklós u. 40.

5594—20

URTSZOBA, ebédlő, könyv 
szekrények, fotel ágy,, redő­
nyög íróasztal antik vitrin, 
páncélszekrény, különböző FAJTISZTA

NÉGY használt ablak egy 
könyvszekrény megbízásból 
eladó, Csokonai u. 1.

5603—20

x_______________ , __________ öthónapos PACSIRTA u. 48. számú
bútorok, asztalosa szerszá-'yorkshiri malacok eladók, házhely eladó. Érdeklődni: 
mok. fornirok e'adók. Piac Dózsa egy. 5403—23 Arany-Bika, volt Frank-uz-
U 68. II 5 5607—21 ~ ‘ °

ÉPÜLETEA ágy sodrony 
asztalspa-rherdt eladó, Mik- 
lóg u. 32 5606—20

4000 darab jó ócska tégla, 
eladó, Oapó u. 41.

5613—20

GÖMBFA cs fenyőgerenda, 
eladó. Piac u 68. 31. 3.

5608—20

ELADÓ "VEGYES

MÉZPERGETÖ eladó 
Csap utca 43. 5450—21

NAGY ebédlő asztal, szó 
kék, hintaszék, rugós ágy­
sodrony, magasnyomású per 
metezőgépi üllő, fürdőkád 
eladó. Sal lay I. u. (A ja tó u.) 
5. Hétfőtől. . 5477—21

NYÍL u. 36. sz. alatt egy 
hentespuld eladó.

• ELCSERÉLNEM vilá- I
gos, egészséges, köz- | 
pontban levő egy szo­
bából álló egész olcso- 
berü társbérletü lakáso­
mat önálló egyszobás, 
mellékhelyiségekkel ren­
delkező. központban le­
vő lakással. Cím a ki­
adóban.

ÁLLAT

HATHÓNAPOS mangalici 
süldők eladok. Vendég 6.

5480—23

HÁROM darab szép süldő
eladó, Böszörményi út 64. 
Bállá. 5442—23

ÁLLAMILAG ellenőrzött 
telepen pekingi napos ka­
csák elő jegyezhetők Ugyan­
ott tenyésztojás kapható. 
I-íabináné Keresztesi utca 12 

5453—2Í

ÁPRILIS 1-EN tj

MEGKEZBUBOII

VERES utca 11. sz. telek 
sürgősén olcsón eladó. Ér­
deklődni: Rákóczi u. 1. sz, 
Bádogosmühclyben.

Sz 1623—24

a sírok gondoztatása
Olcsó díjak. Befizetés 
megrendelés a gondnok 
hivatalban cs KOSSUTH 
UTCA 6. Sírokra virág 
kanható.

HAT darab választási 
FÉRFI Omega. zsebóra.' bershiri malacok eladók, 

alig használt eladó. Csapó- Méhes u. 25. 5412—23
U 41. 5611—211 — —SZÉP hathónapos man-

Arany-:
let.

IJJ 42-es nich kap tár lo'galica süldők eladók.^Hon-
drb eladó, Csapó u. 41.

5612—21

AJÁNLAT

véd 9.

TENYÉROLVASÖ pontos 
analízist, felvilágosítást ad 
fcnyérvonaléból, Simonffy 
27. Ny 375—22

VÁLLALOK tetőfedéseket 
palával, cseréppel, papírral, 
falszigeteléseket Bulyovszky 
Török B. 19. Tel.: 37-24.

Ny 372—22

SIMONFFY utca 43. szá­
mú ház eladó. Értekezni dr 
Koncz ügyvédnél, Péterfia 
30. Ny 360-24

SZEPESSÉGI u. 45. sza 
mű ház — azonnal beköl­
tözhető kétszobás lakassal 
eladó. Sz 1643 24

ZOMÄNCTÜZHELY szak­
szerű javítása, samottazása, 
használt vétele, eladása. — 
Csapó U. 87. Sz 1620—22

FÜRDŐKÁLYHA, kis jég­
szekrény eladó. Vígkedvű 
M. u. 6.

MINDENNEMŰ vulkani- 
5473—21 zálás felelőséggel Csapó 98.

Ny 568—22

KELTETÉSHEZ faj -tyúk. 
5482—21 toj ások álamilag c'In őrzött

------- ——————----------------- telepről álandóan kaphatók.
ÍRÓASZTAL és tizcdes'Nai, u. 4 5585—22

mérleg eladó, 
utca 34.

Szent Anna 
5563—21

JÉGSZEKRÉNY, 
clajfest'mcny csendélet el­
adó. Csak vasárnap. Nyíl u. 
24. 5512—21

SZOPTATÓS dadának cl- 
modernIrnenn^’c- Cím: Böszörményi

MÄRKLIN vasút, óramü- 
DARABOS téglát ingyen;Vcs, kanosuk baba sürgősen 

kihordásért., Marx Károly) eladó. Honvéd u. 28. II. la- 
(Csillag) u. 10. 5445—20 kás, hétköznap délelőtt.

5514—21

FIGYELEM! Nagyméretű 
tűzhely intézet v. szövet 
kezdek részére eladó. Csa 
pó 93. Ny 3GG—1

ZOMÁNCOZOTT 
jó állapotban elad/ 
27. II. ajtó. N

Y J Z V EZETÉK M EN TES 
».Lámpáét4* gyártmányú 
fürdőkályha, petróleum főz öt 
.vörösrcz fürdőkályha eladó, 
Rákóczi u 61

Sä. 1605—17

ASZTA LTÜ ZH ELY leg- 
Egyszerűbbtől a legdis’e- 
sebig készen kapható, 
.Oapó u. 41. Kozma

Ny. 553—17

GYERMEKKOCSI

MODERN gyermekkocsik 
kitűnő állapotban kaphatók, 
cseréibe!ők. Hunyadi 11. 11. 
Gyermekkocsit veszek.

Sz 1576—1

ílai Ézsaiás 71. 5436—17
ELADÓ egy mély gyer­

ekkocsi, Nyugati 40.
5440—13

JÓKARBAN lévő vajszínű 
Steppelt, mély gyermekko­
ri eladó Diófa utca 6.

5457—18

MÉLY gyermekkocsi _ el 
adó. Malomköz 5. 5485—18

' ALIGHASZNÁLT fehér, 
mély gyermekkocsi eladó. 
Rudolf u. 44. sz. Kerekes 
telep III. ajtó. Ny 361—13 
literes vae fazék eladó, 
Darabos u 45. 1

5402—18

TÉGLA, ablak, ajtótok el­
adó. Borz utca 23. 5439—20

BONTÁSBÓL lekerült
1500 szóvá ti cserepet veszek. 
Wesselényi utca 105. 5451—23

ELADÓK ajtók, ablakok, 
gerenda, léc, deszka, 5 m. 
akácoszlopok és csatornák, 
Vendég utca 49. sz.

5461—20

HASZNÁLT deszka van 
eladó. Kórház utca 3.

5479—20

ELADÓ 35 mükó-lépcsö, 
szép asztál, ágy Arany Já­
nos 57. Marosi 5467—20

HATEZER ócska tégla, 
a j lók, ablakok eladók. — 
Zöldfa utca 17. szám.

5566—20

ABLAKTOKOK olcsón, fe­
hér egyes-kettős ajtók el­
adók. Bercsényi u. 109.

5558—20

HASZNÁLT cserép, ge­
renda cs deszka. Kishegye­
st út 9. 5553—29

BONTÁSBÓL kikerült fa­
anyag eladó. Foroszlay út 
42. 5529—29

DESZKA, gerenda, drá­
gái* mozaiklap, ajtó, ablak 
eladó. Homokkert végén, 
Esze Tamás utca 13.

5503—20

ÉPÍTKEZÉSHEZ ce más 
célra alkalmas 2 col vastag 
deszkák, létra c.s targonca 
eladó, Elhull u. 10.

5569—20

KÉTSZÁltNYU ajtószá rn y 
kisméretű ablakok, ablak­
rács, 9paletták, létra, tize­
deim 6 Heg, kerítéshez eladó, 
Rákóczi u. 61

Sz 1604—20

FEHÉR zománcozott tűz­
hely, új fekete zakó, átme­
neti kabátok, eladó Vörös- 
hadsereg útja 22 11. em. 5.

Sz. 1595—20

FEHÉR sportkocsi, ebédlő 
csillár, függönykarnig, 20

El,BONTHATÓ fabódé pa- 
latetövel, jó anyaggal el­
adó. Huszár Gál u. 39.

Ny 339—20

SPAJZ ajtó tokkal jó ál­
lapotban eladó. Csillag ut­
ca 13. Ny 338-29

ÖTEZER tégla eladó. Do­
bó.u. 29. 5597—20

LUGASDRÓT 5—600 mé­
ter használt tégla olcsón 
eladó, Erzsébet u 44.

Sz 1651—20

ELADÓ: nagy márvány­
lap, üstház és kis kazán. 
Sesztina utca 4. sz. 5533—21

42-ES Nb. kiépített lépek 
és keretek, nationál kassza, 
50 lit. balonok, 200 lit. ben­
zines vashordó, kis és nagy­
dob eladó. Domahidy utca 
6. sz. 5544—21

út 14. 5530—22

ALAKÍTTASSA, ford it­
tassá női, férfi bőrkabátját 
Tegdesnél, Kálvin tér 19 
Püspöki palota. Sz 1628—2£

öthónapos berkshiri ke­
resztezett malacok eladók 
Kígyó u. 51. első aj ló.

5572—23

MÉHCSALÁDOK eladók 
Érdeklődni Homok u. 73.

5561—23

ELADÓ két süldő, 5 ho^ 
napos keresztezett, Szent 
Pál u. 5. Kiss bőrgyár mel­
lett. 5521-23

KOCA disznó fiával el­
adó vagy kiadó. Zöldfa ut­
ca 5. 5525-23

HÁROM darab 6 hónapos 
keresztezett malac eladó. — 
Jánosi utca 13. sz. 5487—23

KÉT darab elöhasú berk­
shiri kocát fele szaporulat 
ra kiadom. Irén u. 11.

Sz 1629—24

BEKÖLTÖZHETŐ ház sür­
gősen eladó. Olajüto 10/f.

5475—24

ÖZV. PATAKY Istvanne 
ingatlanforg. irodája Sauai 
Imre (v. Ajtó) utca 26. sz 
almiyasnrdl snrem etacm m 
Eladó a város különböző ré­
szében kisebb-nagyobb be 
költözhető család* házak, 
kertes házak Simányin vil­
lák, Mesternél 3 szobás, 
Burgundián, Vargán 3 szó 
bás, Árpádtérnél, Bercsé­
nyin, Pacsirtán, Mikszáth K. 
u. 5., Komlósi úton, Bálint 
Pap u. 15. olcsón. Sámsoni 
út 46. kis családi ház, Szé­
kelyhadosztály u. 7. szép 
kerttel. Mindenféle ingat­
lan nagy választékban Pa­
takinénál Andrási úton 400 
négyszögöl szőlő gyümöl­
csös, 1—2 szobás lakást ke­
resek költségmeglérítéssel.

Ny 3G3—24

BAKÓCZY Ingatlaniroda, 
Werbőczy 8. Eladó beköl­
tözhető családi házak, ker­
tesházak, villák, üzletes há­
zak, nagylelkű háazk istál­
lóval a varos minden ré­
szén. Központban beköltöz­
hető ölszobás modern ker­
tes családi ház, Simonffy 
utcán egyrendbeli három- 
szobás alápincézett lakással 
340 öl telekkel, Debrecen 
szenzációja, 16.000. Simonyi 
út elején háromszobás hal­
los viila 25.000. Simonyi út 
közepénél egy szoba kony­
ílás családi ház termő gyü­
mölcsössel 10 000. Boldo.q- 
kert legelején új modem 
2 szobás beköltözhető csalá­
di ház 500 öl gyümölcsössel 
24.000. Ugyanitt 300 öl re. 
mek gyümölcsös 3000. Ha 
elköltözik cs lakását át­
akarja adni, vagy lakást 
keres, forduljon bizalommal 
Bakóczyhoz. Ny 362—21

ELADÓ Ember Pál utcá­
ban, szoba konyháé ház 
gyümölcsössel, nagy ebéd lö­
szön y eg, ruhaszekrény. Kos­
suth utca 7. I. cm

Sz. 1582—24

HOLLÓ János 11. 19/a-, 
számú ház gyümölcsössel 
sürgősen eladó, Értekezni 
Hatvan u. 59 5410—24

KERESZTEZETT koca 10 
hetes malacokkal, külön- 
külön is eladó. Csap u. 32.

5599—23

HÉTHÓNAPOS koca sül­
dő eladó. Honvéd u. 52.

5606—23PIG NICZKY eh i on omet er 
és műórás, Vörös Hadsereg 
útja 50 Megyeháza mellett. . , ,

22 pos sértés, javított, dará­
lj AROM darab 10 hóna-

MENASSZONYI ruhám, 
fátylam, alakhoz igazítva, 
olcdón kölcsönadom Kossuth 
u 41. Karesz tép ül et.

Sz 1574—22

bonként 80—90 kg-os eladó. 
Szeder utca 17. 5578—25

GÁZVEZETÉKNEK tizem 
behelyezése előtt, gázberen- 

PÉKEK figyelmébe. Egyjdczések beszerzésénél fordul- 
három m. vasteknő és Ber-!.l°n bizalommal, t,agy.Béla
kel m. sürgősen eladó. Csa­
pó u 101. 5545—21

TÖBB használt hordók el 
adók. Bajcsy Zs. 62. 5546—21

ELADÓ egy 300 literes 
vashordó, Temető utca 22.

5550—21

ELADÓ kisboconádi méh­
családok a bőd ai szőlős­
kertben I. dűlő Hajdú.

5146—21

ARZOL permetezőezer. 20 
és 10 kgr-os súlyok, Wert- 
heim szekrény eladó Bajcsy 
Zsilinszky u. 42.

Sz 1610—21

gáz szerelőmet terhez Füv é?z- 
kert u. 14. Telefon: 56-57

Sz. 1619—22

HÁZIASSZONYOK pékek 
gy ógyezercszek! Mindenféle 
sűrű szita nagy választék 
ban a készítőnél Csapó-u. 
29 Varga

TÍZ darab méhcsalád új 
kaptárban eladó. Csapó 41.

5614—23

KÉT 8 hónapos süldő el­
adó. Vár utca 7. 5622—23

BELEGRÁD ingatlan iro­
da Bethlen 58. Város min- 
den részében beköltözhető 

Sz 1624—23 csaiádi. házak. Bika közelé­
ben meglepő alkalmi vé^el, 
18.000. Hatvan utcán ^ két 
rendbeli komfortos lakással 
25.000, Hunyadi uccánál gyü­
mölcsös családi ház 13.000. 
Rákóczi piacnál kétrendbeli 
komfortos lakással, parkí­
rozott, virágos kerttel 55.000, 
Nagyerdőn villák, Széche­
nyi úton, Széchenyi kert­
ben 650 négyszögöl termő 
gyümölcsös, Ki sállom ásnál 
szép kis villa 15.000, telkek 
központi egyetemnél 3500, 
Sebes utca 29. szám 16.000 
lápincézelt épület. Reál u. 

6. sürgősen eladó, minden 
áron. Ny 374—24

HÁROM darab kereszte­
zett 2 hónapos malac el 
adó. Ötmalom 1. sz.

5625—23

ELADÓ ház Dobozi u, 
felerésze ig külön udvar, 
különbejárat Ny. 551—24

LEGKOMPLIKÁLTABB 
órák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás, Csapó 
utca 38. Ny . 258—22

ÖT darab 5 hónapos pri-
Ny 558__22 ma euldő eladó, Zrínyi u,

11 2 csengetés.
Ny. 345—23

NAGYMÉRETŰ szőnyeg, 
jégszekrény, vitrin, szoba- 
ajtó gázkandalló fák am is 
olcsón eladó, Hatvan u 13 
I. 5. 5418—21

ÍRÓGÉP, számológép, bc- 
legtolókocsi, gyorsfözőjaví- 
tás, Kossuth 31. Molnár mű­
szerész. Ny 283—21

GÁZTŰZHELY elsőrendű 
tükörbox csizma flámfáv’-i, 
targonca, gcrobtok09 ablak 
üvegezve kot-ló csirkével 
eladó, Póroszlay út 32.

Sz 1647—21

HUSI u 21. ház olcsón 
eladó. Érdeklődni Vörö3 
Hadsereg útja 50. cipőüzlet.

5575—21

ELADÓ sátorfa lécekkel, 
permetezőhordók, porszívó­
gép, konyhaszekrény, tükör 
Nap u. 4. 5584—21

NAGYBOCONÁDI fekvő 
méhkaptárak kitűnő álla­
potban minden elfogadható 
árban vagy méhekért cseré­
lem Lohoczky, Hatvan u 53 

6587—21

ELADÓ háztartási jég. 
szekrény Szent Anna u. 10 
1. 1 5595—21

ELADÓ szalagfűrész, púid, 
260 cm címtábla és asztal, 
Csapó u. 19 asztalosnál.

5632—21

PRÍMA tehén bőr bőrönd, 
asztal eladóö Egy malom u. 
7- Eg vet csengetni

5*10—Pl

SZOPTATÓS dajkákat 
gyermekével együtt felvesz 
a Gyermekklinika. Érdek­
lődni ugyanott. 5419—22

MOSÓTEKNÖ gyúrótábla, 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7. 
II. udvar. 5404—22

EGY tetnyészkoca eladó,
üómKomlóé gy út 52.

6385—23

KÉT darab 189 kg-os ha­
sas koca, keresztezett, el­
adó. Nyíl 17. 5427—23

FARKAS KUTYA köly­
kök törzskönyvezett, vasár­
naptól eladó. Agárdi u. 8 
sz. 5400—23

ZEFIRFONALAK szép 
színekben, himzőfonalak, 
harisnyák kis hibával, 
sportzoknik, csipkék igen 
szép választékban Pikónál, 
Kossuth u. 4. Sz 1583—22

HAT darab választott 
'malac eladó. Kanális 91.

5407—23

NILON forrasztó, zipp-zár 
javító Piac 56. alá költö­
zött. vármegyeháza mellé, 
Orosz cipész. Ny 346—22

INGATLAN

• LOHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester-u. 38 

5158—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

JÖMINÖSÉGÜ hencserek, 
rekamé. fotelek készen kap 
hatók Debrecenszki kárpi­
tosnál Széchenyi u 1

Ny 327—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, vagy 
rosszat jóval becserélem, 
Csapó 29. bádogosműhely.

Ny 329—22

KALAPJA piszoks for­
mátlan? Szakszerűen tisztít­
ja, formázza ifj. Dalmi ka­
laposmester Vár u. 2. Csa­
pó-sarok. Ny 319—22

RÉTIKUL festést, bőrönd­
javítást vállalok Szilágyi 
bőrön döe, Simonffy u. 5 
Tejníay, Sz. !63n—?.2

ELADÓ masszív házak 
beköltözhető lakásokkal, 
Kálvin, Ma goss György té­
ren, Simonyin, Kossuth 
Burgundia, Rákóczi, Dara­
bos, Kígyó, Bégány, Pacsir­
ta, Wcszprémi, Hatvan, Pé 
terfia, Jókai, Diófa, Szent 
Anna utcákban, szelők, gyü­
mölcsösök, olcsó házhelyek 
Konzervgyárnál, Vágóhíd- 
nál, Czeglédy Darabos 35.

5547—24

ELADÓ Búza utca 3. sz. 
kertes családi ház, beköl­
tözhető. Sámsoni út, vasúti 
sorompónál. 5443—24

ELADÓ ház felerészben is 
elfoglalható lakással. Csap 
Utca 41. 5433—24

SÓLYOM utca 16. sz. csa­
ládi ház olcsón eladó.

5454—24

ELADÓ fél ház Cserepes 
.Utca 13. 5459—24

BULYOVSZKY ingatliro- 
da. Eladók a város minden 
részében házak beköltözés­
sel, házrészek, telkek. Bel­
városban újonnan épülő 2 
szobás családi ház beköltö­
zéssel. Keresek átadó laká­
sokat. — Eladó bontásra 10 
mé'er cseréppel fedett épü­
let. Nv »71—24

IRÉN utca 5. s?. házhely 
eladó. Érdeklődni Irén utca 
55. 5462—21

SESTAKERTBEN szőlő, 
gyümölcsös — beköltözhető 
házzal eladó. Mikszáth 18.

5586—24

KOVÁCS ingatlaniroda 
Homok 82. Eladó Rákóczi 
utcán háromszoba összkom­
fortos beköltözhető ház 
nagy udvar, istálló sürgő­
sen. Belvárosban kettő-há- 
romszobás príma házak, 
Nagyerdő közelében három­
szoba összkomfortos villák. 
Demkénél kétszer három­
szoba összkomfortos 30.000. 
Dévai 40 családi kertes ház 
Csapókertben, Katz telepen 
egy-kétszobás családi be­
költözhető házak. Csillag 
108. eladó vagy kertel ház­
zal cserél. Bercsényi 33. fél­
ház. Hortobágy malomnál 
kettőszoba komfortos be­
költözhető 16.000. Városban 
kettőszoba Összkomfortos fél 
készház 10.000, Fancsovics 
42. kisház 3500, Lónyai 9 
kettöszobás ház 400 öl telek 
pince, nyárikonyha, góré 
sertésól, jóvizti kút, minden 
elfogadható áron, a lakóra 
ne hallgassanak, lócóskert- 
ben, Boldcgkertben gyü­
mölcsösök. Telkek cs min­
denféle ingatlanok nagy 
választékban. Ny 364—24

WOLAFFKA utca. 1. ez. 
ház beköltözhető eladó Ér­
tekezni: Hunyadi u. 11, 
Házfelügyelőnél.

Sz. 1376—24

DIMITROV (Miklós)-u 5. 
számú háa azonnal beköl­
tözhető lakással eladó.

Sz. 1614—24

OALOCSI ingatlaniroda 
átköltözött Szoboszlai-út 2. 
alá. Tel.: 34-20. Ingatlanok 
adásvétele, lakások

Ny 322 -21

BELVÁROSI házrészt el­
cserélem kerti magános 
házzal. Beköltözhető, Kos­
suth ti. végénél, Fazekas 
Mihály u. 6. szám.

Ny 296—21

ELADÓ Sárándl állomás­
nál íélnyilas terműszőlő, 
termő gyümölcsfákkal és 
épülettel. Sas u. 2. Bőrüz­
let. Sz 1640—24

DUDÁS József irodája, 
Kossuth 49. Eladó: potom 
árért Honvédtemető utca 
37. kettőszobás beköltözhető 
családi ház négyszáz öl gyű 
mölcsössel. Kígyó utca 49. 
háromszobás komfortos ház 
— örökösök olcsón eladják. 
Csillag utca 22. újonnan re­
novált — beköltözhető sza­
bad lakással — olcsón meg­
vehető. Bercsényi utca 47. 
magasan pincézett kettő 
családnak alkalmas szcp 
ház alkalmi vétel. Domb u. 
18. felerészben eladó, tőke­
befektetésre ritka alkalom.

Sz 1639—24

PATAI utcában cgyszoba.. 
konyhás házrész eladó. Ér­
tekezni : Verec-u. 20.

Sz 1592—24

ELADÓ cgyszoba. konyha 
mellékhelyiscgcg gyümölcsös 
családi ház, vagy cserélhető 
bclvá-rogi lakóházzal. Bö­
szörményi út 24 Maroeváry 

Sz 1585—24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM pénz 
tárcámat havi fizetésemmel 
pénteken Hatvan cs Beth­
len utca elején. Becsüleirs 
megtaláló jutalom ellené­
ben legyen szives beadni 
Kossuth utca 43. Vízmű 
pénztárnál. 5490—2)

ELVESZETT 8-án, szom­
baton reggel a villamosban 

SZOBA konyhás házrész névre szóló esonrag. Becsű- 
eladó. Csap utca 88. Érdek- l6*65 megtalálója reszel - 
lődni Dévai 4. 5567-24 értéktelen csomagot szives-

kedjen eljuttatni Jozsa fog- 
technikushoz, Arany J. 11.

5617—25CSIGEKERT utca 25. í 
ház kerttel együtt eladó.

5522—24

LÖRINCZ ingái laniroda, 
Simonffy utca 11. Eladó há­
zak: Központban háromszo­
bás, beköltözhető 32.000. Si­
monyin háromszebás, nagy 
telekkel 35.000. Mesteren há­
romszobás, Kossuth temp­
lomnál háromszobás olcsón. 
Árpád térnél kétszobás be 
költözhető 19.000. Böszörmé­
nyin kétszobás, beköltözhe­
tő. Simonyin beekrített te­
lek olcsón. Pavillonnál két­
szobás. beköltözhető, prima 
gyümölcsössel. Egyetemnél 
egy hold szőlő, gyümölcsös, 
Vagóhídnál kétszobás, pri­
ma gyümölcsössel, nagy te­
lekkel. Zwingli 4. egyszobás 
7500. Telekin nagylelkű há­
romszobás 16.000. Keresek 
vevőimnek beltelki gyümöl­
csöst. Adásvétel ügyben for­
duljon bizalommal Lőrincz-j 
hess, Nv »7A—241
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